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Rok 1986 
Rok 1986 byl rokem několika významných celospolečenských události: XXVII.sjezdu KSSS, 
XVII.sjezdu KSČ a voleb do zastupitelských sborů všech stupňů. Byl vyhlášen Rokem míru a 
celá světová veřejnost byla svědkem rozvíjející se mírové iniciativy SSSR. Děti našich škol se 
zapojily do výtvarné soutěže Děti,mír a umění, aby tak vyjádřily své největší přání: žít s tátou 
a mámou pod modrou oblohou v míru a pohodě. 
Volby 
Volby do zastupitelských orgánů se konaly ve dnech 23.5. . 24.5. 1986. Po konání 
XVII.sjezdu KSČ se staly významným mezníkem v životě naší společnosti, základnou 
k uskutečňování generální linie přijaté na sjezdu, důkazem politické a morální jednoty lidu a 
jeho podpory politice KSČ. V průběhu měsíce března – dubna proběhly ve dvou etapách 
veřejné schůze, na kterých byli občané i členové společ.organizací NF seznámeni 
s hodnocením výsledků plnění volebního programu za uplynulé období od r. 1981-86, 
s návrhem nového volebního programu na léta 1986-91 a byli seznámeni s kandidáty na 
poslance do zastupitelských sborů. Plenární zasedání MNV vyhlásilo pro volby jeden volební 
obvod a stanovilo počet poslanců 61. Volební schůze NF dne 23.4. na základě návrhu NF 
provedla registraci poslanců do MNV. Rada MNV a VO KSČ stanovily následující volební 
okrsky a volební místnosti: Pěnčín – budova MNV, Svij.Újezd – občanský výbor, Kobyly – 
ZŠ Nechálov, Soběslavice – obč.výbor,Vlastibořice – obč.výbor. Volební místnosti byly 
otevřeny 23.5. od 14 hodin do 22 hodin, 24.5. od 7 hodin do 14 hodin. Všichni mladí, kteří 
volili poprvé byli obdarováni květinou a malou pozorností. K dobré náladě přispěl i krátký 
koncert dechové hudby z Čes.Dubu před budovou MNV v Pěnčíně i v ostatních volebních 
okrscích. Většina našich občanů volila v prvním dnu. Všichni navržení poslanci byli zvoleni.  
Ustavující plenární zasedání 
Ustavující plenární zasedání se konalo 26.6. v kulturním domě v Pěnčíně. Jako hosté se ho 
zúčastnili poslanec ČNR s. Walter Hergessel, poslanec FS s.Karel Vébr a poslanec ONV 
s.Zdeněk Janata. Nově zvolení poslanci složili svůj slib a poté byl jednohlasně schválen 
návrh, aby funkci předsedy MNV vykonával s.Jan Brožek a funkci tajemníka s.Karel 
Myslivec. Neuvolněným místopředsedou byl zvolen Miroslav Primásek, předsedkyní SPOZ 
byla zvolena Jiřina Fantová. Rovněž byli zvoleni předsedové a tajemníci komisí. 
Do rady MNV byli zvoleni: Jan Brožek, Karel Myslivec, Miroslav Primásek, Jaroslav Bursa, 
Jiřina Fantová, Jan Jiránek, Oldřich Porš, Hana Sudová, Miroslav Třešňák, Josef Vodák, 
Václav Vochvest. 
Předsedové a tajemníci komisí: předseda   tajemník 
Komise finanční   Jaroslav Havelka  ing.Jiří Skála 
Komise výstavby   Miroslav Primásek  Vlastimil Sluka 
Komise ochrany veř.pořádku  Miroslav Kudrnáč  Karel Bernard 
Komise sociální a zdravotní  Jaroslav Bursa   Hana Brožová 
Komise školská a kulturní  Josef Mareš   Danuše Brožková 
Komise obchodu a služeb  ing.Radko Rys  Jaroslava Koreňová 
Volební program 
Investiční akce Z počítá do r. 1990 vybudovat vodní nádrž ve Vlastibořicích, pohostinství ve 
Svij.Újezdě, požární zbrojnici v Pěnčíně a přípojku zemního plynu ve Svij.Újezdě. 
V neinvestičních akcích Z se počítá s rekonstrukcí kanalizace ve Vitanovicích a Čičavách, 
s čištěním vodních nádrží v Pěnčíně, Vorklebicích a Jivině, s rozšířením vodovodního řadu ve 
Svij.Újezdě a Soběslavicích, rekonstrukcí vytápění ZŠ Pěnčín, fasádou na ZŠ ve Svij.Újezdě 
a rekonstrukcí budovy ZŠ Kobyly, s fasádou na obč.výboru v Kobylech, úpravou budovy 
obč.výboru v Soběslavicích, opravou kultur.památek na Jivině, ve Svij.Újezdě a Pěnčíně, 
novým vytápěním v kultur.domě ve Vlastibořicích. Úpravy se budou provádět i v požární 
zbrojnici v Kobylech. Chodníky a komunikace se budou upravovat ve všech částech obce. Pro 
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zlepšení životního prostředí se počítá s opravou opěrné zdi v Kobylech, úpravou vodoteče 
v Podhoře, Soběslavicích, Kobylech a Pěnčíně. 60 tisíc ročně budě věnováno na zeleň. Počítá 
se i s přípojkou plynu do Svij.Újezda a Pěnčína. Volební program stanoví hlavní cíle v oblasti 
ideově výchovné a politicko organizátorské, na úseku kulturně výchovné činnosti a 
školství,obchodu, služeb a finanční politiky. Složkám NF jsou stanoveny konkrétní úkoly při 
zabezpečování úkolů volebního programu a bude využíváno i pravomoci k družstevní 
organizaci v místě k uzavírání dohod o spolupráci, včetně sdružování prostředků. 
Brigádnická činnost 
Na r. 1986 byl předán představitelům okresu závazek v hodnotě díla 1 312 tisíc Kčs při 7 350 
brig.hodinách. Jednalo se o kanalizaci v Pěnčíně, čištění požární nádrže, opravu kaple a 
márnice, adaptaci domu č. 85 – Hujerových. Ve Svij.Újezdě o posílení vodovodního řádu a 
fasádu na obřadní síni. V Kobylech o fasádu budovy obč.výboru (Kampeličky), opravu 
kultur.domu na Nechálově, tenisové hřiště za školou, inženýrské sítě k rodinným domům, 
komunikace na Radvánice a čištění požární nádrže ve Vorklebicích. Ve Vlastibořicích se 
zřizovalo elektrické vytápění kultur.domu, na Jivině se připravovalo čištění nádrže. 
V Soběslavicích bylo třeba upravit vodoteče i kanalizaci, kolnu občanského výboru. 
Odpracováno bylo k 31.12.1986 13 218 brig.hodin a získala se hodnota díla 1 316 tisíc Kčs. 
JZD vypomáhalo podle svých možností stavební kapacitou i dopravou. 
Akce l q sena 
Celkem bylo odevzdáno 1 040 q nového sena. K 21.7. mohlo být sděleno okresní správě 
silnic, že byla splněna dohoda uzavřená mezi OSS a společ.organizacemi o pokosu silničních 
příkopů v plné výši. Celkově bylo pokoseno 165 500 m² a spol.složkám byla poskytnuta 
odměna ve výši 82 750 Kčs. 
Komise  
Komise pro výstavbu schůzovala nejen na MNV, ale postupně vystřídala všechny části obce, 
aby zjistila stav budov a komunikací, rozestavěných objektů a posoudila další možnosti 
k výstavbě rodinných domů. V současné době je rozestavěno 21 rodinných domů a podáno 9 
žádostí o stavební parcely. Stav rekreačních objektů nebyl v mnoha případech uspokojivý a 
jejich majitelé obdrželi písemné vyzvání k nápravě (11 případů). Při pochůzkách byly zjištěny 
i nepovolené stavby – garáže. 
Komise sociální a zdravotní. Členů komise je 13, zastoupení mají všechny části obce. 
Docházka do schůzí však nebylo dobrá. Úkolem členů komise bylo sledovat zajištění starších 
sociálně potřebných a zdravotně postižených občanů. Dvakrát během roku byly rozděleny 
finanční příspěvky potřebným občanům. Vlivem úprav sociálního zabezpečení důchodců 
dochází ke snižování počtu sociálně potřebných občanů. Vyloženě sociální případy se 
vyskytují ojediněle a řešení výpomoci by se mělo orientovat na snížení počtu případů a 
zvýšení průměrné částky. Komise se zabývala i poskytováním rekreace důchodcům, o které je 
značný zájem. Na jaře nám byly přiděleny 2 poukazy do Mariánských Lázní a pro podzimní 
období 2 poukazy na Hrubou Skálu. Pečovatelskou službu trvalou nikdo z našich občanů 
nevyžadoval a využívají sousedské výpomoci a pomoci starších dětí. 
Komise veřejného pořádku projednávala stav požární ochrany a požární prevence. Komise 
uložila preventářům provést plánované prohlídky v daných termínech a kontrolovat 
odstranění zjištěných závad. Doporučila MNV, aby zajistil vyčištění požárních nádrží 
v jednotlivých částech obce a zřídil veřejné telefonní hovorny v Albrechticích, Sedlíšťkách, 
Jivině a dalších místech. V měsíci červnu se uskutečnila námětová cvičení ve všech částech 
obce. Akce schopnost požárních družstev i jejich vybavenost je dobrá. Komise se zabývala i 
značením komunikací dopravními značkami. Konstatovala, že na mnoha místech označení 
chybí nebo je ve špatném stavu. Členům komise bylo uloženo vykonávat dohled na tanečních 
zábavách, kulturních a společenských akcích. 
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Kulturně školská komise zajišťovala kulturní akce k významným výročím, kulturní pořady 
SKZ a systému MaK. Spolu s komisí tyto úkoly zajišťovala kulturní pracovnice s.Dagmar 
Poláková z Jiviny. Z problémů našich škol byla opět největší bolestí údržba a nedostatek 
pracovníků, kteří by ji měli zajišťovat. Výchovné problémy s rodiči komise prozatím neřešila. 
Komise finanční prováděla kontrolu hospodaření MNV a školních jídelen. Závažné 
nedostatky nebyly zjištěny. 
Rozpočet 1986 
Odbor      rozpočet tis.Kčs  plnění tis.Kčs  
Školství     244   247 
Kultura     49   77 
Vnitřní správa     16   16 
Místní hospodářství    24   79 (hřbit.poplatky) 
Stavebnictví     6   10 
Správní poplatek    1   1 
Daň zemědělská    41   43 
Daň domovní     60   63 
Daň z příjmů     6   7 
Poplatek ze psů    7   7 
Vlastní příjmy     454   550 
Pokuty         1 
Prodej stodoly v Podhoře (Meduna)     2 
Nahodilé příjmy       24 
Převod z FRR na akce Z   1023   568 
Převod na ostat.účely    25   44 
Globální dotace ONV    959   959 
Subvence na investice   20   137 
Volby         7 
Za včasné ukončení staveb RD     2 
Příjmy celkem     2 481   2 294 
 
Drobná provozovna – ubytovna 
Příjem 287 039 Kčs 
Výdaje 249 377 Kčs 
Výsledek hospodaření v r.1986 37.662 Kčs. 
 
Čerpání rozpočtu: 
Na záležitosti SPOZ bylo čerpáno  15 tis.Kčs  
Na PO      191 
Na kulturní domy    147 
Na sociální věci    25 
Na veřejné osvětlení    51 
Veřejná zeleň     8 
Komunikace     5 
Tělovýchova     12 
Pohřebnictví     9 
Služby 
Zřizování telefonních stanic v jednotlivých částech obce dosud není vyhovující. Na připojení 
čekají některé odlehlé osady, ale i Kobyly. V Pěnčíně byl zaveden telefonní automat, protože 
finanční úhrady občanů zdaleka nekryly náklady za hovory. Situace v telefonickém spojení 
není dobrá a do 2 let se patrně nezlepší. Jednou týdně zajíždí do naší obce pojízdní čistírna. 
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Zájem občanů není velký. Situace v restauraci v Pěnčíně není stále uspokojivá.Opět se 
vyměnili vedoucí zařízení, ale problémy  s uspokojením noclehujících hostů i rozmanitostí 
podávaných jídel trvají dál. Podle požadavků občanských výborů zajíždí do jednotlivých částí 
obce pojízdná sběrna odpadových surovin. Ani v této oblasti nejsou služby plně zajištěny. 
V Pěnčíně ženy nadále čekají na otevření kadeřnictví. 
 SPOZ 
Členové SPOZ poblahopřáli našim nejstarším občanům k jejich životnímu jubileu. Paní Marii 
Beránkové z Kamence k 92. narozeninám, k 90 letům poblahopřáli paní Anně Laurinové 
z Pěnčína 48, Josefu Glázrovi z Pěnčína 40 a paní Anně Fibrichové z Červenice 1. 10 dalším 
občanům blahopřáli k 85.narozeninám, 11 krát k 80.narozeninám, 17krát k 75.narozeninám a 
10krát k 70.narozeninám. Zlatou svatbu oslavili manželé Prokorátovi ze Svij.Újezda. 
Účastnili se jí i zástupci SPOZ s malým dárkem. Ve Svij.Újezdě a v Pěnčíně proběhlo vítání 
občánků a na všech školách vítání žáků 1.r. 
Kulturní a společenský život 
Leden. 26.1. se konalo v KD v Pěnčíně divadelní představení pro děti a jejich rodiče O 
Honzovi a drapoucích. Vystupovalo Pradivadlo Praha. Společenský život tohoto měsíce si 
neumíme představit bez plesů. V Pěnčíně se konal Reprezentační a Myslivecký ples, ve 
Svij.Újezdě Požárnický, v Kobylech ples SRPŠ a Myslivecký. Pro děti připravili odpoledne 
s tancem ve Svij.Újezdě a Soběslavicích. Ve Vlastibořicích pořádali už tradiční lyžařské 
závody pro děti a ve Svij.Újezdě promítal s.Večerník dětské filmy. 
Únor. Plesová sezóna pokračovala v Pěnčíně plesem SRPŠ, Mlékařským plesem a Dětským 
karnevalem. Ve Svij.Újezdě to byl Zahrádkářský ples a rovněž Dětský karneval. V Kobylech 
se tančilo na Mysliveckém plese při hudbě JZD Loukovec a na Sokolském plese dokonce při 
Kmochově dechovce. Vlastibořičtí ochotníci se bavili na Divadelním bále s hudbou Swing. 
38.výročí Února jsme vzpomněli na slavnostním večeru 25.února, kdy v KD v Pěnčíně 
vystoupil pěvecký sbor Ještěd z Liberce, nositel řádu za vynikající práci. 
Březen. Příchod jara oslavili požárníci z Pěnčína na Pomlázkové zábavě, ČSŽ a SI (svaz 
invalidů) pořádaly zájezdy do divadla. Pro děti se v KD uskutečnilo představení Jar.Truhláře a 
Markéty Langerové Toulky za zvířátky. Ženám k jejich svátku byl věnován pořad Až co 
řekne žena – s Yvettou  Simonovou, Karlem Halou, Pavlínou Filipovskou a Karlem Štědrým. 
Společenské organizace NF pořádaly oslavy MDŽ pro své členky a probíhaly výroční členské 
schůze. V Soběslavicích se opět konalo zábavné odpoledne pro děti a přátelské posezení pro 
důchodce. 
Duben. Úklid veřejných prostranství prováděli naši občané při celookresní směně 19.dubna.V 
rámci příprav k volbám se uskutečnil v KD v Pěnčíně hudebně zábavný pořad OKS Liberec- 
Rád bych Vás pozval. Hrál orchestr V.Janského, zpívala dívčí vokální skupina Teptet, 
kouzlení předvedli duo Luwelli a tančily členky klubu Jatak z Jablonce n.Nisou. Mládeži byla 
určena bezalkoholická diskotéka uváděná M.Mlejnkem z Turnova a milovníkům 
automobilového sportu beseda s účastníky Rallye Paris-Dakar. Zahrádkáři z Pěnčína vyslechli 
přednášku s.Houžvičky o pěstování jahod a uspořádali zájezd na Řípskou pouť. Oddíl kopané 
TJ Pěnčín – muži sehráli 4 fotbalová utkání s Doubím, Machnínem, Raspenavou a Novou Vsí. 
Rovněž žáci sehráli 4 zápasy, a to s Višňovou, Raspenavou, Osečnou a Hodkovicemi. 16.4. 
pořádali zájezd na pohárové utkání Dukla Praha – Dynamo Kyjev. Ve všech částech obce 
svolaly občanské výbory předvolební schůze, kde byli občané seznámeni s kandidáty na 
poslance do zastupitelských orgánů. Ve Svij.Újezdě pořádala OB cestopisnou přednášku o 
Japonsku dr. Kleinhamplové, v Soběslavicích pořádali diskotéku pro děti. 
Květen. 1.máj jsme oslavili společně na Sychrově za pěkného teplého počasí. 9.5. se konaly 
lampionové průvody s kladením věnců v Pěnčíně a Svij.Újezdě, koncertovala dechová hudba. 
10.5. pořádala TJ Sokol Kobyly taneční zábavu s disko předtančením. SPOZ vítal nové 
občánky Kobyl na zámku Sychrov. 16.5. připravili žáci ZŠ Kobyly tradiční besídku v rámci 
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májových oslav. 31.5. pořádal SPO v Kobylech autokarový zájezd do Chrudimi a okolí. 
Fotbalisté z Pěnčína sehráli 6 utkání – s Vescem, N.Městem, Višňovou, Raspenavou, 
Detřichovem a Habarticemi. Družstvo žáků hrálo 5 utkání. A to s Vratislavicemi, Chrastavou, 
N.Městem, Vescem a Č.Dubem. 31.5. se konala ve Svij.Újezdě oslava MDD – odpoledne 
plné zábavných soutěží a her. Pro nepřízeň počasí se konala na sále v pohostinství. 17.5. 
pořádal SPO v Soběslavicích oslavu 100 let založení požárního sboru. Oslava byla spojena 
s požární soutěží, hrála dech.hudba JZD Bílá (viz zpráva dále). 
Červen. 7.června pořádalo ředitelství ZŠ, SPOZ a složky NF v Pěnčíně oslavu 100.výročí 
založení školy za hojné účasti bývalých žáků (zpráva dále).10.6. shlédly děti v KD v Pěnčíně 
představení Naivního divadla Neohrožený chasník v rámci systému Mládež a kultura. 14.6. 
proběhlo zahájení 9.ročníku žákovského turnaje v kopané o pohár MNV Pěnčín pod patronací 
MNV a JZD. 13.-15.června hostovali pěnčínští fotbalisté v NDR a sehráli utkání s družebním 
oddílem BSG Traktor Schönfels. 28.6. vystoupil v KD Pěnčín národopisný soubor z okresu 
Frýdek-Místek – Ondřejnica. Soubor se účastnil Podještědských lidových slavností v Hlavici. 
Červenec a srpen. Zahrádkáři a požárníci z Pěnčína uspořádali zájezd na Moravu spojený 
s návštěvou výstavy v Borotíně a JZD Hostěradice. Ve Svij.Újezdě se konala pouťová taneční 
zábava 12.7. s hudeb.skupinou Elevace JZD Jenišovice a 26.7. se na letním parketu tančilo při 
populárním Benefitu z Prahy. Myslivecké sdružení Jizera pořádalo 19.7. soutěž v norování na 
lišku ve Svij.Újezdě. SPO Soběslavice pořádal tajný výlet pro své členy a zábavné odpoledne 
pro děti. 
Září. 3.září vystupovala v KD v Pěnčíně muzika bez kapelníka Petra Dudeška – Buřinky. Sál 
byl zaplněn do posledního místa a s vystoupením byli diváci velmi spokojeni. 24.září se na 
malém sále KD v Pěnčíně sešli naši mladí na Hovorech pod lampou OKS z Jablonce n.Nisou 
nazvaných Příliš mladí na lásku. Byla to beseda s právníkem, psychologem a gynekologem. 
20.září se v KD v Pěnčíně konala pouťová zábava, hrál k Systém z Mladé Boleslavi. 29.září 
vystupovala v KD ve Vlastibořicích v divadelní hře „Poslední léta“ národní umělkyně Jiřina 
Švorcová. Její herecký výkon byl obdivuhodný. Fotbalisté z Pěnčína – muži i žáci pokračovali 
ve fotbalové soutěži. 27.9. vítali nové občánky ve Svij.Újezdě ve společenské místnosti MŠ. 
Říjen. 18.října se děti ZŠ Pěnčín podívaly do pražského Divadla Spejbla a Hurvínka.Zájezd 
pro ně připravili členové SPO. 25.října SPOZ v Pěnčíně vítal naše nejmenší občánky do 
života. 5.října se mělo uskutečnit v KD v Pěnčíně vystoupení Jitky Molavcové Malé pohádky. 
Plný sál dětí však marně očekával svou oblíbenou zpěvačku a herečku. Náhradní představení 
se konalo až 9.listopadu za poloprázdného hlediště. Z programu pro školní mládež se konalo 
7.října představení Než půjdeme na operu a 21.října pro 1 a 2.třídy Deset černoušků. 24.října 
sehráli v KD v Pěnčíně ochotníci z Č.Dubu komedii I.Hermannové „Babičky druhé generace“ 
– o lidské vypočítavosti a mezilidských vztazích tří generací. 31.října se konala v Pěnčíně 
diskotéka pro mládež. Fotbalisté z Pěnčína pokračovali v utkáních soutěže kopané se 
Slovanem Hrádek, Jiskrou Machnín, Sokolem Všelibic, Spartakem Hodkovice, Libercem B a 
Mníškem. 
Listopad.4.listopadu s konalo v KD v Pěnčíně slavnostní plenární zasedání k 69.výročí 
VŘSR. V programu vystoupili žáci našich škol, noví pionýři a jiskry složili svůj slib. 
11.listopadu se sešlo v salónku KD v Pěnčíně asi 30 žen, aby shlédly pořad Pražského 
kulturního střediska Vejce a já s Danou Richterovou. Humorné vyprávění bylo napsáno podle 
stejnojmenné knihy Betty MacDonaldové. 19.listopadu se v rámci oslav Měsíce 
československo-sov.přátelství konal v Pěnčíně koncert Ivana Ženatého – housle za doprovodu 
klavíristy Jaromíra Koláře. Milovníci vážné hudby prožili příjemný večer, na který jistě 
dlouho vzpomínali. Škoda jen, že jich nebylo více. SKZ v Pěnčíně nabídlo našim občanům 
abonentní předplatné do divadla F.X.Šaldy v Liberci na příští rok. Pro malý zájem se 
objednávka předplatného nemohla uskutečnit.  
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Prosinec. 1.12. vystoupil v KD v Pěnčíně orchestr Václava Hybše. Odpolední i večerní 
představení bylo plně vyprodáno. 13.prosince se v Pěnčíně hrála pohádka pro děti Prapohádka 
matky hor – Pradivadla Praha. 21.prosince uvedli členové divadla F.X.Šaldy z Liberce 
vánoční koncert A zvony znějí, světla hoří. Společenské organizace pořádaly výroční členské 
schůze s přednáškami a Mikulášské nadílky pro děti. 31.prosince pořádal ČSŽ a TJ Sokol 
Pěnčín Silvestrovskou zábavu. 
100 let SPO v Soběslavicích 
Oslava 100 let v Soběslavicích se konala 17.května a byla spojena s okrskovou soutěží. Akce 
byla dobře připravena a zúčastnilo se jí asi 500 diváků a členů SPO. Po celý den bylo pěkné 
počasí, soutěžící družstva podala dobré výkony. Místní ženy se postaraly o dobré občerstvení 
– domácí pečivo, dorty, uzeninu a nápoje. K radostné náladě přispěla dechová hudba JZD 
Bílá, která po celý den vyhrávala. V současné době má organizace 65 členů.V letošním roce 
se rozloučili s dlouholetým obětavým funkcionářem s.Františkem Helebrantem, členem OV 
SPO. Na schůzích řeší zajišťování plánovaných akcí na úpravu obce, cvičiště pro soutěž, 
údržbu požární techniky i společen.a kulturních akcí. Za příkladnou brigádnickou činnost byli 
pochváleni s.Seiwald, Vochvest, Vondráček, Bernard a oba Matúškové, kteří se kromě jiného 
zasloužili o úpravu lyžařského svahu pro lyžování dětí. Členové SPO sebrali 146 q železného 
šrotu, prodali JZD 167 q sena, odpracovali 400 brig.hodin, vysázeli 40 okrasných stromů a 
keřů. Ve spolupráci s občanským výborem pořádají zábavná odpoledne pro děti, diskotéky, 
výlety, filmová představení, Mikulášskou nadílku. Nezapomínají ani na důchodce, kterým 
věnují přátelské posezení s hudbou a občerstvením, zájezdy a pro všechny posezení u 
táboráku. Hlavní příjmy organizace jsou za sekání příkopů – 11 750 Kčs a za sběr starého 
železa – 8 163 Kčs. Důležité je, že organizace přispívá k dobrému soužití občanů, přivádí je 
nejen ke společné práci, ale i zábavě.  
100 let školy v Pěnčíně 
Škola v Pěnčíně byla postavena v r.1886 od jara do podzimu. 7.listopadu 1886 byla škola 
slavnostně otevřena a zahájeno vyučování. Této významné události využil SPOZ spolu 
s ředitelstvím školy a org.NF k tomu, aby zorganizovaly oslavu spolu s těmi, kteří do 
pěnčínské školy chodili nebo v ní učili. Spolupráce všech organizací byla velmi dobrá, proto i 
oslava 7.června 1986 měla velký úspěch. S.Havlínová, dlouholetá členka SPOZ s dalšími 
aktivisty sehnala adresy všech bývalých pěnčínských školáků a učitelů. Kulturní pracovnice 
s.Poláková a předseda MNV s.Sunek pomohli při zajištění pamětních stužek, pozvánek a 
pamětních listů. 7.června ráno v 8 hodin se začala náves plnit lidmi – bývalými školáky, kteří 
si přišli po letech prohlédnout svou školu. Byla to milá setkání bývalých spolužáků, 
vzpomínání na chvíle radostné i smutné. Po prohlídce školy a obce se všichni odebrali do 
kulturního domu. Každý účastník dostal pamětní stuhu a list. Janáčkovou Symfonietou  a 
básní Jana Brožka byla slavnost zahájena. Všichni účastníci si připili na setkání a další život 
v míru. Nejstarším účastníkům byly předány upomínkové dárky OV SPOZ, a to Marii 
Beránkové, Anně Jislové a Hedvice Glázrové. Dárky předávaly dr.Lankašová, 
místopřed.ONV, s.Schovancová, taj. OV SPOZ a předseda MNV s.Sunek.Mezi čestné hosty 
dále patřili OŠI s.Tomišková, která oslavu pozdravila jménem OŠ ONV, s.Bouzková 
z finančního odd.OŠ, učitelé Jan Pilař (90 let) Václav Janků (85 let) s.Drbohlav a Neumann 
z Turnova, s.uč.Dvořáková,Pospíšil, Randák, Korečková, ředitelé sousedních škol s.Večerník 
a Kozderka. Po zahájení patřilo jeviště dětem. Vystoupily s pásmem básní, písniček a tanečků, 
které nacvičil s.uč.František Kalferst. Moc se všem líbily. O historii i současnosti školy pak 
hovořila D.Brožková, ředitelka školy, o proměnách obce mluvil s.Brožek. Názorným 
dokumentem k jeho projevu byl amatérský film natočený při různých slavnostních 
příležitostech. Tím skončila první část oslavy. Následoval společný oběd a odpoledne se na 
jevišti roztančil folklórní soubor Hořeňák z Lázní Bělohradu. Po 16 hodině se dostala ke slovu 
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modernější hudba skupiny Omega ze Semil. Sál již trochu prořídl, ale ti nejvytrvalejší tančili 
až do půlnoci. 
Školy 
ZŠ Pěnčín 
ZŠ Pěnčín měla v tomto roce dvě třídy se 47 žáky od 1. do 4.r. a 1 oddělení školní družiny. 
Na škole působila řed.D.Brožková, učitel s.Fr.Kalferst, který odešel k 1.9. do důchodu a 
vystřídala jej mladá absolventka PF Ústí n.Labem Jana Seiwaldová (roz.Ťukalová 
z Havlovic), která již působila 1 rok ve Svij.Újezdě. Školní družinu vedla do prázdnin s.Iveta 
Zoubková, provdaná Jírová z Pěnčína a od 1.9.1986 ji zastoupila Věra Havlínová, 
důchodkyně. O úklid se starala paní Johnová, topil Zd.Šplíchal. Prospěch dětí je vcelku dobrý, 
ale opravdu výborných žáků je málo. Do místní sběrny děti nanosily 1 200 kg papíru a 200 kg 
textilu, nasušily 36 kg léčivých bylin. V 1.pololetí jezdily na výuku plavání do Liberce, žáci 
4.r. složili zkoušky cyklistů. S.Kalferst připravil s dětmi program na předvolební schůzi a na 
oslavu 100.výročí založení školy. 
ZŠ Svijanský Újezd 
ZŠ ve Svij.Újezdě byla do června 86 dvojtřídní, od 1.9.86 pro nízký stav žáků opět 
jednotřídní. 5 dětí odešlo do 4 r. a 9 dětí do 5 r. ZŠ v Kobylech. Všichni žáci prospěli, 8 jich 
však vyžaduje individuální péči. Pionýrský oddíl obětavě vedla s. Střihavková. Z veřejně 
prospěšné práce se může škola pochlubit sběrem papíru – 1 393 kg a sběrem bylin – 97 kg 
(3,46 kg na žáka). Děti se účastnily akcí kultur.programu MaK, pravidelného promítání filmů 
v obci, navštívily muzeum v Turnově, prohlédly si zde vodní elektrárnu a podnikly výlet do 
Českém ráji. 
ZŠ Kobyly 
ZŠ v Kobylech měla 163 žáků, z toho 48 v 1.-4.r., 115 v 5 – 8 r. Na škole působí 
s.řed.Květoslav Kozderka, 9 pedagogických a 7 provozních pracovníků. K personálním 
změnám nedošlo. Prospěch žáků: na 1.stupni neprospěli 2 žáci, 8 žáků mělo samé jedničky. 
Na 2.stupni 22 žáků prospělo s vyznamenáním, neprospěl 1 žák. Sníženou známku z chování 
měli 3 žáci, z toho 2 na 1.stupni. 9 žáků bylo přijato na střední školy, ostatní vycházející byli 
přijati do učebních oborů. Pro studium na vojenskou školu nebyl získán ani jeden zájemce a 
stanovený úkol nebyl splněn. Z veřejně prospěšné práce se může škola pochlubit dobrými 
výsledky ve sběru léčivých bylin, dále sebrali 8 674 kg papíru a 1933 kg textilu. Žáci se 
zapojili do brigádnické činnosti v místech svého bydliště a sbírali kamení na polích JZD. 
Výborného umístění dosáhli někteří žáci v okresních soutěžích, např. S.Košková – 1.místo 
v matematické soutěži 4.ročníků, R.Šrytrová – 3.místo v olympiádě v ruském jazyce, družstvo 
školy získalo 2.místo v soutěži o SSSR a další. 7.rodičů vede na škole odborný kroužek a plní 
funkci oddílových vedoucích. Učitelé i žáci byli zapojeni do předvolebních příprav, 
vystupovali na předvolebních schůzích, zdobili volební místnosti. Škola má problémy 
s údržbou, která se nedaří zajistit v plné šíři a závady stále narůstají. Při odstraňování 
drobných závad pomáhalo JZD. 
MŠ Pěnčín 
Do mateřské školy v Pěnčíně docházelo 48 dětí od 3 do 6 let, kromě pěnčínských i děti ze 
Čtveřína a Kobyl. Děti se otužovaly, dostávaly fluorizované tabletky pro zdravý růst zubů. 
Třikrát během roku je prohlédl dětský lékař. S.učitelka Irena Laurinová se věnovala nápravě 
vad řeči. Kulturní akce navštívily spolu s mladšími školáky – Toulky za zvířátky, Neohrožený 
chasník, Taškáři, Prapohádka o Honzovi a drapoucích  a do Č.Dubu se jely podívat na 
představení Jů a Hele. Rodiče odpracovali 220 brig.hodin při drobné údržbě a uspořádali ples 
SRPŠ. 
MŠ Svijanský Újezd 
MŠ ve Svij.Újezdě měla 29 dětí v 1 oddělení, o které se staraly Blanka Linhartová, řed. spolu 
s učitelkou s.Večerníkovou. I tady se děti otužovaly, navštěvovaly kulturní pořady a 



 8 

vystupovaly na vánoční besídce a besídce k MDŽ. K zajištění provozu bylo nutné najít novou 
sílu do kuchyně. Po delším marném hledání se podařilo přesvědčit jednu mladou maminku po 
mateřské dovolené. 
MŠ Vlastibořice 
MŠ ve Vlastibořicích je školkou JZD, které se stará o údržbu i vybavení. Výchovný program 
dětí je stejný jako u ostatních MŠ. Obtížněji se tu stabilizují pracovní síly vzhledem 
k nevhodnému dopravnímu spojení. S ředitelkou Hanou Sudovou tu pracovala Blanka 
Poláková z Pěnčína, 1.9. sem nastoupila Šárka Libenská (Myslivcová) ze Svij.Újezda. Děti se 
účastnily kulturních akcí v Pěnčíně a v Kobylech, připravily besídku k MDŽ a výstavku 
dětských prací ve volební místnosti. 
Divadelní soubor Vlastibořice 
Divadelní soubor Al.Jirásek Vlastibořice pořádal v únoru Divadelní bál. 8.3. vystoupili na 
oslavě MDŽ. 14. října podnikli zájezd na národní přehlídku vesnických a zemědělských 
divadelních souborů ve Vysokém nad Jizerou na představení B.Brechta Bubny a trumpety. 
Připravily divadelní hru Voskovce a Wericha Nebe na zemi, kterou uvedou v příštím roce. 
JZD 
JZD Vítězný únor Pěnčín hospodařilo v r. 1986 na výměře 2 469 ha zemědělské půdy, z toho 
na 1 969 ha orné půdy. Proti r. 1985 se snížila plocha ke sklizni o 22 ha zem.půdy a o 5 ha 
orné půdy. Veškerou činnost družstva zajišťovalo v průměru 514 pracovníků, z toho 484 
trvale činných. Stav členů k 31.12.1986 je 751, z toho 387 mužů a 364 ženy. V Pěnčíně jich 
bydlí 193, ve Svij.Újezdě 131, v Kobylech 125, Soběslavicích 78, ve Vlastibořicích 75, 
Příšovicích 67, na Svijanech 40 a v oblasti mimo JZD bydlí 20 členů. Ze zemědělské výroby  
se rostlinná výroba podílela částkou 24 127 tisíc Kčs (9 772 Kčs  na 1 ha z.p.) a živočišná 
výroba částkou 25 346 tis.Kčs (10 266 Kčs na 1 ha z.p.) 
Živočišná výroba 
Živočišná výroba zajišťovala své úkoly chovem 93 kusů skotu na 100 ha z.p., z toho 39 kusů 
krav a chovem 150 kusů prasat na 100 ha orné půdy, z toho 11 prasnic. Z každého hektaru 
bylo vyrobeno 293 kg masa, z toho 119 kg hovězího a 173 kg vepřového a 1443 litrů mléka. 
Bylo docíleno celkových výnosů ve výši 69 290 tis.Kčs (28 063 Kčs na 1 ha z.p.) a 
produktivity práce na 1 pracovníka 67 945 Kčs, za kterou byla vyplacena odměna v průměru 
2 648 Kčs měsíčně. Stav dojnic 961 kusů, kterým se narodilo 974 kusů telat. Na plán 3 630 
tisíc l mléka bylo dodáno o 1500 l navíc. Průměrná užitkovost dojnic činila 10,13 l na kus a 
den. Stav skotu 2 294 kusů a bylo dosaženo přírůstku 0,577 kg na kus a den, z toho u telat 
0,73 kg, u býků v žíru 0,565 kg. Prasnic bylo chováno 226 ks, stav prasat byl překročen o 
300. Narodilo se 4 807 ks selat. Na jednu prasnici se odchovalo 19,64 ks selat. 
Hektarové výnosy 
Rostlinná výroba 
Plodina    celkem ha celkem sklizeno z 1 ha 
Obiloviny celkem  982  4 640 t   47,25 q/ha 
Pšenice ozimá   322,80  1 522   47,15 
Pšenice jarní   131,20  738   56,23 
Žito ozimé   138,10  475   34,40 
Ječmen ozimý   277,90     49,12 
Ječmen jarní   112  1 905   48,22 
Hrách    20  823   41,16 
Mák    27  252,50   935 kg 
Rané brambory  50  1010,3   202 q 
Krmná řepa   2  396 q   198 
Kukuřice   382,10  14334,8 t  375,15 
Cukrovka   150  5 228   34,85 t cukernatost 15,74 
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Zelenina     1 951,2 t 
Ovoce      987 t 
Spotřeba hnojiva na 1 ha zemědělské půdy byla 1,02 t, celkem bylo spotřebováno 2513,85 t. 
Ovocnářství 
Sklizeň ovoce: jablek 940,87 t, hrušek 29 t, třešní 32 q, višní 90 q, rengold 57 q. Ve 
Svij.Újezdě byl vysázen nový sad o výměře 11,5 ha.  
Výnosy zeleniny 
Plodina   plocha sklizně  sklizeno v t t/ha 
Zelí bílé   30,50 ha  1 268,3 41,58 
Zelí červené   6   209,8  34,96 
Květák    1   52,6  52,60 
Kapusta   4   93,5  23,37 
Kedlubny   3   107,3  35,78 
Celer    1   24,0  24,0 
Okurky salátové  0,20   9,1  45,50 
Paprika zeleninová  0,12   1,7  14,16 
Rajčata   0,13   3,2  24,61 
Salát    2,45   24,0  10,43 
Ostatní zelenina  1,23   121,7  98,94 
Celkem   49,63 ha  1 915,2 t 38,58 t/ha 
Všechny porosty se zdárně vyvíjely, byly vyjednoceny včas a v dobré kvalitě. S nástupem 
teplého a suchého počasí došlo k přemnožení mšic. Chemický postřik byl několikrát 
opakován, přesto byly některé rostliny zničeny a byl tak částečně snížen výnos. 
Vyznamenání 
Čestný odznak vlády ČSSR a ÚV SDR byl předán 30.5.1986 Jaroslavu Bernardovi ze 
Soběslavic. Čestný titul „Vzorný pracovník oboru“ byl předán 7.11. 1986 ing. Josefu Krškovi 
a Josefu Vodákovi. Rezortní vyznamenání „vynikající pracovník MZVž“ obdržel Josef 
Žďárský a Marie Kósová. Na výroční členské schůzi bylo uděleno 13 družstevníkům 
vyznamenání „Vzorný pracovník organizace“ a 16 družstevníkům čestný odznak „Zasloužilý 
pracovník organizace“. Byla oceněna práce zasloužilých družstevníků, kteří pracují 25 let 
v JZD a byly jim předány věcné dary (36 členů). 
Stravování 
335 družstevníků se stravuje v závodní jídelně. Důchodcům je jídlo dováženo většinou 
v jídelních miskách co nejblíže bydlišti. S kvalitou jídel jsou strávníci spokojeni. 
Mechanizace 
Na obnovu strojního parku bylo v r. 1986 nakoupeno 60 strojů v hodnotě 2 920 tis.Kčs. I přes 
částečné zlepšení obnovy v některých skupinách strojů je značná část mechanizace zastaralá. 
U traktorů i přes nákup nových máme ještě z celkového počtu 108 kusů kolových, 52 traktorů 
výběhových typů. U obilních kombajnů máme nejen nejvyšší zatížení na 1 stroj v okrese, ale i 
nejstarší stroje. 
Stavební činnost 
K 30.6.1986 byl našemu družstvu přidělen investiční limit na stavbu porodny prasnic ve 
Vitanovicích v objemu 2 402 tis.Kčs. Stavba byla v říjnu zastřešena a do konce roku uzavřena 
a zateplena. Kromě toho byla prováděna údržba zemědělských objektů ve všech částech obce. 
Přidružená výroba 
Přidružená výroba pokračovala ve výrobě učebních pomůcek – Obrázky k hláskám, 
Obrázkové loto, Soubor siloměrů. Kovovýroba zajišťovala výrobu zinkových štítků Adrema 
do adresovacích strojů. Ve druhém pololetí se rozběhla výroba krycích pásů na svitkový film. 
Jako doplňková činnost se provádělo podlepování a lištování školních obrazů. 
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Počasí 
Zima byla v tomto roce poměrně dlouhá. O vánocích se bohatě nachumelilo, sníh však rychle 
měnil svou podobu a počasí bylo nestálé. Nebyla nouze o zledovatělé silnice, závěje a 
všechny další radosti, které zima přináší. Silničáři měli plno práce s protahováním a 
posypáváním, přesto bylo dopravních nehod víc než dost. Sníh se udržel i po celý únor až do 
března. Únor byl měsíc velmi mrazivý. Sněhu už moc nepřipadlo, ale za to mrazy - 20ºC 
trvaly celý měsíc. Oteplení přišlo až po 1. březnovém týdnu. Jarní oteplování bylo pozvolné, 
větší mrazíky se však již nevracely. První bouřka přišla 31.3. na velikonoční pondělí. Po 
dlouhé době bylo pěkné a teplé počasí na 1.máje. Trvalo ještě 10 dní a pak nastalo opět 
chladné období s denními teplotami 6 – 8 º C až do 16.června. Pak sluníčko krajinu znovu 
rozehřálo, nebe se vyjasnilo a nastal krásný letní čas. Teploměr ukazoval 25-28ºC, někdy i 30. 
Lidé dobře usušili sena, užili si tepla a koupání. Zahrady i pole však brzy vyschly, nestačila 
pitná vody. Teprve 6.července se rozpršelo a příroda ožila. Nejteplejšími dny byl 18. červen a 
4.červenec  32ºC. Podzim začal značným poklesem teplot hned na začátku září. Později se 
však znovu oteplilo a podzim byl velmi pěkný. Zima se přihlásila s nadílkou sněhu před 
vánocemi, takže byly bílé se vší nádherou. Mezi svátky přišla krátká obleva, ale znovu se 
nachumelilo a o sníh nebyla nouze. 
Množství srážek: březen 36 mm, duben 21 mm, květen 113 mm, červen 27 mm, červenec 74 
mm, srpen 101 mm, září 35 mm, říjen 69 mm, listopad 37 mm. Deštivých dnů bylo od března 
do listopadu 73. 
Sňatky 
Pěnčín: Zdena Piflová a Pavel Dunda, Ing.Josef Stoklasa a ing. Ilona Fričová, Lubomír 
Mohelský a Jitka Šťastná, Jan Jisl a Ivana Kořínková, Jaroslav Jíra a Iveta Zoubková, Josef 
Kvapil a Dana Hanzlová, Luděk Stoklasa a Dana Šulcová, Jiří Bartoš a Pavla Kósová, Nataša 
Polášková a Dariusz Borkovski. 
Svijanský Újezd: Jitka Šiftová a Josef Tomsa, Marcela Prokorátová a Pavel Sedlák, Jaroslava 
Paříková a Zdeněk Třešňák. 
Vlastibořice: Oldřiška Klementová a Josef Tomsa, Blanka Sedláčková a Milan Mencl, Eva 
Klustová a Miroslav Horák, Romana Müllerová a Radek Dobrovolný. 
Soběslavice: Milena Fantová a Zdeněk Edlman 
Kobyly: Jana Kozderková a Lubomír Havlík. 
Narození 
Pěnčín: Lucie Dundová, Eliška Hlavatá, Kateřina Kvapilová 
Svij.Újezd: Matěj Picek, Pavla Prskavcová, Jaroslav Bárta, Jan Jiránek, Jan Hroch, Radka 
Hobelantová, Jakub Moc, Lucie Hauftová, Zuzana Sedláková.  
Kobyly: Jan Udržal, Martina Marušková 
Sedlíšťky: Jakub Mareš, Vladimíra Francová 
Slavíkov: Lukáš Bäumelt 
Padařovice: Ondřej Bartoň 
Zemřeli: 
Pěnčín: Jaroslav Salaba, Karel Petráček, Josef Žďánský, Marie Brožová, Zdeňka Šplíchalová, 
Jaroslav Sunek 
Svij.Újezd: Dana Novotná, Jindřiška Mohelská, František Novák. 
Kobyly: Stanislav Louda, Marie Bulecová, Eva Prokopová, Jaroslav Kolomazník. 
Soběslavice: Marie Masopustová, Anežka Laurynová, František Helebrant, Anna Loudová, 
Marie Sunková, Rudolf Bernard. 
Vlastibořice: Marie Ducháčková, Václav Rakouš, Václav Linhart, Jitka Drahoňovská 
Jivina: Karel Müller, Miroslav Třešňák 
Padařovice: Karel Brož a Jaroslav Kvapil. 
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Poslední rozloučení se s.Jaroslavem Sunkem 
Nikdo neočekával, že s.Jaroslav Sunek, dlouholetý předseda MNV se s námi navždy rozloučí 
v tak krátkém čase. Poslední rok sice postonával, podrobil se operaci, ale od ledna se opět 
s elánem pustil do práce. Vždyť funkci předsedy MNV vykonával už od r. 1960. Byl to 
zkušený a obětavý funkcionář, který dovedl získávat lidi pro společnou práci.Sám šel vždy 
příkladem a nechyběl na žádné brigádě. Jeho zásluhou dostal Pěnčín novou tvář, moderní 
objekty, kterými se pyšníme. Za svou práci byl s.Sunek několikrát vyznamenán. Zemřel 
v neděli 13.července ve věku 66 let. Poslední rozloučení připravili zástupci společenských 
organizací v sále kulturního domu dne 18.července ve 13 hodin. Účast občanů z Pěnčína i 
okolí byla velká. 
Počty obyvatel k 31.12.1986: 
   Ženy muži celkem 
Pěnčín   302 253 555 
Svij.Újezd  180 170 350 
Kobyly  159 167 326 
Vlastibořice  121 109 230 
Soběslavice  105 71 176 
Celkový stav  863 770 1633 občanů. 
 
        Zapsala: D.Brožková 
 
 

Rok 1987 
Rok 1987 přinesl opět celou řadu změn, které přispěly ke klidnějšímu a spokojenějšímu 
životu našich občanů. Celý svět se zájmem sledoval úspěchy sovětské mírové politiky a 
prosincové jednání nejvyšších představitelů SSSR a USA s.Gorbačova a presidenta Regana. 
Byl to významný krok k upevnění světového míru a další naděje pro celé lidstvo. Jen v míru 
se dají zlepšovat životní podmínky lidí, věnovat se výzkumu v léčení smrtonosných nemocí, 
chránit narušenou přírodu.  
Pro zajištění lepší životní úrovně našich občanů dochází ke změnám v řízení práce našich 
podniků a družstev. Tyto změny mají posílit odpovědnost lidí k práci i řízení podniků, 
podnikavost a pro naše občany by měly znamenat lepší kvalitu a dostatek výrobků, rozšíření 
služeb. Přestavba se týká nejen podniků, ale i národ.výborů, škol, každého z nás. V naší obci 
se rozšířil sortiment poskytovaných služeb občanům, zlepšila se situace v údržbě zařízení 
MNV i v údržbě komunikací. 
Návrh investičních a neinvestičních akcí Z na r. 1987 a jeho plnění: 
Investiční akce Z        plnění 
Vodovod Soběslavice – Vitanovice      provádí se 
Plynová přípojka Svij.Újezd       provádí se 
Požární nádrž Vlastibořice        provádí se 
Požární zbrojnice a dům služeb Pěnčín     připravuje se 
Inženýrské sítě k rod.domům v Pěnčíně     připravuje se 
Neinvestiční akce Z 
Zřízení kadeřnictví        provedeno 
Adaptace rod.domu na ubytovnu – Pěnčín     provádí se 
Vytápění ZŠ Pěnčín,elektroinstalace      připravuje se 
Gen.oprava požár.nádrže Pěnčín      provedena 
Oprava střechy býv.hostince Pěnčín      provedena 
Kanalizace Vitanovice,Kobyly,Vorklebice,Sv.Újezd,Soběslavice,Jivina provedena 
Vnitřní a venkovní úpravy obřadní síně Sv.Újezd    provedeny 
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Rekonstrukce vod.řádu Sv.Újezd      provedena 
Přístavba budovy OV Kobyly      provedena 
Tenisové hřiště Kobyly       provedeno 
Rekonstrukční práce v ZŠ Kobyly      provádějí se 
Komunikace Radvánice-Nechálov      provedena 
Rekonstrukce kolny u OV Soběslavice     provádí se 
Úprava veř.prostranství, zeleň    - ošetřeno 8,7 ha zeleně, vysázeno 35 stromů, 1 306 keřů 
V akci Boj proti plevelům se MNV Pěnčín umístil na 1.místě v okrese. 
Rozpočet na rok 1987 
Příjem   plán   plnění 
Školství  244 tis.Kčs   243 025 
Kultura    88   79 780 
Vnitřní správa     13   17 700 
Místní hosp.      16   14 923 
Stavebnictví      6   11 618 
Zem.daň JHR      9   9.592 
               Občané   34   30 861 
Daň z příjmu       6   6 526 
Daň domovní  62   64 963 
Správní popl.      1   350 
Poplatky ze psů    7   7 210 
Vlastní příjmy  486   488 554 
Převody z FRR     13   1 570 030 
Převody na akci Z  1 951   1 542 445 
Globální dotace ONV  732   720 000 
Celkem příjmy    4 065 984 Kčs 
Výdaje: 
Vodní hosp.  20 tis.Kčs   81 675 Kčs  
Školství  611   799 092 
Kultura  221   275 474 
Knihovny  10   607 
SPOZ   25   25 000 
Vnitřní správa  225   711 363 
PO   124   348 640 
Poslanci-cest.  6 
Správa, poslanci 95   139 377 
Sociální věci  25   25 000 
MH   129   263 966 
Tělovýchova  9   7 328 
Byt.hospodářství 3   1 409 
Veřejné osvětlení 63   64 935 
Pohřebnictví  8   4 427 
Ostat.služby  29   141 931 (gen.oprava Š 1203 98.761 Kčs) 
Veřejná zeleň  7   1 041 
Údržba komunikací 10   27 235 
Stavebnictví  0   3 666 
Práce MNV 
Plenární zasedání se konala střídavě v jednotlivých částech obce 7krát během roku. Hodnotil 
se na nich stav výstavby obce, zlepšování životního prostředí, úprava památkových objektů, 
úroveň služeb, stav komunikací …a předkládala se zpráva o činnosti rady MNV. Občané se 
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otevřeně a kriticky vyslovovali k problémům, jež jim ztrpčují život. V tomto duchu probíhaly 
i veřejné schůze občan.výborů, z nichž vzešlo celkem 56 připomínek. Většina z nich byla 
splněna ku spokojenosti občanů. Plenárních zasedání se pravidelně účastnil s.Walter 
Herrgesell, poslanec ČNR a aktivista rady ONV.  
Rada MNV pracovala podle plánu zpracovaného na rok, schůze se konaly pravidelně. Kladně 
je možno hodnotit zvláště řízení akcí Z, takže MNV mohl již k 7.11. předat čestné hlášení o 
splnění závazku. K řešení úkolů jsou zváni předsedové obč.výborů, zástupců komisí a JZD. 
Jednotlivé body jednání uvádí uvolnění funkcionáři MNV a předsedové komisí. Přijímaná 
usnesení jsou konkrétní, s určením odpovědnosti a termínu. Je prováděna pravidelná kontrola 
jejich plnění. 
Práce komisí 
Komise pro výstavbu projednávala žádosti o drobné stavby a stavební úpravy, pomáhala 
zajišťovat akce volebního programu, pozemky pro výstavbu rod.domů. Mnoho drobných 
staveb bylo provedeno bez patřičných povolení a komise proto se zpětnou platností uváděla 
tyto věci do pořádku. Ke každému ohlášení drobné stavby je nutné přiložit výkresovou 
dokumentaci, jednoduchý situační náčrt s vyznačením umístění stavby a vyjádření vlastníků 
sousedních nemovitostí. Stavby studní povoluje výhradně odbor vodního a lesního 
hospodářství ONV. V Pěnčíně bylo v letošním roce rozestavěno 6 domů, ve Sv.Újezdě 9 
domů, v Kobylech 4 domy a v Soběslavicích 1 dům. Obec Pěnčín obsadila v r.1987 1.místo 
v počtu vybudovaných rodinných domů v okrese. 
Kulturně školská komise. Na úseku kulturně výchovné činnosti se vycházelo z plánu kulturně 
výchovné a vzdělávací činnosti. V r. 1987 se uskutečnilo 88 akcí mimoškolské výchovy při 
1 356 účastnících, při MNV je 14 kroužků ZUČ a 155 členům v místních knihovnách bylo 
evidováno 13 614 výpůjček. Rozšířil se počet družstev mladých požárníků do soutěží 
branných her z Pěnčína a Soběslavic. Pravidelně se na schůzích projednával stav údržby 
školských zařízení, práce SRPŠ a spolupráce rodičů se školou. Komise schvalovala pořádání 
společenských akcí a zajišťovala dohlídky. Úroveň společenských akcí byla dobrá. 
Komise pro ochranu veř.pořádku. Plenární zasedání z 25.února 1987 schválilo Soubor 
opatření k ochraně veřejného pořádku, bezpečnosti silničního provozu, ochraně socialistické 
ekonomiky a v boji proti kriminalitě. Plnění tohoto souboru je pravidelně projednáváno na 
schůzích komise pro ochranu veřejného pořádku. Komise řešila přestupky občanů, 
spolupracovala s jednotkou PS VB, preventisty PO, kteří zjistili 41 závad především na 
objektech chatařů a chalupářů. V rámci zkvalitnění preventivní činnosti jmenovala rada MNV 
nového preventáře MNV – s.Karla Bernarda, bezpečnostního technika JZD. 
Komise sociální poskytovala finanční příspěvky důchodcům v celkové výši 25 000 Kčs za 
rok, přihlížela k výši důchodu a dalším výdělkovým možnostem důchodců. Členové komise 
zajišťovali vyplňování žádostí občanů o zvýšení důchodu, jednalo se o nižší důchody než 
1000 Kčs. Komise se pravidelně zabývala potřebou pečovatelské služby. Trvalou službu pro 
důchodce nemáme, občané si vzájemně vypomáhají bez nároku na finanční odměnu. 
Komise obchodu a služeb projednávala stav na našich prodejnách, řešila kádrovou situaci a 
zásobování potravinářským zbožím, se kterým nejsou zákazníci vždy spokojeni. Značný podíl 
na nedostatcích měli i přímí dodavatelé Masný průmysl, Pekárny a Mrazírny. Nejvíce 
problémů bylo v prodejně ve Vlastibořicích a Svij.Újezdě, kde nebyl zajištěn náhradní prodej 
v době dovolené. 
SPOZ 
Zástupci SPOZ z jednotlivých částí obce se pravidelně scházeli pod vedením předsedkyně 
s.Jiřiny Fantové a zajišťovali blahopřání našim občanům k významným životním výročím a 
svatbám, vítání nových občánků a děti ve škole. Vojákům poslali k vánocům pozdrav 
s knižním darem, zasílali kondolence při úmrtí v rodině. 
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Diamantová svatba 
27.4. připravili členové SPOZ v Pěnčíně diamantovou svatbu manželů Josefa a Hedviky 
Glázrových. Předseda MNV s.Brožek jim blahopřál k 60letům společného života, manželé se 
zapsali do pamětní knihy a po přípitku na další šťastná léta vyhrávali p.Jaroslav Červa 
z Č.Dubu a Fr.Kalferst, učitel ze Svijan. Na svého kamaráda a muzikanta nezapomněli ani 
členové dechovky z Loukova, kteří vyhrávali na počest manželů Glázrových až do večera. 
Nejstarší občané 
V letošním roce oslavili: 
90 let: 14.7.paní Anna Melicharová z Vlastibořic, 29.11. paní Františka Švarcová ze Sedliska, 
85 let : 25.1. paní Marie Žďárská, Jirsko, 12.3. paní Růžena Andělová z Vlastibořic, 22.3. 
paní Růžena Čistecká z Pěnčína, 7.4. paní Marie Jírová ze Střížovic,11.6. paní Lidmila 
Mocová z Močítek, 21.11. paní Marie Škrétová z Pěnčína, 
80 let: 29.1. paní Anna Brožová, Padařovice, 22.3. paní Emilie Pelantová, Soběslavice, 27.4. 
paní Marie Rakoušová, Vlastibořice, 2.4. pan Vlad.Koťátko, Svij.Újezd, 26.4. pan Josef 
Pařík, Podhora, 18.5. pan Bohumír Prokop, Kobyly, 19.9. pan Ladislav Odcházel, Červenice, 
17.11. paní Marie Niegerová, Padařovice, 28.12. paní Emilie Kozderková, Albrechtice. 
Služby 
Ubytovna u KD v Pěnčíně slouží jako drobná provozovna a rozšířila služby pro občany a 
organizace o praní a mandlování prádla. Vedoucím provozovny je od 1.1.1987 s.Škréta 
Čestmír, jeho zástupcem s.Primásková Ludmila, o úklid a praní prádla se stará s.Libuše 
Poršová a Lenka Mrázová. Další  občané vypomáhají podle potřeby při údržbě KD i ostatních 
zařízení MNV. K lepšímu vzhledu obce přispělo i pravidelní sekání veřejných zelených ploch 
a školních zahrad. Pro tento účel zakoupil MNV sekačku Vari (dříve Tera). Odvoz tuhých 
odpadů zajišťují Technické služby MěNV v Č.Dubě 1 x týdně. 
Od 1.9.1987 slouží ženám Pěnčína i okolí dlouho očekávané kadeřnictví. Bylo zřízeno 
v přízemní místnosti kanceláří JZD za MNV, kde bývala knihovna a donedávna sklad 
CO.Pracuje tu s.Bínová z Havlovic a o zákaznice i zákazníky není nouze. Se službami jsou 
spokojeni, proto rádi přicházejí znovu. 
Ubytovna poskytla za r. 1987 ubytování 1 732 návštěvníkům s počtem 5015 přenocování. 
V obci je 228 rekreačních objektů, které využívá k rekreaci 1 820 osob. 
Přehled hospodaření drobné provozovny 
Příjmy: 
Ubytovna 287 078        z toho od obyvatel: 
Kadeřnictví   13 654  ubytovna 17.545,40 
Kulturní dům   71 588  kadeřnictví 13 654,60 
Nájem Jednota  37 905  za telefon   3 526 
Ostatní      8 382,20  za rozbité dveře   350 
Celkem 418 607,20    35 076 
Výdaje: 
Mzdy  149 519  z toho: 
Materiál   47 599,21  prádlo  20 550 
DKP    45 214,46  telefon  11 840 
Provoz.režie 116 397,40  voda  14 023 
Nem.pojištění     9 672  el.energie 62 979 
Příděl FKSP     2 850  pošt.    7 010,40 
Celkem 371 252,07 
Převaha příjmů: 47 355,13 
Rekapitulace: Zůstatek z r. 1986   73 046 
Příjmy z r. 1987   418 607,20 
Průběžné příjmy          210 
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Výdaje za r. 1987   -371 252,07 
Zůstatek k 31.12.1987  120 611,13 
Brigádnická činnost 
I v letošním roce byla vyhlášena soutěž 1 q sena a boj proti plevelům. MNV byl garantem, že 
veškeré plochy budou využity a posekány před odkvětem. Prostřednictvím OV byly uzavřeny 
dohody a vyhlášena soutěž ve sklizni sena mezi složkami. Bylo vykoupeno 1 944 q sena a 
posekáno 168 500 m² příkopů. V akci boj proti plevelům se MNV Pěnčín umístil na 1.místě 
v okrese zásluhou dobré spolupráce s JZD. Celookresní směny se konaly 11.dubna a 3 října . 
Občané upravovali veřejná prostranství, hřbitovy, natírali požární zbrojnice, ploty,čekárny, 
uklízeli komunikace, členové ČSV přistavovali včelín v Havlovicích pro práci zájmového 
kroužku ZŠ Kobyly. Požárníci z Pěnčína betonovali požár.nádrž. Na závazek 16 650 bylo 
odpracováno 17 052 hodin podílely se na nich jednotlivé části obce : 
  Závazek skutečnost 
Pěnčín  2 795  5 888 hodin 
Svij.Újezd 1 320  1 820 
Kobyly 4 050  5 040 
Soběslavice 1 420  1 941 
Vlastibořice 1 265  1 570 
Závazek byl splněn k 7.11. 1987. 
Úprava komunikací 
V r.1987 byl položen asfaltový koberec ze Svij.Újezda do Havlovic, a to v hodnotě 2,5 
miliónů Kčs. Tím byla dokončena úprava celé komunikace Turnov-Český Dub. 
Vzdělávání 
Poslanci a členové komisí se účastnili školení v okresní politické škole v Raspenavě. Kursy 
byly třídenní a přinesly našim poslancům důležité informace pro jejich práci. MNV zajišťoval 
proškolování občanů v CO a v social.soutěži NV na úseku CO skončil na 3 místě v okrese. 
Rallye Bohemia 
V červenci probíhala v některých částech obce automobilová soutěž Rallye Bohemia za účasti 
předních evropských jezdců. Cíl poslední rychlostní zkoušky byl v Pěnčíně na Vinohradech. 
Někteří zahraniční závodníci byli ubytováni i v naší turistické ubytovně u KD v Pěnčíně. 
Kulturní a společenský život 
Leden. 10.ledna pořádaly org. NF ČSŽ a TJ Sokol Reprezentační ples. Hrálo Combo 
M.Kočárníka z Prahy. 17.ledna tu hrála skupina K Systém z Mladé Boleslavi na Mysliveckém 
plesu. 23.ledna tu mělo maturitní ples gymnázium Turnov, 24.ledna ČSAO Turnov a 30.ledna 
maturitní ples SEŠ z Turnova. 9.ledna se sešli členové zahrádkářské organizace na výroční 
členské schůzi s přednáškou ing. Šonského. Dětem byl věnován pořad Toulky s písničkami 
M.Langerové, vyprávěním J.Truhláře a P.Voženílka a soutěžemi. Dalším zpestřením 
kulturního dění bylo estrádní vystoupení Jos.Zímy a orchestru V.Sládka 29.1. Plesy se konaly 
i v ostatních částech obce, a to 8.1. Ples požárníků ve Svij.Újezdě, kterým hrála Plchovanka, 
16.1. ples SRPŠ při ZŠ v Kobylech, hrál Nonet a 24.1. vyhrávala na Nechálově hudba JZD 
Loukovec na Mysliveckém plese. V Pěnčíně a Svij.Újezdě se promítaly filmy pro děti 1 x za 
14 dní. TJ Sokol Pěnčín zahájil turnaj v kopané mužů a lyžařský kurs pro děti. Dětem byl 
věnován i karneval ve Svij.Újezdě 9. ledna. 
Únor. V kulturním domě v Pěnčíně byly opět všechny pátky a soboty zadány plesům. Byly to 
maturitní plesy středních škol, plesy podniků a JZD. 6.2. ples SZŠ Turnov (Kantiléna) 7.2. 
pivovarnický ples – Malý Rohovec (Plchovanka), 13.2. zemědělský ples – SZP Sychrov, 14.2. 
mlékařský ples – mlékárna Příšovice, výr.čl.schůze JZD Vítězný únor Pěnčín 20.2., 21.2. ples 
stř.umělecko průmyslové školy Turnov, 26.2. výr.čl.schůze JZD Sedmihorky a 27.2. 
výr.čl.schůze JZD Jenišovice. 28.2. pak ples SRPŠ při MŠ a ZŠ Pěnčín. V Soběslavicích 
uspořádali maškarní karneval pro děti 7.2., ve Vlastibořicích požárnický ples a divadelní bál. 
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25.2. se v KD Pěnčín konalo slavnostní zasedání u příležitosti 39.výročí Února. V programu 
vystoupil pěvecký sbor A.Dvořák z Turnova. V Soběslavicích proběhlo školení řidičů 
amatérů 13.2. a členská schůze DV Jednoty s vystoupením dětí a filmy 27.2. Promítalo se ve 
Svij.Újezdě a v Pěnčíně 2 x v měsíci pro děti i dospělé. 
V březnu probíhaly ve všech částech obce veřejné schůze obč.výborů. MNV chtěl zapojit do 
rozhodování o otázkách místního významu co nejvíce našich občanů, proto je v informačním 
letáku s.předseda Brožek vyzýval, aby vznášeli své kritické připomínky, podnětné návrhy a 
aktivně se účastnili řešení všech nedostatků. Ve všech domácnostech a objektech MNV 
prováděli členové požár.ochrany preventivní prohlídky, zaměřené na odstranění závad, které 
jsou častými příčinami požárů. Dětem byl věnován karneval v KD v Pěnčíně 1.3., zájezd do 
libereckého divadla na pohádku Český Honza 7.3., představení pražské činoherní skupiny O 
ševci Ondrovi a komtesce Julince 16.3., scénický pořad Král Lávra a hudeb.beseda Zvířátka a 
Petrovští v systému Mládež a kultura. ČSŽ v Kobylech uspořádal pro děti zájezd na dětskou 
lední revue do Prahy 21.3.  Maminkám a babičkám k jejich svátku připravily děti MŠ a ZŠ ve 
všech částech obce besídky. SKZ v Pěnčíně připravilo k oslavě MDŽ estrádní pořad „S 
maskou a bez masky“ s herci z.u. Jiřím Valou, V.Příkazskou a dalšími známými umělci. Ve 
Svij.Újezdě připravily ženám oslavu MDŽ členové ČZS a ČSPO, ve Vlastibořicích se na 
oslavě MDŽ podílely děti a členové divadel.souboru A.Jirásek. ČSŽ v Pěnčíně věnoval svým 
členkám zájezd do turnovského divadla na představení „Taková ženská na krku“ a zahájil 
cvičení džezgymnastiky. Rallye Bohemia 86 byla vyhodnocena na besedě se soutěžní 
posádkou a doplněna promítáním filmů. Schůze DV Jednoty s vystoupením dětí proběhly ve 
všech částech obce a byly doplněny odbornými přednáškami MUDr. Jiřího Mikulky (Kobyly, 
Soběslavice) a cestopisnou přednáškou ve Vlastibořicích. V KD v Pěnčíně se konala 6.3. výr. 
členská schůze JZD Sychrov, 7.3. oslavy MDŽ JZD Pěnčín, 12.3. tu slavil MDŽ Svaz 
družstev.rolníků, 20.3. tu mělo výr.členskou schůzi JZD Č.Dub a 27.3. oslavu výročí založení 
podniku Severočeské drůbežářské závody. 
Duben. Pro děti se promítaly v KD v Pěnčíně filmy Kamarád kapříků a Práče, SKZ zajistilo 
zábavný pořad Autoškola. Naši mládeži byl věnován výchovný pořad – beseda 
s psychologem, lékařem, právníkem a příslušníkem SNB. Sportovní fanoušci se mohli dobře 
bavit 3.4. při pořadu OKS „V přímém přenosu“, ve kterém účinkovali rozhlasoví a televizní 
sportovní komentátoři L.Pecháček a P.Vichnar. Hrála skupina M.Lopaty, zpíval P.Novák. 
17.4. tu vystupovala pražská hudeb.skupina Balet, jedna z předních hud.skupin. Pro dospělé 
se promítaly filmy Konečně neděle a Jak básníci přicházejí o iluze. Ženy pokračovaly ve 
cvičení džezgymnastiky, muži v okresním přeboru kopané. V KD na Nechálově sehrál 
divadel.soubor z Přepeř představení Ťululum, TJ Sokol organizovala soutěž ve stolním tenise, 
turnaj v odbíjené a pořádali taneční zábavu s hudeb.skupinou Tranzit. Ve Svij.Újezdě uvedla 
OB (s.uč.Večerník) film k májovým oslavám „Dva kluci v palbě“. V Soběslavicích připravili 
dětem zábavnou diskotéku a celodenní zájezd do Prahy na Matějskou pouť a na představení 
v Divadle Spejbla a Hurvínka. 5.4. jim DV Jednoty promítl film Mach a Šebestová. 
Květen. Tradiční oslava 1.máje na Sychrově se vydařila. Po slavnostním obřadu vystupovala 
Staročeská dechovka se svými sólisty Standou Procházkou, Jindřiškou Čapkovou a dalšími. 
9.května se v Pěnčíně a Svij.Újezdě konaly lampiónové průvody s koncertem dechové hudby 
a slavnostní vatrou s ohňostrojem. Pro děti v Pěnčíně promítali v KD pohádku Šíleně smutná 
princezna a český film Osada Havranů. 30.5. k oslavě MDD tu proběhla za účasti složek NF 
z celé obce dětská Fit-diskotéka. Ženy z Pěnčína pořádaly tajný výlet na Kozákov. V KD 
vystupovala 22.5. Moravanka ve dvou vyprodaných představeních a potěšila všechny 
milovníky dobré dechovky. Žáci TJ Sokol sehráli 5 fotbalových utkání, a to s Jiskrou 
Machnín, Spartakem Hodkovice, Rapidem Liberec, Chemičkou Mníšek a Sokolem Všelibice. 
Muži se utkali ve fotbale se Sl.Hrádek n.Nis., Sokolem Nová Ves, Jiskrou Raspenava, 
J.Machnín, Hejnicemi B a Sp. Hodkovice. Zahrádkáři ze Svij.Újezda a Soběslavic  uspořádali 
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zájezd do Průhonic. ZŠ v Kobylech připravila na 7.5. akademii pro veřejnost, ve které mohli 
rodiče obdivovat recitační, pěvecké i pohybové vystoupeních svých dětí. SPO v Kobylech 
slavil 100 let od svého založení. Divadel.soubor Vlastibořice sehrál představení Ježka – 
Voskovce a Wericha „Nebe na zemi“. 
Červen. V KD v Pěnčíně se promítalo pro děti, a to čes.film Bota jménem Melichar a 
španělský film Katka, pro dospělé čes.film Mladé víno a ital.film Zítra se žením. Žáci TJ 
Sokol sehráli fotbal.utkání s Tatranem Bílý Kostel a Slovanem Liberec. 20.června proběhl 
žák.turnaj o putovní pohár MNV. Muži hráli utkání s Textilanou N.Město, italským klubem 
A.A.Livorno a mužstvem NDR BSG Traktor Schönfels. Ve Svij.Újezdě pořádal ČSŽ Letní 
karneval se skupinou Benefit. SPO v Soběslavicích připravil tajný výlet pro své členy, ČSŽ 
v Kobylech uspořádal zájezd pro děti do Hřenska. 
Červenec. Děti z Pěnčína shlédli v KD sov.film Kocour v botách, č.film Čarovné dědictví, 
dospělí se bavili při franc.filmu Angelika a sultán a angl.filmu Znamení čtyř. Myslivecké 
sdružení Svijany připravilo pro své příznivce soutěž v norování ve Svij.Újezdě. SPO 
Svij.Újezd pořádal pouťovou taneční zábavu na letním parketu s hudeb.skupinou Tranzit 
P.Škody. V Kobylech byly zpřístupněny nové kurty na tenis za základní školou. JZD 
připravilo pro děti svých členů pobyt v pionýrském táboře v Kacanovech od 2. do 
16.července. Členové JZD se mohli zúčastnit  zájezdu na mistrovství světa cestovních vozů 
v Brně a zájezdu na výstavu Země živitelka v Č.Budějovicích. 
Srpen. V KD v Pěnčíně se promítalo pro děti, a to čes.film Není sirotek jako sirotek a sov.film 
Bambi, pro dospělé čes.film Dva na koni, jeden na oslu a franc.film Angelika a král. TJ Sokol 
sehrál 5 fotbal.utkání a to přátelská se Sebou Plavy a Agro Turnov a mistrovská se 
Slov.Frýdlant, A.Hejnicemi a Jiskrou Raspenava SPO a DV v Soběslavicích uspořádal pro 
děti na ukončení prázdnin jednodenní zájezd do Dvora Králové a Babiččina údolí. Po návratu 
opékali špekáčky u koupaliště.  
Září. Promítání pro děti v KD v Pěnčíně pokračovalo uvedením čes.filmů Pane, k princeznám 
se nečuchá a Pětka s hvězdičkou, maď.filmem Sny v ZOO. SKZ zajistil pro starší děti 
turistický výlet Palackého stezkou z Plavů do Železného Brodu (s.Kalferst). Pro dospělé se tu 
promítal film Pěsti ve tmě a franc.filmy Četník a Četnice a Angelika, markýza andělů. 
Pouťovou zábavu pořádal ČZS, hrála skupina Tranzit. SPO připravil pro své členy tajný výlet. 
TJ Sokol – žáci sehráli 6 fotbal.utkání, a to se Sokolem Rozstání, Kr.Studánkou, N.Vsí, 
Doubím a Bílým Kostelem, muži 5 utkání – se Sokolem Machnín, Rynolticemi, Č.Dubem, 
Doubím a Vescem. V Soběslavicích promítali filmy Drak medvídka Brumela  pro děti a 
Slunce – seno – jahody pro dospělé. JZD pořádalo pro své členy zájezdy na veletrh do Brna , 
do Krkonoš a na výstavu Zahrada Čech v Litoměřicích. 
Říjen. V Pěnčíně se promítalo pro děti – Zázračný prsten a Kam doskáče ranní ptáče, pro 
dospělé český film Kdo se bojí utíká a polský Karate po polsku. 21.10. v KD vystupovala 
Velkopopovická Kozlovka ve dvou představeních. Mladí požárníci se účastnili soutěže 
v Hodkovicích. Naši fotbalisté – muži se utkali se Sl.Vesec, Hrádek n.Nis., Textilanou 
N.Město a Sp.Hodkovice, žáci s Tatranem B.Kostel,JZD Všelibice, Sl.Vesec a Teslou Stráž 
n.Nisou. TJ Sokol Kobyly -  muži postoupili v soutěži stolního tenisu do okresního přeboru 
I.třídy. ČZS v Kobylech pořádal přednášku ing. Šonského Okrasné dřeviny. V Soběslavicích 
promítali 2 představení – Pětka s hvězdičkou, Pěsti ve tmě a uspořádali 2 zájezdy – do 
pražské Lucerny pro dospělé a na Lední revue pro děti. Na Lední revue jely i děti 
z Vlastibořic se SPO a ČSŽ připravil zájezd do libereckého divadla. JZD Vít.únor Pěnčín 
pořádal 17.10. Setkání důchodců v sále KD Pěnčín a dvoudenní zájezd na Moravu. 
Listopad. 5.11. se konala v KD v Pěnčíně slavnostní schůze VO KSČ, MNV a org.NF u 
příležitosti 70.výročí VŘSR. V programu vystoupili žáci ZŠ, pionýři a jiskry z Pěnčína a 
Svij.Újezda složili svůj slib. 10.11. se v KD v Pěnčíně konaly Hovory s mládeží, tentokrát na 
téma Čím budu. S chlapci a děvčaty besedovali: přední automobilový soutěžní jezdec Pavel 
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Sibera a zástupci turnovských a libereckých podniků. Doplněním besedy bylo promítání filmů 
a poslech moderní hudby a poezie. Pokračovalo promítání filmů pro děti a dospělé, pravidelné 
cvičení žáků a žen. TJ Sokol připravil besedu s dr.Chládkem, účastníkem expedice Himaláje. 
Ve Svij.Újezdě se také pravidelně 1 x za 14 promítalo pro děti a pokračovalo cvičení žen. 
6.11. na posvícenské zábavě hrála Plchovanka. SPO měl výroční členskou schůzi 27.11. a 
21.11. pořádaly ženy zájezd do mladoboleslavského divadla. V Soběslavicích promítali pro 
děti dánský film Samson a Sally, pro dospělé 2 díly Angeliky. Myslivecké sdružení Pěnčín 
pořádalo Hubertskou zábavu a DV Jednoty výroční čl.schůzi. JZD pořádalo pro své členy 
dvoudenní zájezd na Moravu. 
Prosinec. 2.12. vystupovali v KD Pěnčín známí zpěváci s orchestrem L.Bareše z Liberce. 
Hostem pořadu byl populární zpěvák SSSR Pavel Babakov. Pořad byl určen našim občanům 
za celoroční obětavou práci a byl pro účastníky zdarma. 5.12. na Mikulášské zábavě hrála 
skupina Transit. 9.12. se publiku představil Orchestr Čs.televize řízený zasl.umělcem 
V.Zahradníkem a se zpěváky E.Pilarovou, K.Černochem, M.Drobným a St.Procházkou, J. 
Helekalem. 27.12. se velmi pěkně vydařil vánoční koncert. Zcela zaplněný sál KD Pěnčín 
vyslechl vánoční koledy a Českou mší vánoční J.J.Ryby Hej mistře. Účinkoval 
Podkrkonošský symfon.orchestr a stočlenný pěvecký smíšený sbor. Ve všech částech obce 
proběhly počátkem měsíce mikulášské nadílky s besídkami a promítáním filmů pro děti. 
Nadílku připravovaly org. NF. V Soběslavicích měli výr.členskou schůzi SPO s přátelským 
posezením. Silvestrovskou zábavu v KD v Pěnčíně zajišťovali členové TJ Sokol a ČSŽ. 
100 let SPO v Kobylech 
23.května 1987 se uskutečnila v Kobylech okrsková soutěž požárních družstev na počest 
100.výročí založení  SPO v Kobylech. Celá vesnice žila přípravami na tuto událost. Občané 
Kobyl opravovali požární zbrojnici a budovu občanského výboru, uklízeli po celé obci, 
vysazovali okrasné keře. Ženy připravovaly sladkosti k občerstvení, děvčata si chystala 
národní kroje ke slavnostnímu vítání hostů. V 8 hodin ráno se členové sboru shromáždili před 
zbrojnicí v Kobylech, kde již koncertovala dech.hudba JZD Loukovec. Spolu s děvčaty v 
krojích pak členové SPO vítali přicházející požární sbory z okrsku. Všichni přítomní 
v velitelé sborů zapsali svoji účast a zdravici k 100.výročí založení sboru do zvláštní kroniky, 
která byla na počest tohoto jubilea založena. V 9 hodin provedl okrskový velitel s.Josef Brož 
nástup všech přítomných požárníků a zahájil průvod. V 9.30 se průvod za řízeného pochodu 
dech.hudby vydal na cvičiště na Nechálově. Na stožár před tribunou  byla za zvuků naší 
hymny vyvěšena státní vlajka a byly zahájeny slavnostní projevy. Nejdříve velitel sboru Josef 
Resl přivítal všechny hosty, požárníky a občany. S historií požárního sboru přítomné krátce 
seznámil předseda sboru Václav Kaska. Dále následovaly projevy hostů: s.Jaroslava Jaroše, 
techn.pracovníka ÚV SPO ČSR z Prahy, s.Boháče, náčelníka okr.správy PO v Liberci, s.Jana 
Čiháka, předsedy OV SPO Liberci a s.Jana Brožka, předsedy MNV v Pěnčíně. Po projevech 
byla předána několika členům zákl.organizace vyznamenání. Medaile a diplom „Za 
příkladnou práci“ byla OV SPO Liberci udělena Bohumíru Prokopovi, Václav Patočkovi, 
Josefu Reslovi st. A Stanislavu Havlemu. Věrnostní medaile za 50 let členství a činnosti v PO 
s.Václavu Koškovi st., Jaroslavu Vinšovi a Stan.Havlemu, za 30 let s.Jos.Jislovi st., Josefu 
Tomášovi, Luboši Krausovi a Josefu Sunkovi. Diplom KV SPO v Ústí n.L. a pamětní list ÚV 
SPO ČR byl udělen s.Jaroslavu Krausovi, st.. Zákl.organizace SPO v Kobylech obdržela 
diplom okr.správy SPO v Liberci. Po skončení slavnostní části okrskový velitel s.Josef Brož 
zahájil soutěž v požárním sportu. Soutěžilo 10 družstev mužů, 8 družstev žen a 2 družstva 
dorostenců. Konečné pořadí všech soutěžících družstev bylo následující: 
Dorostenci: 1. Příšovice, 2.Pěnčín 
Ženy: 1.Svijany, 2.Svij.Újezd, 3. Soběslavice, 4. Příšovice I, 5.Vlastibořice, 6. Pěnčín, 
7.Havlovice, 8.Příšovice II. 
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Muži: 1.Svijany, 2.Havlovice II, 3. Havlovice I, 4. Kobyly, 5. Vlastibořice, 6.Svij.Újezd, 7. 
Soběslavice, 8. Pěnčín, 9.Příšovice, 10.Podhora 
Po skončení soutěže a vyhlášení výsledků byly předány jednotl.družstvům diplomy a 
propag.vlaječky místní org. SPO. Vítězná družstva obdržela jako cenu dort. Poté byl staršími 
požárníky v dobových stejnokrojích proveden požární útok s vodou. Byla použita ruční 
čtyřkolová stříkačka tažená párem koní ing.Jaroslava Čubrdy, který koňské spřežení sám řídil. 
Tato ukázka staré techniky se všem velmi líbila. Z nové techniky byla předvedena požárníky 
z Vratislavic výsuvná plošina, která byla vítanou atrakcí hlavně pro děti. Po celou dobu 
slavnosti vyhrávala dech.hudba a v pěti stáncích prodávaly ženy v Kobyl občerstvení: guláš, 
párky z udírny, pivo, limonádu, pečivo a dorty, likéry a propagační vlaječky. Veškeré pečivo 
a dorty darovali členové SPO i ostatní občané z Kobyl. Za krásného slunného počasí pak 
odpoledne pokračovala slavnost koncertem dech.hudby a večer veselá zábava při zvucích 
harmonik p.Jiřího Vlasáka z Kobyl a Fr.Němce z Havlovic do pozdních 
SPO Kobyly 
Organizace SPO v Kobylech měla koncem r.1987 70 členů, 61 mužů a 9 žen. Je to největší 
členská základna ve stoleté historii sboru. Tento rok se stává historický i tím, že prvně 
vstupují za členy sboru ženy. 
Věkové složení: muži ženy 
Do 18 let  1 0 
19 – 30 let  12 0 
31 – 45 let  17 9 
46 – 60 let  13 0 
Nad 60 let  17 
Předsedou organizace je Václav Kaska, místopředsedou Luboš Kraus, velitelem Josef Resl, 
ml. a jednatelem Josef Porš. Členů výboru je celkem 17. Při údržbě požární techniky, 
techn.prostředků a stavebních zařízení odpracovali členové sboru 1 214 hodin a při 
zvelebování život.prostředí 663 hodin. Podíleli se na výstavbě nového sociál.zařízení za 
vchodem do budovy obč.výboru, které slouží při akcích pořádaných v klubovně požární 
zbrojnice. Sebrali a odevzdali 2 600 kg železa, usušili a odprodali JZD 8 390 kg sena 
z příkopů a nepřístupných ploch. Během roku se uskutečnily 4 výborové schůze a 4 členské, 1 
námětové cvičení v obci a při preventivních prohlídkách zkontrolovali 63 obytných budov a 
27 rekreačních objektů. V únoru převzali nové požární vozidlo zn. Avie s úplným vybavením. 
Jenom hadic mají v současné době 38 B dílů a 38 C dílů. Na výr.členské schůzi předal 
okrskový velitel s.Brož medaili za příkladnou práci s.Josefu Poršovi a věrnostní za 20 let 
činnosti v SPO s.Josefu Najmanovi. 
SPO Pěnčín 
Organizace SPO v Pěnčíně má 133 členů – 117 mužů a 16 žen. V letošním roce zahájili práci 
s mládeží a zapojili se do hry Plamen. Cvičilo 45 dětí pod vedením s.Kunstové a Hykové. 
První oficiální soutěž byla 24.10. v Hodkovicích nad Mohelkou, kde se účastnilo 5 družstev. 
Dorostu se ujal ing.Salaba. 7.11. se účastnili okresní soutěže v Minkovicích, která byla 
zaměřena na orientaci v terénu, zdravotnickou přípravu, hod granátem, střelbu ze 
vzduchovky, použití ručních hasicích přístrojů. Naše šestičlenné družstvo obsadilo 5.místo ze 
17 startujících. Na soustředění a soutěži referentek pro práci žen nás reprezentovaly 
s.Donátová a Hyková a umístily se na velmi pěkném 3.místě. Rovněž velmi dobře nás 
reprezentovalo požární družstvo svépomocného útvaru CO vedené s.Tomášem. Toto družstvo 
obsadilo velmi pěkné 2.místo. Požární technika je ve velmi dobrém stavu zásluhou 
s.Kudrnáče, Petráčka, Hobelanta a Trosberga, kteří převzali tuto techniku do socialistické 
péče. V březnu a dubnu byly provedeny preventivní prohlídky 184 domů a 22 rekreačních 
chalup. U opakovaných závad byly provedeny dohlídky. V rámci výcvikového roku se 
uskutečnila 2 námětová cvičení a bohužel i dva výjezdy k požárům – na Nový rok na 
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Červenici, kde v časných ranních hodinách hořel rodinný dům a v říjnu k požáru v panelárně 
pozem.staveb v Příšovicích. Okrskové soutěže v Kobylech se účastnila 3 družstva z Pěnčína, 
1 družstvo žen, 1 dorostenců a 1 mužů, všechna se umístila ve druhé polovině soutěžících a 
bude nutné přistupovat k přípravě na soutěž odpovědněji. Členové SPO odpracovali 200 
hodin na opravě Hajerova domu a 176 hodin při údržbě požární techniky, 810 brig.hodin při 
pokosu a úklidu příkopů u silnice z Pěnčína do Čtveřína. Při sběru kovového šrotu 
shromáždili 51 q železa. Na zpevnění dna rybníka bylo odpracováno přes 300 brig.hodin. 
Divadelní soubor Vlastibořice 
V tomto roce zemřeli 3 členové sboru: Václav Linhart, Miroslav Třešňák a Karel Müller. 
Všichni souboru obětavě pomáhali. Soubor nacvičil hru Voskovce a Wericha Nebe na zemi. 
Text upravila a hru nacvičila režisérka M.Bělonožníková, scénu vytvořil M.Bělonožník a 
Jar.Linhart. Na klavír doprovázela Ježkovy písničky R.Kvačková. Hra se pro velký zájem 
opakovala 4 x. Autobus sem dovezl diváky z Proseče a Hodkovic. 9.května se účastnily 
představení i s.Hanková a Štítková z OKS v Liberci. Divadelní soubor odvedl kus dobré 
práce. Všem účinkujícím patří dík spokojených diváků. 8.3. se členové souboru podíleli svým 
vystoupením na oslavě MDŽ, které se účastnilo 50 žen. 20.10. podnikl soubor zájezd do 
Vysokého n.Jizerou, kde se konala přehlídka vesnických souborů. Div.soubor z Mastěnic na 
Moravě tu předvedl hru Sen Václava Kuhuly. Před vyprodaným sálem shlédli velmi 
náročnou, ale dobře nacvičenou hru. 
ZŠ Kobyly 
Stav žáků na ZŠ v Kobylech: 
1. stupeň (1.-4.r.) 27 děvčat a 24 chlapců – 51 dětí 
2 stupeň (5. -8.r.) 64 děvčat a 55 chlapců – 116 dětí 
Celkem  91 děvčat    79 chlapců    170 dětí. 
Pedag.sbor má 10 členů, provozních zaměstnanců 7. Od 1.10.1987 do 21.1.1988 byla škola 
bez školníka a ve funkci vychovatelky ŠD se střídaly učitelky MŠ Pěnčín, s.uč.Řezníčková  a 
Raindlová. Škola je dobře vybavena moderními pomůckami a dobře plní uložené úkoly. Na 
1.stupni neprospěl 1 žák, na 2 st. 4 žáci. Vyznamenání na 2 st.dosáhlo 20 žáků, 30 prospělo 
velmi dobře, 65 prospělo. 50% dětí se zapojilo do tělovýchovné a branné činnosti v 5 
zájmových útvarech a 2 odděleních nepovinných sport.her. 20% dětí se zabývalo 
vědeckotechn.činností. Škola zatím nemá vybavení k orientaci dětí na výpočetní techniku a 
pro ostatní techn.obory není kádrové zabezpečení. Děti sebraly 3 850 kg papíru a 750 kg 
textilu. Téměř všechny děti pracovaly v 11 zájmových kroužcích za vedení učitelů a rodičů, 
členů JZD. Úspěchy v soutěžích: 2.místo v okres.kole matemat.soutěže 4 r., 4.místo 
v okr.kole DZBZ a 1.místo v okr.kole Puškinova památníku. Ke studiu se hlásilo 14 žáků, do 
učebních oborů 15 žáků. V letošním roce se začalo s rekonstrukcí elektroinstalace za provozu 
školy. 
ZŠ Pěnčín 
ZŠ Pěnčín měla 47 žáků 1.-4.r. ve dvou třídách. Vyučovala řed.s.Brožková a s. uč.Jana 
Seiwaldová, která 12.října odešla na mateřskou dovolenou. Za ni nastoupila s.Dagmar 
Kozderková (Piflová) z Vitanovic. Absolventka PF Ústí n.L. Učila 1 rok v Litoměřicích a 
potom se vrátila do Pěnčína. Po ukončení mat.dovolené nastoupila v I.třídě za s.Janu 
Seiwaldovou. Ve škol.družině zastupovala do prázdnin s.Věra Havlínová, důchodkyně a od 
1.9. nastoupila s.Jana Sikorjaková (Herrgesellová) uč.MŠ z Liberce. V prosinci odešla na 
mat.dovolenou a vystřídala ji s.Dana Šulcová, maminka dvou malých dětí dálkově studující 
PF v Hradci Králové. Přesto, že docházelo k personálním změnám, škola dobře plnila své 
úkoly. Všichni žáci prospěli a nikdo neměl sníženou známku z chování. Žáci 3. a 4.r. se 
zapojili do práce oddílu Mladý požárník a úspěšně obstáli v okrskové soutěži. V l.pololetí 
šk.roku 87/88 měla MŠ pouze 1 kuchařku a pro naše žáky nevyvařovala. MNV zajistil 
dovážení obědu ze Svij.Újezda, kde kromě ved.kuchařky s.Nové vypomáhala paní Pecinová 
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z Havlovic. V lednu nastoupila do kuchyně MŠ nově vyučená s.Renata Kolaříková z Osečné a 
naši žáci opět mohli docházet na obědy do MŠ. O úklid ve škole se starala B.Poláková, která 
současně vykonávala ved.stravování v MŠ. 
ZŠ Svinský Újezd 
ZŠ ve Svij.Újezdě byla jednotřídní se 3.postupnými ročníky a 19 žáky, které vyučoval 
s.řed.Ladislav Večerník. Žáci 4.r.docházeli na ZŠ v Kobylech. 
MŠ Svijanský Újezd 
MŠ ve Svij.Újezdě měla 21 dětí v jednom oddělení. Staraly se o ně s.uč.Večerníková a 
řed.B.Linhartová, školnice paní Hajduková a kuchařka paní Nová. 
MŠ Pěnčín 
MŠ v Pěnčíně měla 45 dětí ve dvou odděleních. Práci s nimi zajišťovala s.řed.Věra Adamová 
a učitelky Laurinová, Škrétová, Springerová a Libenská. Před prázdninami odešla z MŠ 
ved.kuchařka Marešová, v září odešla školnice J.Šáralová. Nebylo lehké najít náhradu. Žáci 
ZŠ nemohli docházet na obědy, na úklidu se podílely učitelky MŠ. Před vánocemi nastoupila 
jako školnice paní Pavelková, důchodkyně ze Čtveřína a volné místo v kuchyni čekalo na 
nově vyučenou kuchařku Renatu Kolaříkovou z Osečné. 
MŠ Vlastibořice 
MŠ ve Vlastibořicích patří JZD Vít.únor Pěnčín a dochází do ní 20 dětí. Starají se o ně 
řed.H.Sudová a uč. ………..JZD ochotně zajišťuje potřebnou údržbu i vybavení. 
Knihovny 
Knihovny ve všech částech obce půjčovaly knihy svým čtenářům 1 x týdně. Nejvíce čtenářů 
bylo opět mezi dětmi a studenty. 
JZD Vít ězný únor 
JZD Vítězný únor v Pěnčíně vydalo ke 40.výročí zakládání družstev vzpomínkovou publikaci 
o vývoji našeho zemědělství a družstevnictví od těžkých začátků až po současnost. JZD 
Vít.únor Pěnčín, nositel stát.vyznamenání „Za zásluhy o výstavbu“ je největším družstvem 
v okrese a snaží se vždy být v prvních řadách pokroku a budování lepšího života na vesnici. 
V současné době hospodaří na výměře 2 471 ha, z toho orné 1960ha. Činnost družstva 
zajišťuje v průměru 514 členů, z toho 484 trvale činných. Hrubá zem.produkce dosahuje 
ročně kolem 50 mil.Kčs, což odpovídá intenzitě zem.výroby více než 20 tisíc Kčs na 1 ha 
zem.půdy. Živočišná a rostlinná výroba je tu zastoupena každá jednou polovinou. Dalších 20 
mil.Kčs ve výkonech tvoří činnost nezemědělská a pomocná. Družstvo má k dispozici 
zákl.prostředky v hodnotě 120 miliónů Kčs a zásoby v hodnotě 600 mil.Kčs. Od r.1985 se 
začalo s intenzivní výstavbou, opravami a rekonstrukcemi stávajících staveb. Posklizňová 
linka na úpravu zrna v Soběslavicích je jednou z nejlepších v okolí. Areál sušičky doplnila 
v r. 1987 šrotovna obilí, v příštích letech tu vyroste sušička zrna a zvýši se i skladovací 
kapacita. Skladové hosp.kapalných hnojiv bude letos rozšířeno na kapacitu 400 tun a umožní 
další růst výnosů v rostl.výrobě. Buduje se linka na posklizňovou úpravu máku a seník 
v Kobylech. Hlavní investiční záměry jsou v 8.pětiletce směrovány do živočišné výroby. 
Porodna prasnic ve Vitanovicích a jalovárna prasnic v Soběslavicích jsou zahájením realizace 
investič.programu v chovu prasat s cílem udržet dobré výsledky dosahované ve šlechtitelském 
i rozmnožovacím chovu prasat v JZD Pěnčín a zvýšit produkci vepřového masa. 
Rekonstrukce dílen, zahájená ve Svij.Újezdě v r. 1987 umožní koncentraci opravářských 
zařízení a kapacit pro opravu mechanizace a uvolní další prostory pro rozšíření přidružené 
výroby. 
Výnosy v r.1987: 
Obiloviny  4,90 t/ha 
Cukrovka  20,10 
Pícniny  10,28 
Užitkovost na ks/den 10,05 litrů 
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Roční dojivost  3669 litrů 
Ø přírůstek skotu 0,670 kg 
Ø přírůstek prasat 0,586 kg 
Výroba mléka na 1ha 1 419 litrů 
Výroba masa na 1ha 317 kg 
Počasí 
Rok 1987 byl nerovnoměrný v množství srážek v jednotlivých ročních obdobích. Jaro bylo 
sušší a chladné, léto bylo poměrně deštivé, opravdové teplo bylo asi 14 dní. Nejteplejší dny 
dosáhly teploty 31ºC (30.6., 1.7. a 16.7.). Podzim byl mimořádně hezký, slunečný a suchý. 
V srpnu spadlo 101 mm srážek, v září ještě 87 mm, ale v říjnu jen 16 mm. Zima byla dlouhá a 
mrazivá až do března. Nejchladnější den byl 31.1. - 23ºC, koncem února klesla teplota na -
13º C, mrazivý byl i začátek března, kdy napadlo 10 cm sněhu. Chladné jaro mělo vliv i na 
úrodu ovoce. Třešně i ostatní stromy hodně kvetly, ale úroda byla velmi slabá. Pouze JZD ve 
svých šlechtěných sadech sklízelo pravidelnou, ale přece jen menší úrodu. 
Sňatky 
Pěnčín: 
Radka Kósová a Jaromír Marek, 
Marcela Najmanová a Zdeněk Thoř 
Jitka Janků a Miroslav Bárta 
Jana Adamová a Petr Müller 
Luboš Retr a Monika Turečková 
Svij.Újezd: 
Irena Zimmermannová a Pavel Šelemberk 
Eva Kolomazníková a Luboš Eichler 
Eva Hübnerová a Josef Morávek 
Zofia Boučková a Petr Jura 
Soběslavice: 
Milena Mrázová a Miroslav Hejzdral 
Jana Krajbichová a Ladislav Kabrna 
Ivana Vodáková a Miroslav Kopecký 
Vlastibořice: 
Marie Zoubková a Petr Sklenář 
Jaroslava Boušková a Milan Pokorný 
Milena Hobelantová a Vladimír Košek 
Šárka Vavřichová a Milan Bradáč 
Iva Mazgalová a Petr Švec 
Kobyly: 
Jaroslava Šenberková a Bohumír Šelemberk 
Eva Kolomazníková a Lubomír Eichler 
Marie Bulířová a Jiří Červa 
Alena Svobodová a Josef Jirčák 
Jarmila Hejduková a ing. Jaroslav Šandera 
Hana Zakouřilová a Jiří Raindl 
Narodili se: 
Pěnčín: 
Drahomír Ťukal, Petr Němeček, Zuzana Jírová, Veronika Jislová, Iva Tomášková, Jan Bartoš, 
Radek Najman, Jana Jedličková a Petr Brož 
Svij.Újezd: 
Zd.Třešňák, Eliška Fejlová, Monika Šelemberková, Lucie Štrohalmová, Lukáš Prokorát, Jan 
Morávek 
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Havlovice: Jan Seiwald a Lucie Havlíková 
Soběslavice: Jiří Seiwald 
Sedlíšťka: Jan Sklenář 
Zemřeli: 
Pěnčín: 
Božena Šulcová, Pavla Mařanová (7 let) Emilie Flanderková, Josef Černý, Blažena 
Flanderková, Anna Laurinová (Zásada 5), Anastázie Bernardová, Vitanovice 
Svij.Újezd: 
Vojtěch Pitrman, Anna Libenská, Štefan Nagy, Anastázie Adamová 
Soběslavice: 
Emilie Hauzrová a Božena Šulcová z Padařovic, Žofie Vondráková a Miloslava Krsková 
Sedlíšťka: Ladislav Tomáš 
Červenice: Marie Bláhová 
Kobyly: Karel Eichler 
Podhora: Josef Bartoš, Jiří Skála (17 let) a Blažena Bartošová 
Havlovice: Jiří Kovář, Ladislav Jisl. 
Stav k 31.12.1987 
   Ženy muži celkem 
   856 774 1630 
Z toho: 
Pěnčín   295 255 550 
Svij.Újezd  185 179 364 
Kobyly  155 160 315 
Soběslavice  102 73 175 
Vlastibořice  119 107 226 
 
        Zapsala: D.Brožková 
 

Rok 1988 
V r.1988 úspěšně pokračovalo úsilí o upevnění míru ve světě a v celé naší zemi se začaly 
uskutečňovat změny v řízení hospodářského mechanizmu. Přestavba ovlivnila i život našich 
občanů. Rozrostla se drobná provozovna MNV, podařilo se zajistit údržbu školských zařízení 
i dalších objektů MNV, požárních nádrží a komunikací. MNV vycházel vstříc stavebníkům 
rodinný domů a snažil se vyhovět i dalším požadavkům našich občanů. Velkou pozornost 
věnoval MNV vzhledu obce, pořádku a ochraně životního prostředí 
Hlavní směry činnosti orgánů MNV 
Úkoly stanovené plánem vycházejí ze závěrů XVII.sjezdu KSČ, okresní a krajské konference, 
z volebního programu NF na r. 1986-1991. Ke zdokonalení řízení NV a posílení jeho funkce 
byla věnována pozornost dalšímu vzdělávání poslanců, vytváření podmínek pro uplatňování 
přestavby hospodářského mechanizmu a rozšiřování socialistické demokracie. Základním 
úkolem v ekonomické činnosti bylo dodržování finanční kázně, účelné vynakládání 
finančních prostředků a snižování nákladů na spotřebu energie a paliv. Na investiční akce 
Z bylo vynaloženo 1 367 863 Kčs. 
Akce      finanční náklady hodnota díla 
Vodovod Soběslavice-Vitanovice  810 187 (nebyla realizována přípojka pro JZD,
           úspora 512 tis.Kčs) 
Požární nádrž Vlastibořice   160 064  520 tis.Kčs  
Plynová přípojka ZŠ Svij.Újezd  397 612  - bude dokončena v r.1989 
Trafostanice pro ZŠ Pěnčín     bude provedena v r. 1989 
Vodovodní řád Kamenec   bude dokončeno v r.1989 
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Na neinvestiční akce Z bylo vynaloženo 470 974 Kčs 
Akce        hodnota díla 
Rekonstrukce ZŠ Pěnčín – elektroinstalace   145 tisíc Kčs 
Rekonstrukce ZŠ Kobyly     142 
Rekonstrukce kolny obč.výboru Soběslavice  25 
Úprava zeleně 
Oprava míst.komunikací – Radvánice   35 
Rekonstrukce místních rozhlasů    63 
Údržba veřejného osvětlení     303 
Kanalizace-Havlovice, Sv.Újezd,Vorklebice,Vitanovice, 
vodovod Janovice      30 
sklad materiálu Pěnčín     35 
rekonstrukce čp.11 Pěnčín 
drobná provozovna 
Vyhodnocení brigádnické činnosti 
Občané Pěnčína se podíleli na plnění volebního programu četnou brigádnickou činností. 
Během roku odpracovali 11 281 hodin a vytvořili hodnotu díla 4 473 tisíce Kčs. Na 
investičních akcích odpracovali 1 649 brigád.hodin, na neinvestičních 3 724 hodin. V dubnu a 
říjnu se konaly celookresní sobotní směny, ale v Pěnčíně se pracovalo průběžně po celý rok 
podle potřeby. MNV dostal za pěkné umístění v socialistické soutěži  za r. 1987 -  30 tisíc 
Kčs. Za včasné dokončení výstavby rodinných domů obdržel 4 000 Kčs a za plnění úkolů CO 
2000 Kčs, za akci 1 q sena 4 830 Kčs. 14. prosince na plenárním zasedání MNV poděkoval 
předseda MNV s.Brožek všem občanům za dobrou spolupráci a nejaktivnější brigádníci a 
organizace převzali odměny. Z Pěnčína Jiří Anděl za pomoc při dokončovacích pracích na 
požární nádrži ve Vlastibořicích a svoz občanů autobusem na plenární zasedání a další akce. 
Miroslav Primásek za obětavou práci při budování nádrže ve Vlastibořicích. Jaroslav Svoboda 
za příkladnou pomoc při plnění volebního programu. Kolektivu požárníků za aktivitu a 
iniciativu při rekonstrukci požární nádrže a při adaptaci Hujerova domu. Josefu Žďárskému za 
pravidelné sekání příkopů a boj proti plevelům. Ze Svij.Újezda s.Hauftová a Pavlů za dobrou 
práci občanského výboru a kolektiv požárníků za příkladnou práci při plnění úkolů volebního 
programu. Z Kobyl Jaroslav Kraus za přístavbu požární zbrojnice a seno. Josef Porš rovněž za 
přístavbu zbrojnice a seno a kolektiv požárníků za přístavbu požární zbrojnice a další činnost 
pro obec. Z Vlastibořic kolektiv požárníků za úspěšné dokončení požární nádrže a další 
činnost v obci. Vl.Brožovi za příkladnou údržbu hřbitova na Jivině. Ze Soběslavic kolektiv 
požárníků za příkladnou činnost pro obec.  
Akce 1 q sena 
Současně byla vyhodnocena akce 1 q sena. Rada MNV uzavřela se složkami NF dohody o 
sklizni sena ze silničních příkopů v množství 168 500 m² ze dvou sečí, čímž organizace 
získaly na své účty finanční prostředky ve výši 168 500 Kčs. Z jednotlivců byli vyhodnoceni: 
Jaroslav Kraus, Kobyly 22 q, Josef Šulc, Svij.Újezd 21 q a Jaroslav Vondrák, Vlastibořice 20 
q a Myslivecké sdružení Pěnčín 1 330,34 q. 
Hospodaření MNV 
Rozpočtové příjmy byly splněny na 104,9 % proti plánovaným 500 tisíc činily ve skutečnosti 
524 650 Kčs, z toho od obyvatel 484 tisíce a ostatní byly nahodilé příjmy – přebytky drobné 
provozovny, pokuty a odměny a činily 82 433 Kčs. Plánovaná globální dotace od ONV ve 
výši 682 tis.Kčs činila jenom 654 tisíce. ONV však poskytl další finanční prostředky: na 
nákup starších strojů pro drobnou provozovnu 41 838 Kčs. Příjmy od ONV za r, 1988 činily 
celkem 903 112 Kčs – plnění 132,4 %. Na investiční akci Z jsme obdrželi 1 milión 512 
tis.Kčs., což je pouhých 58,4 % plánovaných finančních prostředků. V oblasti výdajů jsme 
plánované částky překročili u školství, a to o 327 tis.Kčs, u kultury o 60 tis., u vnitřní správy 
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o 18 tis., u místního hospodářství o 298 tis. U školství byly vyšší výdaje způsobeny generální 
opravou vozidla Š1203 pro svoz dětí do MŠ v ceně 106 763 Kčs, údržbou ZŠ Kobyly ve výši 
187 392 Kčs a nákupem lehkého topného oleje. U místního hospodářství byly vyšší výdaje 
způsobeny nákupem zařízení do restaurace v drobné provozovně. 
Práce komisí MNV 
Finanční komise na svých schůzích projednávala stav finančního hospodaření MNV a její 
členové kontrolovali péči o svěřený majetek ve všech zařízeních MNV. Projednávali žádosti 
občanů o snížení daní, uzavírání dohod o práci v akci Z, žádosti o odpis materiálu, placení 
nájemného v zařízení MNV a čerpání finančních nákladů. 
Sociální a zdravotní komise sledovala hygienické a sociální podmínky v obci, zdravotní péči 
v obvodu MNV, péči o děti v problémových rodinách a o přestárlé občany. Členové komise 
navštívili domov důchodců v Českém Dubě, kde jsou umístěny paní Vinšová z Červenice a 
Niegerová z Padařovic. Do působnosti komise patřilo i sledování péče o vodní zdroje. 
Z prostředků doplňkové péče bylo rozděleno 25 tis.Kčs. 
Komise pro výstavbu prováděla ve spolupráci s občanskými výbory inventuru drobných 
staveb do 16 m² - garáží, studní a dalších objektů. Smyslem celé akce bylo podchycení staveb, 
které vznikly bez povolení komise výstavby nebo stavebního úřadu a jejich následná 
legalizace. 
Školská a kulturní komise zajišťovala oslavy významných výročí a kulturní pořady na jejich 
počest. V letošním roce to bylo 40.výročí Února a 70.výročí vzniku naší republiky. Komise 
projednávala stav údržby školských zařízeních, práci SRPŠ a sledovala péči rodičů o děti. Až 
na několik ojedinělých případů nebyly v této oblasti projednávány závažnější přestupky. KŠK 
úzce spolupracovala se Střediskovým kulturním zařízením MNV, které zajišťovalo kulturní 
pořady pro děti a dospělé během celého roku. 
Komise veřejného pořádku řešila během roku 7 přestupků narušení občanského soužití a 
viníkům udělovalo pokuty za jejich provinění do výše 500 Kčs. Nejčastěji byl příčinou 
konfliktu alkohol. Komise projednávala stav požární ochrany v obci a bezpečnost silničního 
provozu. Spolupracovala s oddělením VB v Českém Dubě. Práce komise byla velmi dobře 
hodnocena. 
Komise obchodu a služeb řešila nedobrou situaci v zásobování  našich prodejen Jednoty 
Liberec. Na veřejných schůzích bylo vzneseno mnoho připomínek k zásobování, které MNV 
ve spolupráci s komisí a s Jednotou Liberec řešil. Letní sezóna 88 byla nejhorší za poslední 
léta. Jednota nezajistila zásobování v době dovolených a uzavřela prodejnu ve Vlastibořicích 
a Svij.Újezdě bez povolení MNV. Prodejna ve Svij.Újezdě byla otevřena až koncem listopadu 
a 5.prosince i ve Vlastibořicích. Jednota Liberec v letošním roce velmi špatně zásobovala naše  
prodejny zbožím. Důvodem  bylo rozmístění skladovacích objektů Jednoty na různá místa, 
značně od sebe vzdálená. Původní sklad musel být zlikvidován kvůli výstavbě nové silnice. 
MNV a JZD zajišťovali rozvoz nedostatkového zboží vlastními vozidly. Na základě 
připomínek občanů podal MNV stížnost na odbor obchodu a cestovního ruchu ONV. 
Liberecké Jednotě byla uložena pokuta 10 000 Kčs za uzavření prodejen a 3 000 Kčs za 
nedodržení plánovaného rozvozu uzenin. Celá záležitost byla oznámena okresní prokuratuře. 
Ke konci roku se situace zlepšila.  
Služby 
Drobná provozovna MNV Pěnčín  rozšířila služby občanům o praní prádla a mandlování, 
autodopravu, zemní práce bělorusem a sekání trávy na veřejných prostranstvích. Kadeřnictví 
v Pěnčíně poskytuje služby zákazníkům od úterý do pátku od 7 do 14.30 hodin v sudé týdny a 
v lichých týdnech ještě v úterý a ve čtvrtek do 16.30 hodin. Pánské oddělení poslouží našim 
mužům a dětem vždy ve středu od 12 do 14.30 hodin. Kadeřnice paní Bínová je po celý týden 
plně vytížená. Protože situace v restauraci kulturního domu Pěnčín byla stále neutěšená, 
střídal se personál, nevycházel vstříc ubytovně a Jednota Liberec neměla zájem na dobrém 
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chodu provozovny, rozhodl MNV Pěnčín, že převezme restauraci jako drobnou provozovnu. 
ONV Liberec vyhověl žádosti MNV a vydal rozhodnutí k provozování restaurační činnosti od 
1.10.1988. Vedoucí drobné provozovny Čestmír Škréta zajistil personál z místních 
spoluobčanů, zařízení doplnili a vybavili podle potřeby, např. kobercem po celé ploše, 
barevným televizorem, květinami, provedli obložení stěn dřevem. 28.října, kdy probíhala 
v Pěnčíně výstava chovatelů a zahrádkářů, byla již restaurace plně vytížena zákazníky. Každý, 
kdo naši restauraci nyní navštíví, ocení dobrou a pestrou kuchyni, výběr nealkoholických 
nápojů i dobré pivo a hlavně snahu vyhovět každému zákazníkovi podle jeho přání. Na 
jídelníčku bývají i zabíjačkové speciality jako jitrnice, jelita, ovar a tlačenka, které vyrábí 
řeznický mistr Josef Kósa. Ukázalo se, že i ve vesnické restauraci se dají poskytovat služby na 
vysoké úrovni, o čemž svědčí řada pochvalných zápisů v knize přání. Zlepšil se zájem o 
hosta, kvalita služeb, obchodní aktivita i poctivost prodeje. Drobná provozovna MNV Pěnčín 
měla za r. 1988 příjmů 581 837 Kčs a zůstatek peněz z minulého roku 120 611 Kčs. Výdaje 
činily celkem 605 693 Kčs. Pořídili si běloruse, nákladní auto a sušičku na prádlo, které 
využívají pro další služby obyvatelstvu. Celkový stav vlastních prostředků k 31.12. byl 51 
tis.Kčs. Ubytovnu u kulturního domu drobná provozovna dlouhodobě pronajala Autoškodě 
Mladá Boleslav. Po měsíci se tu střídají polští studenti, kteří ve zmíněném podniku 
vykonávají praxi. 
Sběr druhotných surovin 
Sběr druhotných surovin se prováděl v Pěnčíně, kde paní Bažantová vykoupila 20 150 kg 
papíru a společenské organizace zajistily odvoz 40 400 kg železného šrotu. Dvakrát ročně 
zajišťuje MNV pojízdné sběrny do Vlastibořic, Sedlíštěk, Jiviny, Soběslavic a Svijanského 
Újezda. ZŠ Kobyly rovněž organizuje sběr ve škole 2 x ročně. 
Ochrana životního prostředí 
MNV spolu s JZD se musí otevřeněji stavět k problematice životního prostředí. MNV vyvolal 
v srpnu letošního roku jednání pro stanovení ochranných pásem kolem zdrojů pitné vody pro 
Pěnčín a Svij.Újezd. Ostatní obce jsou zásobeny vodou ze zdrojů, kde jsou ochranná pásma 
stanovena. S ohledem na ochranu životního prostředí MNV preferuje přechod na vytápění 
elektrickou energií (ZŠ Pěnčín) nebo zemním plynem (ZŠ a MŠ Svij.Újezd, dílny JZD), proto 
rada MNV dala souhlas k výstavbě jímky na kejdu, neboť je přesvědčena, že jde o pokrok 
oproti stávajícímu silnému znečišťování povrchových i spodních vod rozvozem kdykoli a 
kamkoli. Po dokončení stavby bude kejda navážena a vyvážena v přesně stanovených 
termínech, o nichž bude veřejnost informována. Ke znečišťování životního prostředí 
přispívají i mnozí naši občané zakládáním skládek. MNV bude tyto přestupky stíhat. 
Povolené skládky jsou Liščina u Střížovic a skládka v Havlovicích. MNV převzal do své 
správy také čistírnu odpadních vod ve Svij.Újezdě. 
Šetření vodou 
V důsledku dlouhotrvajícího sucha vydal odbor vodního a lesního hospodářství vyhlášku o 
úsporných opatřeních při nedostatku pitné vody. Dle této vyhlášky může být pitná voda 
používána jen pro účely pitné, zakazuje se kropit zahrady a mýt auta vodou z veřejného 
vodovodu. Pro požární nádrž v Pěnčíně platil zákaz odběru vody do cisteren a mytí aut vodou 
z nádrže. 
Požární ochrana 
MNV věnuje úkolům požární ochrany velkou pozornost. Preventivní požární kontroly 
prováděli členové SPO především ve školských a kulturních zařízeních, kde byly také 
odstraněny všechny hrubé závady, včetně vadné elektroinstalace. Ostatní kontroly členové 
SPO dokončili počátkem r. 1989. V oblasti propagace a preventivně výchovné činnosti byly 
úkoly splněny. Ve školách proběhly besedy se členy SPO, děti se zúčastnily soutěže Požární 
ochrana očima dětí a pracovaly ve třech oddílech Mladý požárník – Pěnčín, Soběslavice a 
Svij.Újezd. Členové požární ochrany zkontrolovali ohlašovny požárů a na všech objektech 



 27 

vyvěsili cedule s označením hovorny. Telefonické spojení dosud nemají Střížovice, 
Vitanovice, Sedlíšťky a Jivina. 
Vybavení 
Materiálně technickému vybavení věnoval MNV mimořádnou pozornost. Svědčí o tom nejen 
2 nové požární automobily zn. Avia, jež slouží sborům v Pěnčíně a Soběslavicích (tam byl 
zakoupen vůz z prostředků JZD Pěnčín), ale i další vybavení zbrojnic materiálem. Další 
finanční prostředky byly vynaloženy na projektovou dokumentaci. Limity pohonných hmot 
jsou dostačující, výzbroj a výstroj také. Nedostatky, které přetrvávají se týkají čištění a údržby 
požárních nádrží v některých osadách. Svaz požární ochrany převzal patronát nad výstavbou 
požární nádrže ve Vlastibořicích, která byla dokončena a má hodnotu 600 tis.Kčs. V Pěnčíně 
dokončili požárníci opravu požární nádrže, takže mohla sloužit i dětem ke koupání. Ve všech 
obcích se zasloužili o udržování čistoty a pořádku veřejných prostranství, o odstraňování 
zaplevelených zákoutí. Za tuto činnost byli hodnoceni jako nejlepší v okrese. 
100 let SPO v Podhoře 
Svaz požární ochrany v Podhoře oslavil v r. 1988 100.výročí od svého založení. Na počest 
tohoto jubilea se v Podhoře konala soutěž požárních družstev. Za dlouholetou činnost 
v požární ochraně byly předány pamětní medaile Josefu Paříkovi, Josefu Hauftovi, Václavu 
Mizerovi, Vladimíru Müllerovi, Jiřímu Skálovi a Jaroslavu Svobodovi. I když má organizace 
v současné době jen několik stálých členů, připravili soutěž velmi odpovědně. Na louce u 
Mohelky připravili závodiště s překážkovou dráhou, zajistili slavnostní tribunu s výzdobou a 
2 stánky s občerstvením. Nejvíce se o to zasloužili manželé Skálovi, Svobodovi a Müllerovi.  
Z historie sboru 
Spolek dobrovolných hasičů pro Malčice a okolí byl založen 15.dubna 1888 v hostinci 
Františka Milera v Libíči. Podnět k založení spolku vyšel z Podhory. Přihlásilo se celkem 40 
členů, z toho 28 činných. Slavnost založení se konala 29.června 88 slavnostním pochodem do 
Hlavice spolu s přizvanými sbory z Českého Dubu, Kobyl, Sezemic a Vlastibořic. Po 
církevním obřadu v Hlavickém kostele se všichni vrátili do Podhory, kde se konala slavnost 
s koncertem dechové hudby a večer taneční zábava. Protože občané Podhory byli chudí a 
neměli peníze na zakoupení vybavení sboru, uctivě žádali přes Hejtmanství v Turnově 
Frant.Josefa I o milostivou podporu. C.k. Veličenstvo zaslalo spolku podporu 50 zlatých. 
Další žádost putovala do Sychrova ke knížeti Kamilu Rohanovi. Konečně 21.července 1889 
měl sbor svou první stříkačku. Prvním velitelem byl Antonín Skála, mlynář z Podhory, 
jednatelem Josef Škoda, rolník z Janovic, pokladníkem Václav Linka z Malé Libíče. Každý 
z členů byl pojištěn u zemské župní jednoty proti úrazu. Ve staré kronice se jednatel Josef 
Škoda rozepisuje o osudech tehdejších hasičů za 1.světové války. Sám byl jedním 
z nejaktivnějších členů a měl zájem na dobré činnosti sboru. Za záchranu domů při požáru 
vyplácely pojišťovny sboru příspěvky 50 – 150 Kčs, správní výbor župy přispíval na 
zakoupení hasičské výbavy. Při oslavě 40.výročí založení spolku se v Podhoře konala velká 
slavnost na louce u Štancíků. Místní hasiči předvedli poplachové cvičení a po slavnostních 
projevech následovaly různé atrakce: bufet, kavárna, pivnice, ribstol, střelnice a kolo štěstí. 
Tančilo se na velké dupandě za doprovodu dechové hudby až do pozdního večera. Každý rok 
se konal hasičský ples a kronika uvádí dlouhé seznamy těch. Kdo ples navštívili a zaplatili 
různě velké vstupné. Nejštědřejší byla paní Helena ze Schmittu z Českého Dubu, která platila 
3 – 4 zlaté. Požárnický sbor měl i  ochotnické divadlo, které hrálo venku na louce u Štancíků. 
Pan Václav Rejha, učitel ze Čtveřína jim maloval kulisy a pomáhal s nacvičováním. V červnu 
1933 se v Podhoře konal  župní sjezd hasičských sborů Podještědí. Přípravami žila celá 
vesnice. Na louce u Štancíků byla opět připravena dupanda, řečnická tribuna, řady lavic a 
stolů, stožáry s prapory a elektrické osvětlení různobarevnými žárovkami, které zajistil 
J.Bareš, majitel elektrozávodu v Č.Dubě a mlynář Adolf Skála propůjčil proud. Na louce stála 
i fingovaná budova z divadelního inventáře, určená k předvedení zásahu hasičského sboru. 
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Sjezdu se zúčastnilo asi 800 lidí a podhorští hasiči měli tu čest předvádět jim pochodové 
cvičení, samaritární práci, hašení požáru a práci se stříkačkou. Občerstvení i atrakce byly opět 
zajištěny kolo štěstí, házení kroužků, střelnice. Na dvoře V.Čiháka byla úschovna kol a 
vozidel. Ani se nechce věřit tomu, že bývalo v Podhoře tak živo. Dnes žije v Podhoře 18 
stálých občanů, ale požární sbor tu přesto zastává své důležité místo. Starou kroniku, ze které 
jsou údaje vypsány, opatrují manželé Svobodovi v Podhoře. 
Práce s děti v Pěnčíně – Mladý požárník 
Oddíly mladých požárníků v Pěnčíně se scházejí již druhým rokem pod vedením soudružek 
Hykové, Kunstové, Vrzalové a jejich manželů. Již v říjnu 87 se zúčastnili požárnické soutěže 
v Hodkovicích. Ze 16 soutěžích družstev obsadili 5.,9. a 14 místo. Napoprvé to byl úspěch. 
Kromě odborné požárnické průpravy se učí orientaci v terénu, první pomoc při úrazech, cvičí, 
hrají si, kreslí, pomáhají při brigádách v obci, účastní se turistických pochodů, jezdí na výlety. 
Letos na jaře to bylo zahájení 100 jarních km na Sychrově a Podještědská šlápota krajem 
Karoliny Světlé. V červnu se opět konala soutěž požárních družstev v Hodkovicích, kde naši 
obsadili 4.,6. a 7. místo. Týden na to jeli na tajný výlet na Ještěd a pěšky přes Pláně do 
Českého Dubu, kde navštívili muzeum Karolíny Světlé. Závěr výletu byl v Pěnčíně na 
Zadlouží při táboráku. 5.listopadu se dvě družstva účastnila branného závodu v Osečné. 
Konkurence byla veliká, přesto naši obsadili 4. a 6. místo. Nedostatky měli hlavně ve střelbě 
ze vzduchovky. 9. prosince na výroční členské schůzi hodnotili svou celoroční práci a 
plánovali si činnosti na další období. Pro pobavení si připravili veselý program se scénkami, 
hrami a písničkami. Na výroční schůzi dospělých pak předvedli ukázku uzlové štafety 
z jarního kola hry Plamen a rozhazování hadic na cíl. Jejich vystoupení mělo úspěch. MNV i 
široká veřejnost velmi kladně hodnotí tuto záslužnou práci s dětmi, kterou požárníci 
organizují opravdu přitažlivě. 
Tělovýchovná činnost v obci 
Tělovýchovná jednota Sokol Pěnčín pořádala v lednu zájezd na bruslení do Jablonce n.Nisou. 
Pro zimní sezónu připravila pro děti z celé obce lyžařský výcvik a o jarních prázdninách 
v únoru 2 zájezdy na hory. V zimním období si mohli naši občané také zaplavat v novém 
libereckém bazénu. Zájezdy na plavání pořádaly ženy z Pěnčína, ale pravidelně jezdilo i JZD. 
Začátkem dubna začala mistrovská soutěž okresního přeboru v kopané. Sokol Pěnčín – muži 
sehráli během dubna 5 zápasů, jejich soupeři byli: Jiskra Raspenava, J.Machnín, Hejnice, 
Sokol Rynoltice a Český Dub. Žáci sehráli 4 zápasy se Sokolem Nová Ves, Ruprechtice, 
Krásná Studnáka a Teslou Stráž n.Nisou. TJ Sokol Kobyly pořádala tradiční velikonoční 
turnaj v odbíjené a stolním tenisu. V květnu  pokračovala okresní soutěž v kopané. TJ Sokol 
Pěnčín – muži hráli zápasy se Sokolem Doubí, Vescem, Frýdlantem B, Textilanou Nové 
Město a Spartakem Hodkovice. Žáci hráli s Tatranem Bílý Kostel, Teslou Stráž n.Nisou, 
Sokolem Všelibice a Vescem. K pravidelnému cvičení se scházely ženy v Pěnčíně, Kobylech 
a od května i ve Vlastibořicích. Dětem v Pěnčíně bylo určeno pravidelné cvičení 1 x v týdnu 
pro chlapce a 1 x v týdnu pro děvčata po celý školní rok. V červnu sehráli muži pouze 3 
zápasy – s Hrádkem, Novou Vsí a Bílým Kostelem. 24. až 26.6. podnikli družební zájezd do 
NDR. XI. Ročník žákovského turnaje o Putovní pohár MNV Pěnčín, který se hraje jako 
memoriál Jaroslava Sunka, vyhrálo družstvo žáků Tesla Stráž n.Nisou. Naši žáci skončili na 
2.místě. V září sehráli žáci celkem 6 zápasů okresní soutěže s Mníškem, Č.Dubem, Vescem, 
Rozstáním a Václavicemi. Muži hráli s Novou Vsí, Raspenavou, Habarticemi, Vískou a 
Hrádkem n.Nisou B. V říjnu hráli muži ještě 6 zápasů, žáci 5. Muži skončili v okresní soutěži 
na 10.místě. z 26 utkání 7 x zvítězili, 8 x hráli nerozhodně a 7 x prohráli. Získali celkem 22 
bodů, brankový poměr byl 39 : 55. Žáci skončili v okresní soutěži A na 6.místě. Ze 14 utkání 
4 x vyhráli, 3 x hráli nerozhodně a 7 x prohráli. Získali celkem 11 bodů, brankový poměr byl 
22 : 29. Ve sdruženém přeboru ledního hokeje dospělých v okrese Liberec skončilo naše 
družstvo na 3.místě. U příležitosti 40.výročí založení ledního hokeje obdrželi předseda TJ 
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Josef Žďárský a tajemník TJ Josef Mareš Veřejné uznání III.stupně za zásluhy o rozvoj 
československé tělesné výchovy. Na zimní sezónu připravila TJ Sokol lyžařskou školu pro 
děti z celé obce. Zájem byl velký, ale výcvik nemohl být uskutečněn podle plánu pro špatné 
sněhové podmínky. 
Kulturn ě společenský život 
V lednu se v kulturním domě Pěnčíně konaly plesy ČSAO Turnov, Mysliveckého sdružení 
Pěnčín, zdravotnické školy v Turnově, pivovaru Svijany a SRPŠ při gymnáziu Turnov. Ve 
Svij.Újezdě hrála Plchovanka na plese požárníků a v Kobylech se konal ples Mysliveckého 
sdružení Jizera. TJ Sokol Pěnčín pořádala pro děti i dospělé zájezd na bruslení do Jablonce 
n.Nisou, zahrádkáři z Pěnčína a Kobyl se sešli na výroční členské schůzi. Vl.Salaba v Pěnčíně 
a Lad.Večerník ve Svij.Újezdě promítali 2 x v měsíci oblíbené dětské filmy. 
V únoru se opět v kulturním domě v Pěnčíně tančilo, konal se ples SRPŠ při ZŠ a MŠ 
v Pěnčíně, zemědělského podniku Sychrov, drůbežářských závodů z Příšovic, pivovaru Malý 
Rohozec, Sokol Přepeře, středí ekonomické školy v Turnově a výroční členská schůze JZD 
Sedmihorky. Hrály tu orchestry: Plchovanka, Kantiléna, Hujavo a taneční orchestr 
V.Jánského. Ve Svij.Újezdě se konal zahrádkářský ples s hudbou Nonet, ve Vlastibořicích 
divadelní ples s Tranzitem. 23.února pořádal MNV Pěnčíně u příležitosti 40.výročí Vítězného 
února Slavnostní plenární zasedání . Vystoupily na něm děti ZŠ  herci a zpěváci libereckého 
divadla. 14.2. pořádalo Střediskové kulturní zařízení v Pěnčíně večer se zasloužilým umělcem 
Josefem Kobrem a členy operety ostravského divadla. Pro děti v Pěnčíně a Svij.Újezdě se 
opět promítaly dětské filmy. V Soběslavicích pořádali požárníci a DV Jednoty dětský 
karneval a cestopisnou přednášku dr.Brzáka o Severní Americe. Ve všech částech obce se 
konaly přednášky v rámci příprav k civilní obraně na téma: Mezinárodní situace. Členové 
divadelního souboru Vojan z Hrádku n.Nisou sehráli ve Vlastibořicích hru M.Horníčka: Tři 
Alberti a slečna Matylda 27.2. ve 14 hodin. 
V březnu se konaly poslední plesy, a to ples uměleckoprůmyslové školy v Turnově v KD 
Pěnčín a maškarní bál pořádali požárníci ve Svij.Újezdě. Ve všech částech obce se konaly 
besídky dětí a oslavy MDŽ, které připravily organizace NF. JZD Vítězný únor Pěnčín pořádal 
oslavu MDŽ v kulturním domě v Pěnčíně 11.3. od 18 hod.a ženy po společném občerstvení 
shlédly módní přehlídku a potom si mohly zatančit při hudbě orchestru P.Škody. V KD 
Pěnčín se v rámci oslav MDŽ konal koncert Malé české dechovky, který uváděla televizní 
hlasatelka dr.M.Poláková a spolu s ní vystoupili pražští herci L.Lipský, B.Bezouška a J.Lír. 
Výroční členské schůze pořádala v KD v Pěnčíně JZD Jenišovice, Sychrov a Český Dub. 
Během března se ve všech částech obce konaly veřejné schůze občanských výborů, na kterých 
byli občané seznámeni s upřesněním volebních programů a s vyřizováním připomínek, 
hodnotili své poslance. Pro děti bylo určeno promítání filmů v Pěnčíně a Sv.Újezdě a zahájení 
kursu němčiny pro začátečníky dne 10.3. v ZŠ Pěnčín, který povede s.Fr.Kalferst. 
V kulturním domě v Kobylech vystoupili ochotníci TJ Sokol Přepeře se hrou J.B.Moliera 
Zdravý nemocný. 
Duben přivítali naši občané úklidem veřejných prostranství, úpravou okrasných záhonů a 
výsadbou nových stromů a keřů. Směna NF se konala 16.dubna. V KD Pěnčíně se konaly 
výroční schůze Granátu Turnov a Dubeny Č.Dub. 16.4. tu vyhrávala Moravanka na dvou 
zcela vyprodaných koncertech. Pro děti se promítaly dětské filmy v Pěnčíně a Sv.Újezdě 2 x 
v měsíci a TJ Sokol Pěnčín pořádala pro děti i rodiče zájezd do Prahy na Matějskou pouť. 
V Soběslavicích  pořádal DV Jednoty členskou schůzi s promítáním filmů. Ženy ve 
Svij.Újezdě vyslechly na členské schůzi přednášku Postavení ženy v rodině a uspořádaly 
zájezd do NDR a ještě další zájezd do divadla spojený s tajným výletem. TJ Kobyly pořádala 
tradiční velikonoční turnaj v odbíjené. 
V předvečer prvního máje se rozhořely vatry na mnoha místech naší obce. 1.máj na Sychrově 
oslavili občané z Pěnčína, Příšovic a Sychrova v prostorách zámeckého parku, aby vyjádřili 
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své přání žít v míru a těšit se z nádherného života a tvořivé práce. V kulturním programu 
vystoupila hudební skupina Firmus. 5.května vystoupili žáci ZŠ Kobyly na Školní akademii 
na Nechálově. 7. a 8. května se v Pěnčíně a Svij.Újezdě konaly lampiónové průvody 
s kladením věnců a koncerty dechové hudby u slavnostní vatry. V kultur.domě v Pěnčíně se 
konaly slavnostní schůze Sklostroje Turnov a Liazu Liberec. 28.května tu vystoupila hudební 
skupina Fešáci, a to odpoledne s pořadem pro děti a večer pro dospělé. Ženy ze Svij.Újezda 
pořádaly zájezd do libereckého divadla na operetu Polská krev, v Soběslavicích promítali 2 x 
v měsíci filmy pro dospělé. 
Začátkem června připravily složky NF ve všech částech obce oslavy Mezinárodního dne dětí 
–Dětský den se soutěžemi, táborákem a opékáním buřtů. Ochotníci z Vlastibořic sehráli pro 
děti pohádku O ševci Ondrovi a komtesce Julince. 16.6. se konalo ve Vlastibořicích plenární 
zasedání MNV. 25.6. Sbor pro občanské záležitosti v Pěnčíně vítal do života naše nejmenší 
občánky v salónku kulturního domu. V KD v Pěnčíně vystoupila skupina Plavci v pořadu Co 
tomu říkáš, bontone? Ve Svij.Újezdě pořádali letní karneval na parketu u koupaliště s hudební 
skupinou Benefit. V Soběslavicích promítali český film Pavučina a mladí požárníci se 
připravovali na okresní kolo hry Plamen. 
Prvních 14 dní v červenci strávily děti členů JZD na pionýrském táboře v Kacanovech. Blahoš 
Kratochvíl, Bohuslav Havle, D.Kozderková a další vedoucí pro ně připravili pestrý a 
zajímavý program. O tábor je velký zájem a na dny prožité v táboře děti ještě dlouho 
vzpomínají. Většina našich občanů čerpala dovolenou, mnozí je trávili v rekreačních 
zařízeních nebo s rodinou pod stany. Stále více lidí touží po dovolené u moře a cestují 
většinou vlastními auty. Ve Svij.Újezdě se konala pouťová zábava a požárníci ze Soběslavic 
pořádali výlet. Našimi obcemi projížděly soutěžní vozy automobilové Rallye Bohemia a 
mnozí ze spoluobčanů zajišťovali pořadatelskou službu. 
13.srpna se konalo plenární zasedání MNV, na kterém občané vyslechli zprávu o plnění 
volebního programu a vynaložených finančních nákladech. Požárníci z Pěnčína pořádali 
zájezd do Prahy na výstavu Země živitelka do Č.Budějovic a na automobilové závody 
intersérie Most. 
1.září na všech školách slavnostně zahájili nový školní rok a členové Sboru pro občanské 
záležitosti přivítali prvňáčky a předali jim pro vzpomínku knížku. V kultur.domě v Pěnčíně se 
konala 17.9. pouťová zábava a 20.9. tu vystoupil Originální pražský synkopický orchestr za 
řízení Pavla Klikara, konferoval a zpíval Ondřej Havelka spolu s dívčím triem. Koncert měl 
velký úspěch. Ženy ve Svij.Újezdě pořádaly zájezd do divadla v Mladé Boleslavi a společně 
s požárníky do Národního divadla v Praze. Sbor pro občanské záležitosti ve Vlastibořicích 
připravil Setkání rodáků na sobotu 24.září v 15 hod. v kultur.domě ve Vlastibořicích. 
Organizátoři zajistili pohoštění, program i ubytování. 
19.srpna 1988 zemřel ve Vlastibořicích akademický malíř Jaroslav Antonín Kellar,  
hodkovický rodák. Jeho talent se rozvíjel po dobu jeho zaměstnání v Pardubicích, nejvíce 
však tvořil na chalupě ve Vlastibořicích. Měl nesmírně rád přírodu, skály, stromy. Svá díla 
vystavoval v Turnově, Hodkovicích. Železném Brodě, v Lomnici n.Popelkou.  
V říjnu proběhly ve všech částech obce veřejné schůze občan.výborů, aby se lidé mohli co 
nejvíce zapojit do rozhodování o otázkách místního významu. 8.října se konala směna NF a 
prováděl se úklid veřejných prostranství. Zahrádkáři z Pěnčína a chovatelé ze zákl.organizace 
v Turnově pořádali v KD Pěnčín výstavu ve dnech 28. – 30.října. Zdejší restaurace se po 
menších úpravách a výměně personálu snažila o co nejlepší občerstvení návštěvníků, 
tentokrát už ne pod vedením Jednoty Liberec, ale MNV Pěnčín jako jeho drobná provozovna. 
JZD pořádalo pro své členy turnaj v nohejbale o putovní pohár předsedy JZD na hřišti ve 
Svij.Újezdě a zájezd do domu kultury ROH v Liberci na staročeské posvícení se soutěží 
heligonářů. TJ Sokol Pěnčín zajistil zájezd do Prahy na utkání v kopané o pohár UEFA. 
Myslivecké sdružení Jizera pořádalo 8.10. ve Svij.Újezdě  zkoušky v norování. Ženy ze 
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Svij.Újezda opět navštívily divadlo v Mladé Boleslavi a uspořádaly zájezd do NDR. Sbor pro 
občanské záležitosti  ve Svij.Újezdě vítal do života nejmenší občánky ve společenské 
místnosti MŠ. 
K 71.výročí VŘSR se konalo v KD Pěnčín 12.11. slavnostní plenární zasedání. Ve druhé 
polovině večera vystoupil mladý houslový virtuos Ivan Ženatý za klavírního doprovodu 
Milana Langra. Mladí požárníci z Pěnčína a Svij.Újezda se účastnili soutěže Plamen 
v Osečné. Okresní soutěže se rovněž účastnili dorostenci. JZD Vít.únor Pěnčín pořádalo 
členskou schůzi, po které následoval tanec s Plchovankou a II.setkání důchodců v kultur.domě 
v Pěnčíně. Ve Svij.Újezdě slavili posvícení a zatančili si v pohostinství Jednoty při 
Plchovance 11.11. Ženy z Pěnčína a Svij.Újezda pořádaly členskou schůzi s přednáškou. 
14.prosince se v KD Pěnčín konalo plenární zasedání MNV, které projednalo stav zásobování, 
služeb, kultury a rozpočtu k plnění volebního programu. Zároveň byli odměněni občané, kteří 
se nejvíce zasloužili o rozvoj obce v letošním roce. Na závěr bylo podáváno občerstvení 
v restauraci KD. V Pěnčíně a Vlastibořicích pořádaly složky NF vánoční besídku s nadílkou 
pro děti. K předvánoční náladě přispěl Vánoční koncert V.Hybše a koncert symf.orchestru 
z Lomnice n.Popelkou a pěveckých sborů s uvedením českých koled a Vánoční mše J.J.Ryby 
Hej, mistře. Oba koncerty měly velký úspěch. V Pěnčíně,Sv.Újezdě, Soběslavicích a 
Kobylech se konaly výroční členské schůze požárníků. V sokolovně na Nechálově pořádala 
TJ taneční zábavu 10.12. a Silvestrovskou zábavu připravili TJ Sokol a ČSŽ v KD Pěnčín. 
SPOZ 
Sbory pro občanské záležitosti ve všech částech obce zajišťovaly blahopřání občanům při 
významných životních jubileích a těm nejstarším od 70 let předávaly dárkové balíčky. 
Zástupci Sboru se loučili s našimi spoluobčany při smutečních obřadech, zarmouceným 
rodinám byly zasílány kondolence. Nejradostnější bylo vždy vítání malých občánků do života 
a vítání prvňáčků ve škole. Vojákům základní služby zasílali členové SPOZ k vánocům 
knížky. Naši nejstarší občané a ti, kteří oslavili kulaté jubileum: 
98 let oslavila paní Anna Hanzlová ze Soběslavic, 92 let oslavila paní Anna Fibrichová 
z Červenice, paní Anna Laurinová z Pěnčína a pan  Josef Gláser z Pěnčína, 90 let oslavil pan 
Jaroslav Fanta z Vlastibořic, 85 let oslavila paní Albína Laurynová z Havlovic, paní Jiřina 
Šimonová z Vorklebic a paní Anna Jislová z Vitanovic. 
Školy 
Základní škola v Kobylech měla v tomto roce 161 žáků, působilo tu 10 pedagogických 
pracovníků a chod školy zajišťovalo 7 provozních zaměstnanců. Škola se může pochlubit 
příznivým stavem prospěchu i chování žáků. 20 žáků prospělo s vyznamenáním, 33 velmi 
dobře, neprospěli 2 žáci. Pochval bylo uděleno 22, snížené známky z chování 3. Z 29 
vycházejících žáků bylo 10 přijato na střední školy a 19 do učebních oborů. Záškoláctví se 
vyskytlo díky žákům cikánského původu ze Sychrova a bylo řešeno ve spolupráci s MNV a 
SNB. Na škole pracuje 12 zájmových pionýrských oddílů. 50 % žáků je zapojeno do 
tělovýchovně-branné činnosti, 11 % do vědeckotechnické . Škola má zájem o dalším rozšíření 
kroužků technického zaměření, ale nemá dostatek vhodných vedoucích. Rovněž ztratila 
dlouholetého vedoucího včelařského kroužku s.Doskočila. 
Základní školu v Pěnčíně navštěvovali 43 žáci 1 – 4. r., učilo se ve dvou třídách a čas po 
vyučování trávilo více než polovina dětí ve školní družině. Všichni žáci prospěli, nikdo neměl 
sníženou známku z chování. Většina pionýrů 3.a 4.r. pracuje v oddíle Mladý požárník pod 
vedením s.Hykové, Kunstové a Vrzalové. Dobře pracuje i kroužek ochránců přírody 
s Mir.Tomáškem a kroužek ručních prací se s.Alenou Valentovou. Práci ve škol.družině 
zajišťovala vychovatelka Dana Šulcová, která dálkově studuje pedagogickou fakultu v Hradci 
Králové a pracuje s dětmi v přírodovědném kroužku. V I.třídě vyučovala řed.D.Brožková, ve 
II. třídě D.Kozderková. 
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ZŠ Svijanský Újezd měla 14 žáků 1. – 3. r.v jedné třídě u s.řed.Lad.Večerníka. S prospěchem 
ani chováním nemají problémy. Jediným nedostatkem je to, že na škole není družina a o děti 
není v odpoledních hodinách postaráno. O zřízení školní družiny se jedná s OŠ ONV. 
Mateřské školy 
Na mateřských školách v Pěnčíně, Svij.Újezdě a Vlastibořicích mírně poklesly stavy dětí, 
jinak je stav přibližně stejný. Na MŠ v Pěnčíně se opět vystřídala kuchařka i školnice, ale 
tentokrát bez větších problémů. 
JZD Vít ězný únor Pěnčín 
JZD Vítězný únor Pěnčín hospodařilo na výměře 2 471 ha zemědělské půdy, z toho 1 970 ha 
orné půdy. Ve své hlavní činnosti vyprodukovali výrobků a masa za 50 185 tisíc Kčs a dosáhli 
tak intenzity zemědělské výroby 20 310 Kč na 1 ha, což byl nejpříznivější výsledek v této 
pětiletce. Úsek rostlinné výroby vyprodukoval hodnot za 23 173 tisíce Kčs, průměrná tržba 
z 1 ha činila 6 146 Kčs. Živočišná výroba vyprodukovala výrobků a masa za 27 012 tisíc Kčs, 
což představuje výrobu na 1 ha zem.půdy 352 kg masa a 1 333 litrů mléka. Celou činnost 
družstva zajišťovalo v průměru 511 pracovníků, z toho 483 trvale činných s průměrnou 
odměnou 2 840 Kč měsíčně. K 31.12. mělo družstvo celkem 721 členů (363 mužů a 358 žen), 
16 žen bylo na mateřské dovolené, 13 v učebním poměru, 3 plnili vojenskou službu a 195 
bylo nepracujících důchodců. 
Vyznamenání 
U příležitosti 1. a 9.května bylo uděleno s.Nejedlové státní vyznamenání Za vynikající práci a 
s.Mir.Beksa převzal 6.5. na krajském aktivu v Mostě resortní ocenění Vzorný pracovník 
Ministerstva zemědělství a výživy. Za výbornou práci při zajišťování závodního stravování 
byl odměněn kolektiv závodní kuchyně Diplomem vlády ČSSR a ÚV Svazu družstevních 
rolníků. Za vynikající výsledky převzala Čestné uznání vlády ČSSR stavební skupina 
z Pěnčína a dalších 39 pracovníků obdrželo odznak Vzorný pracovník nebo Zasloužilý 
pracovník oboru 
Rostlinná výroba 
Všechny jarní práce byly provedeny včas a kvalitně, ale od 27.března celkem 10 týdnů 
nepršelo a v dubnu byly přízemní mrazy až - 12ºC. Celá plocha máku musela být zaorána a 
byla zaseta kukuřice. Sklizeň ranných brambor započala v druhé polovině června 
s počátečním výnosem 10 t a okamžitě nastaly potíže s odbytem a trvaly až do konce sklizně. 
Výnosy: 
Plodina      ha q/ha 
Pšenice ozimá (Košútka,Hana,Regina) 342 51,07 
Pšenice jarní (Sandra, Jara)   633 46,95 
Ječmen ozimý     313 42,35 
Oves      14 55 
Brambory     50 255,82 
Mák      60 0 zaorán 
Cukrovka     150 418,8 
Kukuřice     323 314,8 
Seno       1817,8 t 
Zelenina (celer,kapusta,květák,zelí,kedlubna) 39 421 
Ovoce       1 019,8 t 
976 t jablek, 24 t hrušek, 7,6 t třešní, 6,6 t višní, 5,5 t rynglí 
Květiny (karafiáty) za 718 tisíc Kčs. 
Živočišná výroba 
Živočišná výroba splnila hrubou zemědělskou produkci za r. 1988 na 106,8 %, což je 27 
mil.Kčs. Plánovaný stav krav 960 kusů byl překročen o 45 kusů. Jednalo se o vyřazené 
jatečné krávy, které byly přechodně ustájeny v žírných stájích. Nákup mléka se nepodařilo 
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splnit. Na plán 3 590 tisíc litrů dodali 3 167 tisíc. Příčinou nesplnění byla nižší zásoba 
objemných krmiv ze sklizně r. 1987, snížení spotřeby jádra na 1 l mléka o 0,7 kg a nižší 
užitkovost celého stáda dojnic zapříčiněný špatnou kombinací plemen při křížení před 5 lety. 
Průměrná dojivost za r.88 byla 9,27 l na plán 10,13 l Roční dojivost na 1 dojnici byl 3,393 l. 
Narodilo se 1005 telat na plán 950 kusů, uhynulo jich 20. Hlavní podíl na těchto ztrátách měla 
mrtvě narozená telata z komplikovaných porodů abnormálně velkých plodů. Příznivá situace 
je na úseku výkrmu skotu. Denní přírůstek dosáhl 0,58 kg a předpokládá se, že v r.1989 by 
měl dosáhnout 0,70 kg. Průměrná porážková váha činila 565 kg na 1 kus. V důsledku 
rozšíření výkrmu prasat stoupl jejich počet o 428 a chovali jich celkem 3 353, z toho prasnic 
283 kusů. Narodilo se 5 405 ks selat, průměr na 1 vrh byl 9,7, uhynulo jich 192. Denní 
přírůstek selat byl 0,25 kg, u výkrmu prasat 0,54 kg. Státní nákup vepřového masa 315 t 
nesplnili o 6 t, ale toto množství bylo dodáno v hovězím mase. Průměrná porážková váha byla 
118,5 kg. Spotřeba jaderných krmiv: na 1 l mléka 0,23 kg, na 1 kg hovězího masa 1,62 kg, na 
1 kg vepřového 2,97 kg, na 1 sele 86,97 kg. 
Mechanizace 
Pro obnovu strojů a zařízení bylo nakoupeno nových strojů za 2 930 tisíc Kčs a starších strojů 
za 396 tisíc Kč.  
Stavební činnost 
30.9. byla ve vzorné kvalitě předána do užívání jalovárna prasnic v Soběslavicích, do konce 
roku pak halový seník Kobylech a komunikace v Kobylech. Stavební skupina pokračovala 
v rekonstrukci opravářských dílen ve Svij.Újezdě, v rekonstrukci bývalé školy v Kobylech a 
kolny na posklizňovou linku v Kobylech, která byla předána do zkušebního provozu 
s úsporou 200 tisíc Kčs. Stavební údržba se prováděla na všech střediscích v hodnotě 1 144 
tisíce Kčs. 
Přidružená výroba 
Přidružená výroba měla tyto provozy: vakuovýrobu, dřevovýrobu, výrobu duplexních pásů, 
úsek umělých hmot a sítotisku, kovovýrobu a výrobu kolíčků. Nejefektivnější bylo zpracování 
umělých hmot, duplexních pásů a kovovýroba. Celková třeba dosáhla 11 195 tisíc Kčs.  
Počasí 
Zima byla velmi mírná, téměř bez sněhu. Napadl až koncem února, ale dlouho se neudržel. 
V březnu i dubnu bylo chladno s přízemními mrazy, srážek bylo málo. Květen byl krásný a 
slunný, ale opět beze srážek. Porosty na loukách byly nízké a zasychaly, rovněž tak osetá pole 
neslibovala dobrou úrodu. Všude chyběla voda. MNV musel vyhlásit zákaz zalévání 
zahrádek. Počátkem června se ochladilo a začalo pršet. Léto bylo horké, ale i deštivé. 
Nejtepleji bylo 24.července 88 + 33ºC. Podobná vedra byla také v polovině srpna. V červnu 
spadlo 69 mm srážek, v červenci 102 mm, v srpnu 100 mm. Podzim byl příjemně slunečný, 
srážek ubývalo. V září napadlo 60 mm a v říjnu jen 23 mm. Přicházející zima na sebe nedala 
dlouho čekat. Mrazy - 10ºC a první sníh přišly už koncem října. Po předčasném a studeném 
nástupu zimy se v prosinci oteplilo a zima byla až neobvykle mírná. Bez větších mrazů a bez 
sněhu. 
Sňatky 
Pěnčín: 
Jitka Bäumeltová a Zdeněk Kozderka,  
Radka Schwarzová a Jiří Salaba,  
Jitka Pěničková a Josef Němeček,  
Růžena Hurtová a Jan Bažant. 
Svij.Újezd: 
Hana Kubíková a Milan Kočí, 
Petra Vrabcová a Miloslav Hejduk 
Alena Součková a Martin Bulva 
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Ladislava Nová a Antonín Kraus 
Miloslava Nededová a Vladimír Sajbt 
Miroslava Horbstová a Milan Zimmermann 
Kobyly: 
Marcela Šanderová a Martin Pokorný 
Jaroslava Tvrzníková a Jaroslav Porš 
Havlovice: Marcela Anderová a Petr Porš 
Soběslavice: 
Anna Lancová a Vladimír Kurfiřt 
Marie Brožová a Petr Kvapil 
Taťána Beksová a Jaroslav Vála 
Hana Válová a Jaroslav Mikschl 
Vlastibořice: 
Ing. Šárka Sudová a ing. Martin Vaculík 
Věra Straková a Pavel Bernat 
Martina Sudová a Pavel  Kunst 
Eva Paříková a František Beran 
15 sňatků bylo uzavřeno na Sychrově, 4 na Hrubé Skále, 1 v Mnichovo Hradišti a 1 
v Jablonci. 
Narození dětí: 
Pěnčín: 
Marcela Kurfirstová, Petra Müllerová, Vojtěch Mařan, Tomáš Bičík, Martina Retrová, 
Červenice. 
Svijanský Újezd: 
Klára Šantinová, Pavla Šelenberková, Zuzana Šanderová, Petr Král, Aleš Prskavec, Jan Rulec 
Vlastibořice: 
Kateřina Vaculíková, Vít Břicháček, Rostislav Chleborád, Adéla Hanzlová, Jivina 
Padařovice: Vojtěch Kunst 
Soběslavice: Lenka Hejzdralová 
Kobyly: Hana Raindlová, Lucie Šrytrová, Petr Porš. 
Úmrtí: 
Václav Brož, Sedlisko 5 – 75 let, Růžena Čistecká, Pěnčín 81 – 86 let, Marie Beránková, 
Pěnčín 23 – 93 let, Vilém Lank, Jivina 30 – 83 let, Bohumil Tvrzník, Střížovice 1 – 89 let, 
Aloisie Vajsová, Svij.Újezd 50 – 82 let, Anna Helebrantová, Soběslavice 48 – 74 let, 
Františka Švarcová, Sedlisko 7 – 91 let, Anna Půžová, Padařovice 16 – 84 let, Pavel Vála, 
Soběslavice 57 – 19 let, Oldřich Doskočil, Padařovice 34 – 76 let, Josef  Nededa, Kobyly 50 – 
27 let, Marie Šámalová, Havlovice 14 – 53 let, Marie Lanková, Zásada 13 – 87 let, Celestin 
Svrček, Močítka 9 – 42 let, Anna Brožová, Pěnčín 2 – 73 let, Václav Mizera, Podhora 15 – 78 
let, Zdeněk Mizera, Podhora 19 – 69 let, Václav Brož, Radvánice 13 – 64 let, Růžena 
Kudrnáčová, Pěnčín 113 – 68 let, Josef Kudrnáč, Pěnčín 113 – 78 let, Věra Hejzdralová, 
Soběslavice 44 – 61 let, Albína Rejhonová, Sv.Újezd 36 – 77 let, Anna Brožová, Padařovice 2 
– 81 let, Květoslava Hořáková, Vorklebice 8 – 71 let. 
Počet obyvatel 
Pěnčín má k 31.12. 1988    1627 obyvatel, z toho 846 žen a 781 mužů. 
Pěnčín  557 298 žen 259 mužů 
Sv.Újezd  375 191  184 
Kobyly 311 154  157 
Soběslavice 163 92  71 
Vlastibořice 221 111  110 
         Zapsala: D.Brožková 
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Rok 1989  
Rok 1989 se z počátku nijak výrazně neodlišoval od let minulých, ale závěr roku byl rušný a 
přinesl proměny, které patrně nikdo nepředpokládal. Rok 1989 byl vyhlášen Rokem péče o 
životní prostředí, protože to současná situace už opravdu nutně vyžaduje. Jsme svědky 
devastace přírody a zhoršování zdravotního stavu našich občanů. Podle informací sdělovacích 
prostředků je hospodářská situace v naší zemi dobrá, i když má své problémy, ale 
upevňováním kázně a discipliny bude zdárně pokračovat přestavba hospodářského 
mechanizmu, která tyto problémy vyřeší. Na podporu řešení bytové otázky mladých 
manželství vydala vláda rozhodnutí o nenávratné půjčce na stavbu rodinného domu až do 
výše 150 tisíc Kčs. Byla prodloužena mateřská dovolená až do tří let věku dítěte. Ani tyto 
výhody však nemohou vyřešit špatný zdravotní stav našich dětí, stále větší rozvodovost i 
nezdravý způsob života většiny občanů. Pro naše věřící bylo velkou událostí  svatořečení 
Anežky Přemyslovny 12.11. ve Vatikáně, kam se mnozí naši občané dostali zvláštním vlakem 
a byli přítomni slavnostnímu aktu. Svatému otci Janu Pavlu I. předali zástupci věřících dary. 
Slavnostní obřad přenášela i Čs.televize, což bylo značně neobvyklé. Velký zájem našich 
občanů vzbuzovaly i události v sousedních zemích. Proměny v SSSR byly sledovány lidmi 
celého světa se značným zájmem, perestrojka umožnila větší otevřenost a lepší informovanost 
o problémech země. Jednání Michaila Gorbačova s prezidentem USA Buschem přispěla 
k uvolnění mezinárodního napětí a dalšímu snižování nákladů na zbrojení. Rovněž Gorbačova 
cesta do Vatikánu a jednání s papežem zapůsobilo na řešení otázky náboženství. Nemalou 
pozornost našich občanů vzbuzovalo i hromadné přesídlování lidí z NDR do NSR v září a 
říjnu 1989, a to přes pražské velvyslanectví NSR. V zemích socialistického světa se děly 
proměny, které vyústily ve změny politických systémů a nemohly tedy minout ani 
Československo. Snad nejotřesnější bylo vyvrcholení politického boje v Rumunsku před 
vánocemi. . Televizní obrazovka umožnila gen.taj.komunistické strany Csauceskovi ujišťovat 
svět o naprostém klidu a spokojenosti lidí při přenosu ze sjezdu strany v říjnu 89 a v prosinci 
jsme byli otřeseni masakrem, který zorganizovali představitelé státu proti manifestujícím 
občanům v Bukurešti i jiných městech, aby ochránili svou neomezenou diktaturu. Naši 
spoluobčané organizovali sbírky šatstva, potravin a léků, které měly pomoci těm 
nejpotřebnějším. Díky rozhlasu a televizi jsou naši občané o všem dění ve světě informováni a 
tyto události ovlivňují život lidí i v malé vesnici. Stále je o čem hovořit, čemu se divit, lidé 
prožívají otřesy z utajovaných událostí minulé doby. 17.listopad 1989 se zapsal do dějin 
Československa sametovou revolucí, která ukončila období totalitní vlády KSČ. Tato změna 
přinese mnoho nového do všech oblastí života naší země v příštích létech, ale značně 
ovlivnila již závěr roku 1989. Podrobnější zprávu uvedu v závěru zápisu. 
MNV 
V soutěži národních výborů za r. 1989 obdržel náš MNV čestné uznání Sč KNV s odměnou 
50 tisíc Kčs. Kromě toho se nám dostalo i uznání vlády. Ve středu 26.dubna 1989 převzali ve 
Valdštejnském paláci v Praze zástupci MNV Pěnčín a JZD Vítězný únor z rukou předsedy 
vlády ČSR s.Pitry Čestné uznání vlády I.stupně za dosažení nejlepších výsledků v soutěži 
národních výborů. Současně převzali pro MNV finanční odměnu ve výši 100 tis.Kčs. Toto 
vyznamenání je odměnou za dobrou práci představitelů obce, ale i všech našich spoluobčanů. 
Na slavnostním zasedání předseda MNV s.Brožek poděkoval všem za dobrou spolupráci při 
plnění volebního programu a zajistil malé pohoštění. 
Vyhodnocení socialistické soutěže 
Celková hodnota vytvořeného díla  4 044 tisíc Kčs 
Investiční akce Z    1 641 
Finanční náklady k hodnotě díla  1 006 
Neinvestiční akce Z    2 403 
Finanční náklady k hodnotě díla  1 863 
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Hodnota díla získaná prací při úklidu veř.prostranství 120 tisíc Kčs 
Hodnota díla při údržbě veř.zařízení    2 209 
Hodnota díla při údržbě a rozšiřování zeleně  74 
Sklizeno a odvezeno sena     197 t 
Sebráno železného šrotu     18 t 
Sebráno papíru      22 t 
Účast občanů na veř.schůzích v roce    876 
K 1.10 bylo vykoupeno 1 966 q sena. MNV obdržel čestné uznání s odměnou 1 966 Kčs a 
2000 Kč za sklizeň silničních příkopů. Složky NF zajišťovaly pokos příkopů všech 
komunikací ve správě OSS v rozsahu 194 000 m². Organizacím bylo vyplaceno 217 392 Kčs, 
tj. 0,56 Kčs za m².  
Výstavba 
V letošním roce bylo započato s výstavbou požární zbrojnice v Pěnčíně, a to na místě, kde 
stával Mrázův statek.  
Ukončené investiční akce: plynová přípojka Svij.Újezd v hodnotě 1 591 tisíc Kčs a 
trafostanice Pěnčín v hodnotě 450 tisíc Kčs 
Ostatní neinvestiční akce: 
Místní komunikace a jejich oprava v Pěnčíně, Svij.Újezdě, Soběslavicích a Radvánicích 
v hodnotě     1 515 tis.Kčs  
Demolice Mrázova statku   123 
Prodloužení vod.řádu Habřina a Kamenec 140 
El.přípojka k RD na Kamenec  8 
Veř.osvětlení na Jivině a ve Sv.Újezdě a Vlastibořicích v celkové hodnotě 
      180 tis.Kčs  
Oprava autobusových čekáren   32 
Sklady materiálu v Pěnčíně a Sv.Újezdě 9 
Ubytovna v Soběslavicích (byt pro prodavačku)   47 
Vytápění ZŠ Pěnčín    83 
Kanalizace na Vorklebicích   11 
Údržba veř.prostranství   120 
Údržba zeleně      74 
(park u tělocvičny v Pěnčíně za 8 tis.) 
Celková hodnota neinvestičních akcí Z byla 2 403 tis.Kčs. 
Složení MNV 
Úkoly MNV zajišťovali: předseda MNV Jan Brožek, tajemník Karel Myslivec, účetní Marie 
Kozderková, administrativní pracovnice Růžena Bažantová (Hurtová) a kulturní pracovník 
František Kalferst. Členové rady MNV: Brožek, Bursa, Fantová, Jiránek, Myslivec, Porš, 
Primásek, Sudová, Třešňák, Vodák, Vochvest a předsedové občanských výborů: ing.Bičík 
Josef, Vondráček, Picek, Bulířová a jako poslanec ONV Vlastimil Sluka. 
13.7.1989 projednala rada MNV informaci ÚV KSČ k výzvě „Několik vět“, která je formou 
nátlakové akce opozičních sil v ČSSR a schválila opatření k veřejnému pořádku v obci: 
zvýšení bdělosti k omezení případného vlivu protisocialistických sil, zajištění rozmnožovací 
techniky, zabezpečení úřadoven apod. V naší obci k narušení pořádku nedošlo. 
Práce komisí 
Finanční a plánovací komise projednávala hospodaření MNV, stav inventarizace a výsledky 
prověrek zařízení MNV. Aktuálním úkolem bylo projednávání žádostí o snížení daní 
z pozemků, které byly od 1.1.1898 zvýšeny. Vzhledem k velkému počtu žádostí rozhodla rada 
MNV o snížení daně v Kobylech a Soběslavicích na polovinu původní částky. 
Komise pro ochranu veřejného pořádku zabezpečovala pořadatelskou službu na společ.akcích, 
zajišťovala preventivní prohlídky objektů a stav zimní údržby komunikací. V době žní 
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zajišťovala ochranu úrody před požáry. Členové komise projednali 5 přestupků v porušení 
zásad občanského soužití a udělili pokuty v hodnotě 1000 Kčs. 
Komise sociální a zdravotní věnovala největší pozornost osamělým důchodcům a jejich 
potřebám, zajišťovala pečovatelskou službu a rozdělovala příspěvky doplňkové péče. Členové 
komise pravidelně konali dohlídky ve školách. Vážnější nedostatky se nevyskytly, těžko se 
však zajišťuje pečovatelská služba v místě a starší občané čekají příliš dlouho na vyřízení 
příspěvku na bezmocnost. Důchody těch nejstarších občanů jsou nízké a příspěvku, na který 
mají nárok se často ani nedočkají. Na tyto nedostatky upozornila p.Marešová ze Sedlíštěk na 
plenárním zasedání a žádala našeho aktivistu W.Herrgesella, ved.sociálního odboru ONV o 
pomoc. 
Kulturně školská komise schvalovala pořádání společenských akcí, konání oslav významných 
výročí, projednávala stavy na našich školách a ve veřejných knihovnách. Členové komise se 
podíleli na shromažďování podkladů k vydávání měsíčního informačního letáku. Každé 
čtvrtletí hodnotila komise plnění plánu činnosti. Ve spolupráci se střediskovým kulturním 
zařízením zajišťovala pořadatelskou službu na taneční zábavy a plesy. Maturitní plesy byly 
často přeplněny a porušoval se zákaz podávání alkoholu mladistvým. I to bylo předmětem 
jednání komise. 
Péče o životní prostředí 
V souladu se Zákonem o národních výborech předložil MNV v Pěnčíně všem občanům 
písemný návrh akcí na ochranu a tvorbu životního prostředí pro léta 1989-91. Důvodem 
k vypracování návrhu bylo vědomí toho, že ani naše obce nejsou vždy čisté a upravené, máme 
tu rodinné domy s neudržovanými fasádami a neupravenými dvorky. Podivujeme se některým 
chovatelským zařízením, černým skládkám, vandalství  v čekárnách ČSAD i lešení, které již 
3.rok zdobí bývalý hostinec u Loudů v Pěnčíně. Je nám smutno při pohledu na zpěněnou vodu 
v potoce Kobylka. Za posledních 35 let bylo odstraněno v zemědělské krajině 3 600 ha 
rozptýlené zeleně a ubylo 20 % luk. Ubylo koroptví, které likvidovaly hmyz i semena plevelů. 
Dávky průmyslových hnojiv v posledních 20 letech vzrostly o 350 % (dnes asi 250 kg na 1 
ha).  
Návrh konkrétních akcí obsahuje úkoly:  
Ochrana vody: zřídit pásma hygienické ochrany kolem vodních zdrojů, omezit používání 
dusíkatých hnojiv, vyvážet prasečí kejdu z jímky ve Fantovce podle stanoveného 
harmonogramu, dokončit stavbu čerpacích stanic a prodloužení vodovodních řádů podle 
potřeby.  
Ochrana ovzduší: připravit projekt pro plynofikaci obce a umožnit vytápění rod.domů 
elektřinou, vysazovat ochrannou zeleň, snižovat spotřebu el.proudu, dbát na správné seřízení 
spalování motorů, dodržovat rychlost jízdy v obcích, zamezit víření prachu. 
Ochrana půdy: omezovat používání umělých hnojiv a pesticidů, dávat přednost ekologickým 
a biologickým principům ochrany zemědělských kultur, omezit investiční výstavbu na 
zemědělské půdě. 
Udržování čistoty veřejných prostranství: patronáty org.NF i jednotlivců nad jednotlivými 
úseky, členové komise výstavby budou provádět kontroly objektů a doporučí odstranění 
závad v oblasti hygienické, bezpečnostní i estetické, rekonstruovat provozy živočišné výroby, 
které nevyhovují současným podmínkám ochrany život.prostředí, likvidovat černé skládky. 
Chov domácích a užitkových zvířat: povolovat jen tam, kde jsou k tomu vhodné podmínky, 
ve spolupráci s JZD postavit nová chovatelská zařízení ve Vlastibořicích a v Pěnčíně, 
nepřipouštět volné pobíhání zvířat na veřejných prostranstvích. 
Ochrana a údržba zeleně, výsadba: pravidelně a řádně udržovat veškerou zeleň a zahrádky, 
úpravu a výsadbu zeleně promítnout do plánů při veškeré investiční činnosti, v Pěnčíně 
provést výsadbu zeleně na břehu přeloženého toku Janůvky, na březích původního koryta 
zanechat remízky a vzrostlé stromy, vysázet zeleň v okolí provozů JZD, založit nový parčík 
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před tělocvičnou v Pěnčíně, pravidelně udržovat a konzervovat chráněné stromy, pokračovat 
v soutěži Rozkvetlé ulice, kterou zajišťuje organizace zahrádkářů. 
Likvidace odpadů a údržba skládek: rozšířit odvoz domovních odpadů technickými službami, 
vytypovat novou lokalitu pro skládku, vybudovat sběrnu kovového odpadu, zakoupit 
kontejnery na sklo a organizovat sběr papíru a textilu. 
Veškeré ekologické programy začínají u nás doma, proto je zapotřebí snižovat spotřebu 
el.energie, šetřit vodou, přesně dodržovat dávkování saponátů, nekouřit, pečovat o své zdraví. 
MNV bude občany seznamovat s plněním tohoto dokumentu, zřídí komisi pro životní 
prostředí jako kontrolní a iniciativní orgán MNV. Bude podporovat činnost kroužků ochránců 
přírody (ZŠ Pěnčín) a včelařského a chovatelského na ZŠ Kobyly. MNV ve spolupráci s JZD 
budou výchovně působit na pracovní kolektivy a zabezpečovat takovou pracovní a 
technologickou kázeň, která by byla v souladu s požadavky na zdravé životní prostředí. 
Kvalita pitné vody 
Kvalita pitné vody se v poslední době značně zhoršila. Na žádost občanů uváděl MNV 
několikrát během roku výsledky zkoušek na obsah dusičnanů. Z odběru 16.1.1989 zdroj ve 
Čtveříně 22 mg dusičnanů na 1 l, Svij.Újezd 6,3 mg a Trávníček 23 mg. Bakteriologická 
zkouška byla ve všech případech negativní. Státní norma na nejvyšší přípustný obsah 
dusičnanů je 50 mg na 1 l pro kojence 15 mg na 1 l. Z odběru v květnu 89 měla voda 
v Pěnčíně 56,8 mg/l, ve Svij.Újezdě 1,7 mg/l, ve Vlastibořicích 6 mg/l a v Kobylech 16,5 
mg/l. 
Úprava zemědělské daně 
Od 1.ledna 1989 platí nový zákon o zemědělské dani, který schválilo Federální shromáždění. 
Na občany, kteří užívají zemědělskou půdu se vztahuje daň z pozemků a daň z příjmu ze 
zemědělské výroby. Správcem daně je MNV. Do této výměry se nezapočítávají  pozemky 
patřící k rodinným domům o výměře do 800 m². Pokud má občan další pozemky, započítávají 
se do celkové výměry, nezapočítává se stavební parcela. Sazby daně byly stanoveny 
rozdělením do produkčně ekonomických skupin – tzv.PES. Návrh na zařazení zpracoval 
Výzkumný ústav ekonomiky zemědělství a výživy v Praze. 
Katastrální území  Kčs z 1 ha PES 
Pěnčín    1 050  14 
Kamení   150  20 
Svij.Újezd   1 050  14 
Kobyly   1 200  13 
Podhora   0  29 
Soběslavice    1 200  13 
Vlastibořice   150  20 
Na základě četných žádostí o slevu daně rozhodla rada MNV o snížení daně na polovinu, což 
je v kompetenci MNV. Daň se nevyměřuje, nepřesáhne-li 100 Kčs. 
1.1.1989 nabyl účinnosti i nový zákon o dani z příjmů občanů ze zemědělské činnosti. Bude 
se vypočítávat ze skutečně dosažených peněžních příjmů. Z nichž se odečtou výdaje částkou 
50 % u živočišné výroby, 40 % u příjmů z rostlinné výroby a 20 % v ostatních případech. 
Dále si každý poplatník odečte nezdanitelnou částku 6 000 Kčs. Z takto stanoveného základu 
se daň vypočítává progresivní sazbou od 10 % do 60 %. MNV může zvýšit daň až o 30 % 
poplatníku, který prodává zemědělské výrobky přímo spotřebitelům nebo snížit až o 50 % 
občanům starším 65 let nebo invalidním občanům. 
Příklad: 
Příjem za ovoce a zeleninu 17 000 Kčs 
Na výdaje 40 %  -6 800 
Celkem   10 200 
Nezdanitelná částka  -6 000 
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Základ daně činí  4 200 
Z toho 10 %   420 Kčs. 
Drobná provozovna MNV 
Zaměstnanci drobné provozovny v Pěnčíně : 
Vedoucí: Čestmír Škréta, 
Obsluhující personál v restauraci: L.Mrázová, J.Marek, D.Ťukal 
Kuchaři: J.Kósa, P.Havlín, M.Marek 
Pomocná síla:V.Havlínová 
Ubytovna: L.Primásková, E.Hauzrová 
Nákladní doprava:Stanislav Porš 
Kadeřnictví: Hana Bínová 
Účetnictví: Z.Piflová a Z.Havlínová 
Rada MNV schválila, aby pracovníci podle potřeby vykonávali práci přesčas ve dnech 
prac.klidu a volna do limitu 150 hodin ročně. 
Roční příjmy celkem:  2 182 913,30 
Z toho od obyvatelstva 1 136 238,70 
Roční výdaje   2 146 826,90 
Z toho mzdy pracovníků    589 438 
Zůstatek        36 086,40 
Ubytovna byla využívána především občany polské národnosti, kteří pracovali 
v mladoboleslavské Škodovce a dojížděli zvláštním autobusem na ranní a odpolední směny . 
Restaurace si získávala další zákazníky dobrou  kuchyní a v sobotu tu vyhrávala menší 
hudební skupina k tanci. Často se tu konaly svatby a různé oslavy. Drobná provozovna 
nabídla našim občanům další službu a to půjčování předmětů např. míchačky na beton, leštiče 
parket, vrtačky, potřeb k malování, postřikům apod., výsuvného žebříku, elektrického vrtáku, 
okružní pily, trubkového lešení a mnoho dalších. Únorový leták KŠK uvedl i ceník 
půjčovného od haléřových položek za potřeby k malování až do 105 Kčs denně za výsuvný 
žebřík kolový. Míchačka na beton 50 l stojí denně 25 Kčs, velká 150 l 85 Kčs, leštič parket 
10,50 Kčs, okružní pila 22 Kčs atd. Další novou službou provozovny jsou zednické práce 
stavebníkům rodinných domů. 
Výsledky hospodaření MNV 
Příjmy vlastní  1 378 242 
Z toho od ONV    863 000 
Ostat.příjmy     367 889 
Převody z FRR 1 830 805 
Celkem příjmy 4 439 936 Kčs 
Výdaje   3 047 192 
Na provoz    292 374 
Incest.(nákup strojů) 1 480 391 
Celkem výdaje 4 819 957 Kčs 
Výdaje byly větší než příjmy o 380 021 Kčs. ONV tento dluh MNV prominul. 
Výstavba rodinných domů 
Rada MNV se na svých schůzích pravidelně zabývala výstavbou rodinných domů, 
schvalovala žádosti o stavební parcely a zajišťovala inženýrské sítě. Byl zahájen výběr dalších 
lokalit pro výstavbu rodinný domů. V Pěnčíně byla provedena kolaudace 4 rodinných domů – 
P.Karáska, Hořeního, Valenty a Ťukala a rekreační chalupa na Čičavách pana Kříže (dříve 
Filipovi). Rozestavěné rodinné domy nad hřištěm mají Müllerovi, Kozderkovi, Houdovi a 
Hobelantovi a v dalších částech obce Lednej, Jíra, Havlín, Bureš (v Kamení), Prokorát 
(Albrechtice) a Najmanovi provádějí přístavbu rod.domu. Ve Svijanském Újezdě byly 
zkolaudovány rod.domy pana Libenského, Dvořáka, Prskavce, Haufta a Krále, rozestavěné 
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domy mají pan Burda, Brož, Eichler, Bárta, Nový a Salaba. Vajsovi na Korovce provádějí 
přestavbu domu. V Kobylech za školou staví rodinné domy Poršovi, Bínovi, Kovářovi, 
Šanderovi a Hrychovi. V Soběslavicích dokončili stavbu Koreňovi, kolaudace byla 
provedena. U ONV byly objednány urbanistické práce na lokalitě za mateřskou školou 
v Pěnčíně, kde je možno postavit 22 rod.domů. Stavitelé rod.domů využívali i služeb 
soukromníků, kteří nabízeli své služby pod hlavičkou MNV Pěnčín. Bylo to 5 zedníků a 1 
klempíř. 
Zásobování 
I v letošním roce se v prodejnách opakovaly stejné problémy – chyběly minerální vody, nebyl 
dobře zajištěn prodej v době dovolených, kádrová situace na prodejnách se zhoršuje. SD 
Jednota neplní maloobchodní obrat. Důvodem je ztrátovost pohostinských provozoven, 
úbytek kapacity, špatné zásobování a nedobrá kádrová situace. V letním období bylo nejvíce 
problémů v prodejně Sv.Újezd, docházelo k častému zavírání prodejny a byla nedostatečně 
zásobena. Podobné problémy měli i ve Vlastibořicích. Zatím dobrá je situace v Pěnčíně a 
Soběslavicích, kde nastoupila nová prodavačka. MNV pro ni zajistil byt v budově občanského 
výboru. 
Školství 
Stav žáků na základní školách byl v letošním roce přibližně stejný jako v minulém roce. Na 
ZŠ ve Svij.Újezdě se učili žáci 1., 2. a 3.r. v jedné třídě (18 žáků) s ředitelem Lad.Večerníkem 
a od 1.září mohli navštěvovat školní družinu s vychovatelkou Renatou Springerovou. 
V Pěnčíně se učilo 42 dětí ve dvou třídách s učitelkami D.Brožkovou a D.Kozderkovou. 
Školní družinu vedla D.Šulcová. Na ZŠ v Kobylech se učily děti ve dvou třídách 1.stupně 
s učitelkami Korčekovou a Krskovou a ve 4 třídách 2.stupně s učitelským sborem: řed. 
L.Kozderka, D.Marušková, M.Šimková, H.Svobodová, H.Poulová, M.Roubíčková a 
S.Beksová. Po listopadových událostech začaly probíhat změny i ve školství. Někteří  ředitelé 
ztráceli důvěru a museli ze své funkce odejít, jiní dostali důvěru jen dočasně. Na našich 
školách žádné změny ve vedení nenastaly, někteří učitelé i ředitelé vystoupili z členství 
v KSČ. Do křesla ministra školství usedl s.Milan Adam. Děti se radovaly z prodloužených 
vánočních prázdnin (o 1 den), prvňáčci budou od pololetí opět klasifikováni.. Značně ubylo 
dotazníků a hlášení. V Liberci učitelé založili Pedagogické fórum a zvali k zapojení do 
činnosti všechny učitele okresu. Změnilo se složení odboru školství ONV, odešli někteří 
inspektoři. Používané učebnice obsahovaly již neplatné pravdy a bylo nutné učivo redukovat a 
měnit podle současné situace.Školství čeká v nejbližší době mnoho změn. Údržba školských 
zařízení stála v r.1989 250 tis.Kčs. Nová elektroinstalace a akumulační kamna pro ZŠ Pěnčín 
přišla na 83 tis.Kčs. 3 mateřské školy pečovaly o děti od 3 do 6 let, výjimečně se přijímaly 
děti 2 a půlleté. Nejmenší kolektiv dětí je v MŠ ve Vlastibořicích – 1 oddělení, 1 oddělení je 
ve Svij.Újezdě a 2 oddělení v MŠ v Pěnčíně, kam sváží auto MNV i děti z Kobyl. 
Dětský den 
Pořádání Dětského dne v Pěnčíně se letos ujala organizace Socialistického svazu mládeže při 
JZD. Ve spolupráci se složkami NF v Pěnčíně připravili na neděli 28.5. sportovní soutěže, hry 
a jízdu na koni. Odměnou za dobrý výkon byly sladkosti, obrázky a drobné upomínkové 
předměty. Nejvíc se děti radovaly za samolepek Šmoulů – v současné době nejpopulárnějších 
postav televizních večerníčků. S velkým nadšením přivítaly koně z příšovické stáje JZD a 
netrpělivě čekaly, až na ně přijde řada a svezou se v sedle opravdového koně. Další 
nedočkavci s mohli projet v kočáře po Pěnčíně. Dětský den se vydařil, škoda jen, že nepřišlo 
více dětí z okolních obcí. Autobus, který děti svážel, přijel poloprázdný. Oslavu Dětského dne 
připravil i s.Večerník a s.Linhartová pro děti ze Svij.Újezda a organizace NF pro děti 
v Kobylech. Protože jsou akce pro děti v místě bydliště více navštěvovány rozhodla školská 
komise o tom, že budou opět zajišťovány v jednotlivých částech obce, tak jak to bývalo dříve. 
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Práce s dětmi 
Členové SPO zajišťují již po několik let vedení oddílů Mladý požárník, a to v Pěnčíně, 
Svij.Újezdě a v Soběslavicích. Každý oddíl si pečlivě vede oddílovou kroniku, kam 
zaznamenávají pravidelnou činnost. V Pěnčíně mají dokonce 3 oddíly a vedou je ženy – 
maminky paní Hyková, Kunstová, Vrzalová a ochotně jim pomáhá Milada Brožová (19 let). 
V zimním období se připravovali na zkoušky odbornosti o odznak Mladý požárník. 
V přípravě jim pomáhali zkušení požárníci, kteří pro ně připravili odborné přednášky a 
besedy. Děti plnily odbornosti strojníků, preventistů, kronikářů a cvičitelů. Ve zkoušce 
obstály dobře a dostaly osvědčení. V březnu se uplatnili především dobří kreslíři v soutěži 
Požární ochrana očima dětí. Mezi nejlepší v okrese se bohužel nedostali. Zvláštním úkolem 
pro oddíly bylo pátrání po účastnících I. spartakiády. Naše děti besedovaly s paní Jindrou 
Květovou, která se této spartakiády zúčastnila. Ke 40.výročí  založení pionýrské organizace 
věnovala zákl.organizace požárníků dětem fotoaparát. Tomuto výročí byla věnována u soutěž 
v Příšovicích o putovní pohár ZO SPO v požárním útoku, štafetě požár.dvojic, uzlové štafetě 
a pořadové přípravě. Obě pěnčínské družstva obsadila 1.místo. ZŠ Pěnčín pořádala 24.dubna 
malý výlet do Turnova s návštěvou DEPA ČSD, malé vodní elektrárny a závodu Preciosa. 
Podobný program měli i ostatní školy, protože se v den svátku pionýrů nevyučovalo. 
13.května na pozvání velitele tankových vojsk sovětské posádky v Milovicích navštívily 
místní památník a prohlédly si město Milovice. Děti si mohly zblízka prohlédnout a prolézt 
transportéry a tanky. II. kolo hry Plamen – jarní se konalo 20.5. v Žibřidicích. Družstva 
starších se umístila na 3. a 6.místě, družstvo nejmladších na 4.místě. Na závěr školního roku 
vedoucí uspořádali třídenní pionýrský tábor. Rozjeli se s dětmi do hor – do Světlé u Příchovic 
na chatu AOZ Český Dub. Podnikli výlety po okolí, soutěžili, hráli si a večery trávily u 
táboráku. V září se zapojili do brigádnické činnosti – uklízeli kolem rybníku a autobusové 
čekárny, vysázeli macešky k pomníku padlých. Podnikli menší výlet po okolí obce a poseděli 
u táboráku na Podskalce. 21.října se konal podzimní branný závod v Radimovicích v okolí 
myslivecké chaty Hubertky. Naše dvě družstva se umístila na 4. a 5.místě. Na výroční členské 
schůzi SPO se hodnotila i činnost oddílu. Děti připravily program – ukázky zdravotního 
ošetření a pořadové přípravy a schůzi zakončilo slavností pohoštění. 
Společenský život v obci 
Leden. V kulturním domě v Pěnčíně se konaly plesy SKZ Pěnčín – Reprezentační ples, Ples 
ekonomické školy v Turnově, stř.zdravot.školy v Turnově a gymnázia, Ples mysliveckého 
sdružení Pěnčín, ČSAO Turnov a Pivovaru Svijany. Ve Svij.Újezdě se konal Požárnický ples 
a v Kobylech Ples mysliveckého sdružení Jizera Svijany. Hokejisté Sokola Pěnčín sehráli 3 
utkání na zimním stadionu v Liberci do 21.30 hod., a to s Rudou Hvězdou Liberec, SčVAK 
Liberec a AGRO Liberec. 
Únor. Plesová sezóna pokračuje, v KD Pěnčín se konal ples SRPŠ ZŠ a MŠ Pěnčín, 
Drůbežářských závodů, Lyžařský ples Sokola Přepeře, Pivovarský ples pivovaru Malý 
Rohovec. Výroční členskou schůzi tu mělo JZD Sedmihorky, JZD Plazy z  Mladoboleslavska 
a JZD Pěnčín, které spojilo slavnostní schůzi JZD s oslavou MDŽ a pro ženy připravilo 
módní přehlídku a hudbou k tanci i poslechu. 21.2. se konalo slavnostní plenární zasedání 
k výročí Února, na které vystoupily děti místních ZŠ. V Kobylech se konal Rodičovský ples 
místní ZŠ. Ve Svij.Újezdě promítal s.Večerník pro děti filmy Pan Tau a americký film 
Hooper z prostředí filmových kaskadérů. Ve Vlastibořicích pořádala TJ Sokol maškarní bál 
pro děti. 
Březen. Plesovou sezónu v KD Pěnčín zakončil maturitní ples Střední umělecko průmyslové 
školy z Turnova a karneval pro děti. Dále se tu konaly výroční členské schůze JZD Sychrov a 
Jenišovice, děti ZŠ a MŠ připravily maminkám besídku k MDŽ. Pro zájemce se tu konala 
beseda s ochránci přírody Chráněné krajinné oblasti Český ráj a přednáška dr.Jarošové o 
léčivých rostlinách. Ženy pořádaly zájezd do divadla v Liberci. TJ Sokol měla slavnostní 



 42 

schůzi ke 40.výročí založení oddílu ledního hokeje. Ve Svij.Újezdě se konal Karneval (SPO) 
večer pro dospělé a odpoledne pro děti. Požárníci připravili ženám malou oslavu k MDŽ. 
Osvětová beseda zajistila pro dospělé oblíbené české filmy Slunce,seno,jahody a Jak básníci 
přicházejí o iluze. V Kobylech pořádaly složky NF oslavu MDŽ a TJ Sokol zajistili 
velikonoční turnaj ve stolním tenisu a ve volejbalu. Práci organizace zhodnotili na výroční 
schůzi v sokolovně. V Soběslavicích připravily složky NF opět posezení s důchodci, oslavily 
MDŽ a svátek Josefů. Pro děti připravily Maškarní karneval, dospělým zajistily promítnutí 
čes.filmu Bony a klid. Ve Vlastibořicích připravily děti MŠ besídku maminkám k MDŽ a 
složky NF připravily ženám malou oslavu. 
Duben. V KD Pěnčín vystupovali pražští umělci v pořadu Čí je zlatá stověžatá Praha 
s pražskými písničkami a kuplety. Děti l.-4. r.shlédly Pohádku o ztracených tónech a starší 
děti pořad „Než půjdeme na operu“. Na všech školách oslavovali 40.výročí trvání pionýrské 
organizace, místo vyučování připravili učitelé pro děti výlety a zábavné akce, ZŠ Kobyly 
pořádala školní akademii. Ochotníci z Přepeř sehráli v sokolovně na Nechálově lidovou hru 
Podskalák. Požárníci ze Soběslavic dovezli děti na Matějskou pouť do Prahy. Fotbalisté TJ 
Sokol Pěnčín sehráli 5 utkání, a to s Frýdlantem, Raspenavou, Habarticemi, Novou Vsí a 
Vískou. Žáci sehráli utkání s CHE Mníšek, TA Bílý Kostel, SL Vesec a SO Rozstání. 
Květen. Májové oslavy se konaly tradičně na Sychrově, v programu vystoupili Kučerovi. 
Dopravu našich občanů zajistily autobusy TJ Sokol a JZD. V Pěnčíně a Svij.Újezdě se konaly 
v předvečer výročí osvobození lampiónové průvody s kladením věnců k pomníkům padlých, 
vatrou a koncertem dechové hudby. KD Pěnčín hostil jihočeskou dechovku Budvarku a děti 
pobavila jejich oblíbená herečka Štěpánka Haničincová. Ve Svij.Újezdě proběhla oslava 100 
let požárního sboru a současně okrsková soutěž požární ochrany. Členové ZO SSM pořádali 
zájezd do Prahy na hru Voskovce a Wericha West Pochet revue. ZŠ v Kobylech připravila pro 
děti sportovní soutěž Pohár rozhlasu. Ve Vlastibořicích vystupovali ochotníci z Hrádku 
n.Nisou se hrou Majakovského – Sprcha. Sokol Pěnčín pokračoval v soutěži kopané a 20.5. tu 
hostili své přátelé z NDR. 
Červen. V KD Pěnčín pořádal Okr.ústav sociální péče soutěžní setkání invalidní mládeže. 
Akci zajišťoval náš aktivista ONV a vedoucí sociálního odboru W.Hergesell s MNV Pěnčín. 
Pro naši mládež tu vyhrávala liberecká  skupina Energo na nedělních Čajích. Pro malou účast 
byly Čaje pozměněny na diskotéku, která byla finančně méně náročná. Uváděl pražský 
diskžokej. Slavnostní schůze tu pořádalo JZD Jenišovice a SUPŠ Turnov – sjezd absolventů. 
30.6. vystupovala v KD Petr Černocká se skupinou Golf, Pavlem a Lenkou Nohovými. 
Zahrádkáři z Pěnčína pořádali třídenní výlet na jižní Moravu do Hostěradic, kde před časem 
navázali přátelské styky. Složky NF pořádaly Dětský den na hřišti v Pěnčíně i v ostatních 
částech obce. 
Červenec. V restauraci KD Pěnčín vyhrávala každou sobotu k poslechu i tanci malá hudební 
skupina, pro mladé pokračovala diskotéka v neděli v podvečer. 1.7. vítali v Pěnčíně malé 
občánky. Ve Svij.Újezdě pořádali Pouťovou zábavu na hřišti u koupaliště. JZD pořádalo 
zájezdy na výstavu Země živitelka do Českých Budějovic. 
Srpen. Jezdecký klub SSM při JZD Pěnčín pořádal 29.7. v jezdeckém areálu v Příšovicích 
veřejné jezdecké závody v parkurovém skákání a předváděli voltiž – jízdu na neosedlaném 
koni. Zahrádkáři z Pěnčína navštívili výstavu „Svět květin“ v Trutnově. 
Září. Na ZŠ Pěnčín začala výuka německého jazyka – učil pan Kalferst. ZO SSM při JZD 
pořádala Pěnčínský triatlon – soutěž 1 km plavání, 40 km jízdy na kole, 4 km běhu. V KD 
Pěnčín se konala pouťová zábava s Kantilénou a posvícení s bohatým výběrem jídel a 
hudbou. Ve Vlastibořicích pořádali sraz školáků, kterého se zúčastnilo přes 300 bývalých 
žáků a učitelů vlastibořické školy. Všichni ocenili obětavou práci pořadatelů. Setkání 
připravili členové SPOZ, občanského výboru, organizací NF a JZD. Požárníci ze Soběslavic 
pořádali tajný výlet. Sokol Pěnčín sehrál 4.fotbalová utkání, žáci rovněž 4. 
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Říjen. 28.10. vyhrávala v KD Pěnčín dechová hudba Lesanka. V Soběslavicích uspořádali 
výlet pro děti na lední revue. Ve Svij.Újezdě promítali filmy pro děti a vítali malé občánky do 
života. 
Listopad. V KD Pěnčín proběhla ve dnech 3. – 5. 11. Výstavu brněnských voláčů 
s mezinárodní účastí. Byla doplněna místní výstavou květin, ovoce a zeleniny. ČSŽ v Pěnčíně 
pořádal zájezdy na plávání do Liberce a 24.11. přednášku dr. Doležalové o sjezdu žen. 28.11. 
pak podnikly ženy zájezd na módní přehlídku do Lucerny a seznámily se s Prahou po 17. 
listopadu. Ve Svij.Újezdě slavili 10.11. posvícení a pokračovali v promítání. V Soběslavicích 
rovněž drželi staročeské posvícení a promítali filmy pro děti a dospělé. Ve Vlastibořicích 
pořádali 10.11. Hubertskou zábavu se skupinou Domino. 
Prosinec. 13.12. pořádaly složky NF nadílku pro děti s promítáním filmů v KD Pěnčín. 9.12. 
se tu konala Mikulášská zábava se skupinou Domino. 16.12. vánoční koncert Petra Kotvalda. 
29.12. náhradní vystoupení O.Kaisra a J.Lábuse místo 25.11.. 31.12. Silvestrovskou zábavu 
pořádal ČSŽ a TJ Sokol Pěnčín, hrála Kantiléna. Posezení u vánočního stromku pořádali 
rovněž ve Svij.Újezdě, v Soběslavicích a Vlastibořicích, dárky dětem zajistili složky NF. 
V Kobylech se konala taneční zábava 16.12. se skupinou Elixír. 
Sbor pro občanské záležitosti 
Předsedkyně SPOZ Jiřina Fantová odpovědně zajišťovala vítání občánků v jednotlivých 
částech obce, organizovala blahopřání k životním jubileím občanů, vítání prvňáčků a knižní 
dary vojínům. Malé občánky vítali členové SPOZ ve Svij.Újezdě, Pěnčíně a na Sychrově – 
Kobyly, podarovali je květinami, hračkou a vkladní knížkou se základním vkladem 100 Kčs. 
Nejstarší jubilanti 
99 let oslavila 1.ledna paní Anna Hanzlová ze Soběslavic 44 
93 let slavila paní Anna Laurinová, Pěnčín 48 a paní Anna Fibrichová, Červenice 1 
91 let se dožívá pan Jaroslav Fanta,Vlastibořice 53 
90 let paní Anna Ťukalová,Střížovice 8, Marie Bartošová,Soběslavice 29 a pan Josef Jisl, 
Vitanovice 6 
85 let se dožívají paní Marie Prokorátová z Padařovic, Anna Laurinová ze Soběslavic, 
Františka Kozderková z Pěnčína 30 a František Opl ze Soběslavic 21. 
80 let se dožívá 11 našich spoluobčanů. 
Narodili se 
V Pěnčíně: Květoslav Kudrnáč, Nela Bartoňová, Pavlína Kvapilová, Magda Jírová a Radka 
Salabová. 
Ve Svij.Újezdě: Roman Trnka, Ivana Morávková, Kristýna Vavřichová a Barbora Salabová. 
V Kobylech: Jana Eichlerová a Marek Jirčák 
Ve Vlastibořicích: Jana Brožová, Marek Mencl, Klára Břicháčková, Šárka Kratochvílová a 
Jan Mareš. 
V Soběslavicích: Denisa Válová, Jana Mikschlová, Leoš Kabrna, Martin Seiwald a Iva 
Vondráčková. 
Zemřeli: 
V Pěnčíně: Oldřich Bažant z Kamení – 62 let, Radomil John – 61 let, Anna Ťukalová, 
Střížovice – 90 let, Josef Gláser – 92 let, Josef Procházka – 19 let, Stanislav Macháček, 
Vitanovice – 67 let a Zdeněk Šplíchal – 56 let. 
Ve Svij.Újezdě: Božena Procházková – 81 let, Milada Jiránková – 78 let, Dalibor Císař – 58 
let, Vladimír Koťátko – 82 let, Božena Karpíšková – 79 let, Jaroslav Tomsa – 67 let a Josef 
Fanta z Močítek – 79 let. 
V Soběslavicích: Anna Jislová – 77 let 
Ve Vlastibořicích: Anna Melicharová – 91 let, Peter Bernár – 83 let, Marie Švárová – 79 let. 
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V Kobylech: Božena Skálová, Podhora – 73 let, Marie Mařanová – 64 let, Albína Laurynová 
– 85 let, Marie Paulová, Janovice – 80 let, Jiří Vlasák – 69 let, Jaroslav Laurin – 63 let, 
Božena Havlová – 89 let, Stanislav Valenta, Jivina – 68 let. 
Počet obyvatel: 
K 31.12. 1989 měla obec Pěnčín celkem 1 614 obyvatel, žen 844 a mužů 770. 
V jednotlivých částech obce: 
   Žen mužů celkem 
Pěnčín   311 261 572 
Svijanský Újezd 183 177 360 
Kobyly  148 157 305 
Soběslavice  92 71 163 
Vlastibořice  110 104 214 
Sňatky 
V Pěnčíně:  
Alena Košková a Pavel Laurin 
Ivana Matoušková a Jindřich Brož 
Marie Petráčková a Václav Adámek 
Markéta Zoubková a Jiří Skramuský 
Ve Svij.Újezdě: 
Blanka Bínová a Milan Eichler 
Helena Černá a Stanislav Porš 
Alena Jiránková a Oldřich Sobotka 
Lucie Urbánková a Bedřich Vrabec 
Petra Pavlů a Vlastimil Salaba 
Jana Bartošová a Tomáš Mařas 
Hana Sezmanová a ing.Roman Trnka 
Leona Svobodová a Vlad.Modl 
V Soběslavicích: 
Vladimíra Vajsová a Jan Král 
Ludmila Knitlová a Břetislav Niger 
Lidmila Vajsová Michal Mazuch 
Ve Vlastibořicích: 
Zuzana Pánková a Jiří Sluka 
Ladislava Hrušková a Václav Beran 
V Kobylech: 
Ludmila Šelemberková a Zdeněk Švarc 
Pavla Kalbáčová a Blahoslav Volský. 
Počasí 
Zima tohoto roku byla obdivuhodně mírná. Začala předčasně s počátkem měsíce listopadu 
nečekanými mrazy -10ºC a sněhem,ale její trvání nebylo dlouhé. Vánoce byly na blátě a 
v lednu ani v únoru se už větší mrazy a sněžení neopakovalo. Sněhu bylo málo i na horách. 
Jarní přímrazky se protáhly do počátku května, ale studné noci byly ještě v červnu. Duben i 
květen byl slunečný, ale suchý. Pršet začalo až v polovině května, v červnu se střídaly horké 
dny s bouřkami. Dostatek sluníčka bylo i během léta. V červenci převažovaly teplé slunečné 
dny hlavně v první polovině, ve druhé polovině se ochladilo a občas pršelo. V srpnu se vrátily 
znovu horké dny beze srážek, denní teploty stoupaly nad 30ºC. Dosti sluníčka přinesl i letošní 
podzim, ale nechybělo ani typické dešťové a mlhavé počasí. Mrazy a brzy i sněžení začaly 
počátkem listopadu. Napadlo značné množství sněhu a teplota klesala na - 12ºC. V polovině 
prosince se však oteplilo a vánoce byly opět na blátě. 
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JZD 
Výměra našeho JZD byla 2 465 ha zemědělské půdy, z toho 1 972 ha orné půdy. Družstvo 
vyprodukovalo  výrobků a masa za 70 720 tisíce Kčs (28 690 Kčs na 1 ha zem.půdy). 
Rostlinná výroba se na tomto výsledku podílela 31 196 tisíci Kčs (12 656 Kčs na 1 ha z.p.) a 
živočišná výroba 39 524 tis.Kčs (16 034 Kčs/ha) 
Pracovníci 
Činnost družstva zajišťovalo v průměru 471 pracovníků s průměrnou odměnou 2 941 Kčs 
měsíčně. V družstvu trvale pracuje 442 družstevníků a 29 pracovníků je pomáhajících. 16 
členů má vysokoškolské vzdělání, 72 úplné středí vzdělání, 234 členů je vyučeno v různých 
oborech a 103 družstevníků má základní vzdělání. V r. 1989 nastoupilo do učilišť 8 učňů – 2 
opraváři, 1 klempíř, 3 zahradníci, 1 mechanizátor a 1 chovatelka.  
Vyznamenání 
V r. 1989 byla některým družstevníkům udělena následující vyznamenání: 
Čestný odznak vlády „Vítěz socialistické soutěže“ obdržel Rudolf Brož, rezortní „Vzorný 
pracovník MZVŽ“ Zdeněk Volman a ing. Josef Vrzáň, zasloužilý pracovník MZVŽ Václav 
Vochvest, Jindřich Picek a Josef Mašek. Okresní: Vzorný pracovník okresu u příležitosti 
život.jubilea: Josef Beran. Podnikové: Vzorný pracovník obdrželo 39 členů, Zasloužilý 
pracovník organizace 4 členové. Dále byli oceněni družstevníci, kteří se podíleli v letech 
1949-60 na zakládání družstev v našem obvodu.Celkem bylo předáno 227 ocenění. 
Závodní jídelna 
V závodní jídelně se stravuje více než polovina všech členů JZD (asi 360). Náklady na 1 oběd 
jsou 10,50 Kčs, hodnota potravin 6,06 Kčs. Člen JZD platí 5 Kčs a 1,06 Kčs na 1 oběd je 
hrazeno z fondu kulturních a sociální potřeb. 
Rostlinná výroba 
Plodina  počet ha sklizeno výnos na 1 ha 
Ozimý ječmen  462  2 970 t  6,43 t 
Ozimá pšenice 422  2 330  5,52 
Jarní pšenice  96  406  4,24 
Mák   60  96,5  1,61 + 39,4 t makoviny 
Cukrovka  118  4 887  41,4 
Kukuřice  418  8 878 
Brambory  30  551  18,3 
Jetelové semínko 50  21  0,42 
Suché a teplé počasí negativně ovlivnilo výnosy píce. Celková sklizeň sena byla 2 018 t a 
z víceletých pícnin – 70 ha bylo vyrobeno 721 t senáže a z kukuřice 7,396 t siláže. Ze 
zeleniny se pěstovalo nejvíce bílé zelí 1 244 t, červené zelí 276 t, kedlubny gigant 6,8 t, 
kapusta 68 t, květák 33 t a celer 3 t. Ve sklizni ovoce převládala jablka – 983,4 t, hrušky 19,4 
t, višně 20 t, rengle 10 t a třešně 0,3 t. Za květiny utržilo JZD 628 tis.Kčs, jednalo se převážně 
o karafiáty. V podzimních měsících se naskytla možnost exportovat část padaných jablek za 
valuty. Bylo vyvezeno 60 t a získané devizové prostředky pomohly řešit nákup  
nedostatkových přípravků na ochranu ovocných druhů. 
Živočišná výroba 
V r. 1989 JZD chovalo 2 311 kusů skotu, z toho 800 krav, užitkovost na dojnici 3 449 l, 
průměrná dojivost 9, 45 l. Užitkovost na 1 dojnici se sice zvýšila o 91 l, přesto byl plán 3 
milióny litrů splněn jen na 97,54 %. Narodilo se 885 telat, přesto jsou výsledky v reprodukci 
skotu hodnoceny jako nepříznivé a neodpovídající průměru republiky. Masnému průmyslu 
Liberec dodalo naše JZD 806 t masa, z toho 523 býků. Bylo to 931 kusů o průměrné váze 563 
kg. Stav prasat byl 3 448 kusů, z toho prasnic 281 kusů, narodilo se 6 095 kusů selat. Na 1 
prasnici vychází 19 selat. Masnému průmyslu v Jablonci  dodalo JZD 377 tun vepřového 
masa. Průměrná váha poražených prasat byla 130 kg. Plemenářskému podniku prodali za 
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uplynulý rok 695 selat v průměrné váze 23 kg, záhumenkářům bylo odprodáno 682 selat. 
Spotřeba jádra: na 1 l mléka 0,206 kg na 1 kg hovězího masa 1,31 kg a na 1 kg vepřového 
masa 3,07 kg. 
Strojní zařízení 
Na opravu strojního zařízení bylo vydáno 3 221 tis.Kčs, z toho 2 826 tis.Kčs na nové stroje. 
Z nákladnějších strojů byly pořízeny: traktory ZETOR 12 145 a 10145, secí stroj Multicaru, 
nakládač T174, vysokozdvižný vozík DESTA, nákl.automobil AVIA 31 CAN na rozvoz 
pohonných hmot a AVIA ISOTERM na rozvoz obědů. Značné množství finančních 
prostředků bylo investováno do nákupu náhradních dílů k opravám, a to 3 660 tis.Kčs. 
V pololetí 1989 byly zrušeny závazné limity na nákup motorové nafty a benzínu, nákupní 
cena nafty však byla zvýšena z 5,50 Kčs na 7,50 Kčs za 1 l. Nárůst nákladů za rok představuje 
1 mil.Kčs. JZD používá tyto dopravní prostředky: 9 motocyklů, 2 os.auta Živili, 7 vozů 
zn.Škoda 120 a 105, 1 os.vůz Favorit, 1 vůz Škoda 1203, 6 vozů zn.Trabant, 3 vody zn.UVAZ 
a 3 vozy zn. GAZ. 
Stavební práce 
Ve Svij.Újezdě byla dokončena přístavba opravářské haly, v Kobylech dokončili linku na 
úpravu máku a byly prováděny montážní práce v odchovně prasat ve Vlastibořicích. 
Přidružená výroba doplnila tržbu družstva o 15 401 132 Kčs a to úsek sítotisku (umělé hmoty) 
8 499 141 Kčs, vakuovýroba 2 467 040 Kčs, dřevovýroba 1 941 714 Kčs 
Střížovice (podlážky pod selata) 1 100 tis.Kčs  
Vlastibořice (pro Fotochemu Hr.Králové) 1 015 tis.Kčs 
a kovovýroba 378 tis.Kčs. 
Okresní konference JZD 
Okresní konference JZD pro liberecký a jablonecký okres se konala 21. října v kulturním 
domě v Pěnčíně. Delegaci ústřed.orgánů vedl člen ÚV KSČ a později i generální tajemník 
strany Karel Urbánek. 
XI.sjezd JZD 
XI.sjezd JZD se konal v listopadu v Paláci kultury v Praze, účastnilo se ho 2000 delegátů. 
Přes dobré výsledky při uplatňování nového hospodářského mechanismu bylo i mnoho 
kritických připomínek. Účastníci požadovali větší prostor pro podnikavost pracovních 
kolektivů. 
Listopadové události 
17.listopadu se sešli studenti v Praze, aby uctili památku J.Opletala, zavražděného nacisty. 
V ulicích Prahy se shromáždily tisíce účastníků se svíčkami a květinami, které se po 
slavnostním aktu vydaly na Vyšehrad připomenout si protifašistickou akci českého lidu – 
převoz ostatků K.H.Máchy z Litoměřic do Prahy r. 1939. Rudé právo psalo, že se objevily 
pokusy zneužít shromáždění k protisocialistickým vystoupením Nikdo z našich spoluobčanů 
netušil, co se vlastně v Praze odehrálo, proto informace šířené přímými účastníky, hlavně 
studenty a herci byly pro nás šokující. Zásah státní bezpečnosti proměnil manifestaci 
v masakr. Značně posílené řady příslušníků VB použily obušků a nemilosrdně trestaly 
shromážděné, kteří neměli možnost úniku, neboť ulice byly zablokované transportéry. 
Otřesné záběry ze zásahu měli možnost shlédnout naši spoluobčané v kulturním domě 
z kazety, později je vysílala i televize. Pražští herci O.Kaiser a J.Lábus vyprávěli o této 
události 25.11. v KD Pěnčín místo svého vystoupení, protože všichni herci i studenti 
stávkovali. Divadla se proměnila v mítinky. Česká filharmonie v druhé polovině roku 
přerušila spolupráci s rozhlasem i televizí na protest proti znemožňování signatářů Několika 
vět, stávkovala se studenty a pro Občanské fórum uspořádala dobročinný koncert 14.12.1989 
ve Smetanově síni. 
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Stávka 
28.11.1989 byla vyhlášena generální stávka od 12 do 14 hodin., k níž se přidali i občané 
Pěnčína. Na budovách, v oknech domů i automobilů a traktorů se objevily čs.vlaječky. 21.11. 
v Praze prvně oslovili shromáždění zástupci Občanského fóra. OF vznikla ve všech městech a 
vesnicích a vzniklo i v našem JZD. OF tlumočila vedení státu požadavky většiny občanů. 
Všichni se shodli na nutnosti ukončit totální vládu KSČ. Bouřlivá diskuse proběhla i v nové 
opravárenské hale ve Svij.Újezdě. Většina straníků ukončila své členství v KSČ. Na 
vývěsních tabulích se objevovaly plakáty odsuzující vládu jedné strany a plakáty na podporu 
Občanského fóra. 25.11 po slavnostních bohoslužbách ke svatořečení Anežky České ve 
svatovítské katedrále devadesátiletý arcibiskup pražský a primas český kardinál František 
Tomášek lidem připomněl  „Nesmíme už dále zanedbávat duchovní a mravní zdraví národa! 
Všeho do času, Pánbůh na věky!. Spojme svá srdce, lidé dobré vůle! Právě nyní prožívá náš 
národ těžké chvíle, aby dosáhl toho, co chce.“ 
V závěru roku se tedy děly věci nepředvídané, jako bylo zrušení vedoucí úlohy KSČ, 
odstoupení z funkce generálního tajemníka ÚV KSČ s.Jakeše i prezidenta republiky 
G.Husáka, výměna členů vlády i ministrů. Během krátké doby byla sestavena nové vláda 
v čele s premiérem M.Čalfou. Prostřednictvím rozhlasu a televize jsme se opět mohli setkat 
s lidmi, kteří byli po r. 1968 zavrženi – s A.Dubčekem, Č.Císařem, V.Čáslavskou a mnoha 
dalšími. Opět nám zpívala Marta Kubišová, jejíž Modlitba zněla v listopadových dnech na 
Václavském náměstí, Karel Kryl, W.Matuška a další, kteří měli zakázáno vystupovat nebo žili 
v zahraničí. Poznávali jsme zavržené signatáře Charty 77. Téměř všichni občané vysedávali u 
televize, aby jim nic neušlo ze shromáždění na Václavském náměstí či na Letné. Seznamovali 
se s novými tvářemi, o kterých nevěděli nic, nebo se o nich dovídali jen nepříliš lichotivé 
zprávy. Jedním z nich byl i kandidát na prezidenta republiky dramatik Václav Havel. 
28.prosince jsme mohli sledovat jeho zvolení prezidentem i slavnostní mši ve svatovítské 
katedrále. Závěr roku tedy započal nové období našich dějin, které s sebou přináší svobodu a 
demokracii. Opět se budeme titulovat pane a paní místo soudruzi a soudružky, věřící se 
mohou podle libosti hlásit ke svému vyznání, aniž by to pošpinilo jejich kádrový profil. 
Kádrová oddělení se ruší, tuny spisů se likvidují. Budeme se učit demokracii, novému 
ekonomickému a ekologickému myšlení, příští rok nás čekají svobodné volby. 
 
         Zapsala: D.Brožková 
 
 


